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ВСТУП 

 

Одеська область – приморський і прикордонний регіон України, 

розташований на крайньому південному заході країни. По території області 

проходять державні кордони України з Румунією і Молдовою. На півдні 

Одеська область виходить до Чорного моря. Довжина морських і лиманних 

узбереж від гирла ріки Дунай до Тилигульского лиману досягає 300 км. 

Адміністративний центр регіону – місто Одеса одне з найбільших міст України, 

важливий транспортний, індустріальний, науковий, культурний і курортний 

центр з населенням 1 013,4 тис. осіб. Територія області – 33310 км2, що 

становить 5,5 % території України. До адміністративно-територіального складу 

області входять: 26 районів, 9 міст обласного значення, 10 міст районного 

значення, 33 селища міського типу, 1101 село, 23 селища, 32 селищні ради, 439 

сільські ради. 

Білгород-Дністровський район розташований у центральній частині 

Одеської області, на історико-етнографічній території Української Бессарабії, 

на узбережжі Чорного моря. З півночі межує з Молдовою. Східна межа 

проходить по Дністровському лиману. Однією з ознак району є його велика 

протяжність. До його складу входить 57 населених пунктів, що об'єднані у 27 

сільських рад. 

В економіці району провідне місце належить сільському господарству, де 

працюють 57 сільгосппідприємств, в тому числі 16 кооперативів, 18 приватних 

підприємств, 10 товариств з обмеженою відповідальністю, 4 акціонерних 

товариства, а також 279 фермерських господарства, 26 900 особистих підсобних 

господарств населення. Серед продукції, яка виробляється підприємствами 

району, переважають: зерно, овочі, виноград, м'ясо та молоко. 

Сільгосппідприємства району також займаються виробництвом гібридного 

насіння соняшника та кукурудзи. 

Промисловий потенціал району представлений 13 підприємствами. В 

основному це підприємства харчової промисловості (становлять понад 90% 



всього промислового виробництва району), хімічної промисловості, 

машинобудівельної промисловості та інших галузей. 

Серед промислової продукції, яка виробляється в районі переважає 

продукція виноробної промисловості (вина, коньяки), борошно, крупи, 

макаронні вироби, комбікорми, сири, масло вершкове, консервування овочів та 

фруктів, виробництво медичної тари, виробництво котлів та інша продукція. 

Належний рівень захищеності населення і територій Білгород-

Дністровського району від надзвичайних ситуацій забезпечують підпорядковані 

підрозділи Головного управління ДСНС в Одеській області. Разом з тим, у 

процесі своєї діяльності Головне управління ДСНС в Одеській області 

зіштовхується з цілою низкою проблемних питань, що потребують вирішення. 

У зв’язку з цим, тема магістерської роботи, яка присвячена розробці 

управлінських рішень, направлених на підвищення рівня захищеності 

населення і територій Білгород-Дністровського району Одеської області від 

надзвичайних ситуацій є актуальною. 

 

Об’єкт дослідження – фактори, які впливають на рівень захищеності 

населення і території Білгород-Дністровського району Одеської області від 

надзвичайних ситуацій. 

 

Предмет дослідження – підходи до підвищення рівня захищеності 

населення і території Білгород-Дністровського району Одеської області від 

надзвичайних ситуацій. 

 

Мета дослідження. На підставі аналізу показників оперативної 

обстановки у Білгород-Дністровському районі Одеської області, а також 

аналізу роботи Головного управління ДСНС в Одеській області, розробити 

управлінські рішення, направлені на підвищення рівня захищеності населення і 

територій Білгород-Дністровського району від надзвичайних ситуацій. 



Для досягнення мети магістерської роботи необхідно розв’язати такі 

основні завдання: 

– провести аналіз географічної та соціально-економічної характеристик 

Одеської області, а також аналіз основних небезпек, які притаманні Одеській 

області;  

– дослідити структуру та основні завдання Головного управління 

Державної служби з надзвичайних ситуацій України в Одеській області; 

– провести аналіз оперативної обстановки з надзвичайними ситуаціями на 

території Одеської області; 

– провести регресійний аналіз та прогнозування кількості надзвичайних 

ситуацій та пожеж на території Одеської області; 

– провести оцінку соціально-економічних характеристик Білгород-

Дністровського району та розподіл по території району потенційно 

небезпечних об’єктів; 

– проаналізувати особливості функціонування територіальної підсистеми 

Білгород-Дністровського району єдиної державної системи цивільного захисту; 

– провести оцінку розподілу по території Білгород-Дністровського району 

підпорядкованих оперативно-рятувальних підрозділів ГУ ДСНС в Одеській 

області; 

– провести аналіз стану захисних споруд цивільного захисту у Білгород-

Дністровському районі; 

– виявити проблемні питання та розробити управлінські рішення, 

направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій Білгород-

Дністровського району. 

Методи дослідження. Методи статистичного аналізу, системний підхід, 

теорія ризиків, регресійний аналіз, порівняльного аналізу, теорія прийняття 

рішень. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати роботи у 

вигляді рекомендацій впроваджено у практичну діяльність Головного 

управління ДСНС в Одеській області. 



Короткий зміст роботи. 

У першому розділі наведено географічну та соціально-економічну 

характеристики Одеської області. Проведено аналіз основних небезпек, які 

притаманні Одеській області. Розглянуто структуру та основні завдання 

Головного управління Державної служби з надзвичайних ситуацій України в 

Одеській області. 

У другому розділі здійснено аналіз оперативної обстановки з 

надзвичайними ситуаціями на території Одеської області. Проведено 

регресійний аналіз та прогнозування кількості надзвичайних ситуацій та пожеж 

на території Одеської області. 

У третьому розділі розкриті особливості функціонування територіальної 

підсистеми Білгород-Дністровського району єдиної державної системи 

цивільного захисту. 

Здійснено оцінку соціально-економічних характеристик Білгород-

Дністровського району та розподілу по території району потенційно 

небезпечних об’єктів. 

Проведено аналіз по території Білгород-Дністровського району 

підпорядкованих оперативно-рятувальних підрозділів ГУ ДСНС в Одеській 

області. 

Виконано аналіз стану захисних споруд цивільного захисту у Білгород-

Дністровському районі. 

Виявлені проблемні питання та розроблено управлінські рішення, 

направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій Білгород-

Дністровського району від надзвичайних ситуацій. 

У четвертому розділі розглянуто вимоги до безпеки праці у підрозділах 2 

державного пожежно-рятувального загону (м. Білгород-Дністровський) ГУ 

ДСНС в Одеській області. 

 



РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ТА АНАЛІЗ ЗАГРОЗ ОДЕСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ 

 

1.1. Адміністративно-територіальний устрій та склад населення Одеської 

області 

 

Одеська область – приморський і прикордонний регіон України, 

розташований на південному заході країни, з територією 33,3 тис. км2 , що 

становить 5,5 % території України. 

Одеська область утворена 27 лютого 1932 року. Адміністративний центр 

регіону – місто Одеса одне з найбільших міст України, важливий транспортний, 

індустріальний, науковий, культурний і курортний центр з населенням 1 013,4 

тис. осіб. 

Область у своєму складі має 19 міст, 33 селища міського типу, 1 123 

сільських населених пункти. 

У рамках реформи місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади (децентралізації) на території Одеської області на початок 

2020 року в області було утворено 37 територіальних громад (ТГ), в яких 

відбулись перші місцеві вибори депутатів та голів. На прямих бюджетних 

відносинах перебували 31 ТГ. 

Загалом в області добровільно об'єдналося (приєдналося) 199 місцевих 

рад (45,1 % від загальної кількості рад базового рівня станом на 01.01.2015). 

Кількість жителів Одеської області, які проживали на території ТГ 

становить 458,9 тис. осіб (18,8 % від загальної кількості жителів області). 

Загальна площа ТГ покривала 43,5 % площі області. 

Куяльницька ТГ утворена у межах всього Подільського району. У 6 

районах – Балтському, Білгород-Дністровському, Іванівському, Кілійському, 

Великомихайлівському та Окнянському площа покриття територіальними 

громадами – більше 70 %, 3 ТГ (Знам'янська, Маяківська та Цебриківська) - 

утворені у межах кількох районів. 



 

 

Рисунок 1.1 – Територіальні громади Одеської області 

 



Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 623-р 

«Про затвердження перспективного плану формування територій громад 

Одеської області», затверджено перелік спроможних територіальних громад, 

яким передбачено функціонування на Одещині 91 територіальної громади (ТГ) 

– 19 міських ТГ, 25 селищних ТГ та 47 сільських ТГ. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 720-р 

затверджено адміністративні центри та території територіальних громад 

Одеської області. 

Березівський район у складі територій 16 ТГ - Березівської міської, 

Раухівської, Іванівської, Миколаївської та Ширяївської селищних, Андрієво-

Іванівської, Великобуялицької, Знам’янської, Коноплянської, Курісовської, 

Новокальчевської, Петровірівської, Розквітівської, Старомаяківської, 

Стрюківської, Чогодарівської сільських територіальних громад. 

Білгород-Дністровський район у складі територій 16 ТГ – Білгород-

Дністровської та Татарбунарської міських, Саратської та Сергіївської 

селищних, Дивізійської, Кароліно-Бугазької, Кулевчанської, Лиманської, 

Маразліївської, Мологівської, Петропавлівської, Плахтіївської, Старокозацької, 

Тузлівської, Успенівської, Шабівської сільських територіальних громад. 

Болградський район у складі територій 10 ТГ - Арцизької та Болградської 

міських, Бородінської та Тарутинської селищних, Василівської, Городненської, 

Криничненської, Кубейської, Павлівської, Теплицької сільських територіальних 

громад. 

Ізмаїльський район у складі територій 6 ТГ - Вилківської, Ізмаїльської, 

Ренійської та Кілійської міських, Суворовської селищної, Саф’янської сільської 

територіальних громад. 

Одеський район у складі територій 22 ТГ - Одеської, Біляївської, 

Теплодарської, Чорноморської, Южненської міських, Авангардівської, 

Великодолинської, Доброславської, Овідіопольської, Таїровської, 

Чорноморської селищних, Великодальницької, Вигодянської, Визирської, 



Дальницької, Дачненської, Красносільської, Маяківської, Нерубайської, 

Усатівської, Фонтанської, Яськівської сільських територіальних громад. 

Подільський район у складі територій 12 ТГ - Ананьївської, Балтської, 

Подільської, Кодимської міських, Зеленогірської, Любашівської, Окнянської, 

Савранської, Слобідської селищних, Долинської, Куяльницької, Піщанської 

сільських територіальних громад. 

Роздільнянський район у складі територій 9 ТГ - Роздільнянської міської, 

Великомихайлівської, Затишанської, Захарівської, Лиманської, Цебриківської 

селищних, Великоплосківської, Новоборисівської, Степанівської сільських 

територіальних громад. 

25 жовтня 2020 року у всіх територіальних громадах та новоутворених 

районах відбулись вибори депутатів місцевих рад та сільських, селищних, 

міських голів. 

За площею, яка дорівнює 33,3 тис. км2 , Одеський регіон найбільший 

серед усіх регіонів країни. Територія області складає 5,5 % території України. 

Аналіз демографічної ситуації Одеської області за 2017 – 2021 роки 

свідчить про існування негативних тенденцій у зазначеній сфері, зокрема таких, 

як: скорочення чисельності наявного населення. Протягом 2017 – 2021 років 

зберігається тенденція до скорочення наявного населення. Так, з 2017 по 2021 

роки чисельність наявного населення скоротилась з 2 386,5 тис. осіб до 2 368,1 

тис. осіб. Обсяги скорочення наявного населення відповідно до попереднього 

року набули свого піку у 2021 році (– 9,1 тис. осіб). 

На даний показник вплинуло: 

- збільшення обсягів природного скорочення населення (перевищення 

кількості померлих над кількістю народжених). У 2017 – 2021 роках показник 

природного скорочення мав тенденцію до збільшення та набув свого піку у 

2021 році (– 14,3); 

- зменшення народжуваності населення. Протягом останніх років в 

області спостерігається негативна тенденція до зменшення народжуваності 



населення. Так, щорічні обсяги народжуваності відповідно до попереднього 

року зменшувались від 26,4 тис. осіб у 2017 році до 20,6 тис. осіб у 2021 році; 

- збільшення смертності населення. Аналіз свідчить, що у 2017 – 2019 

роках показники смертності населення коливалися від 33,6 тис. осіб до 33,1 тис. 

осіб у 2020 році. У 2021 році кількість померлих збільшилась відповідно до 

2020 року на 1,8 тис. осіб і становила 34,9 тис. осіб; 

- наявність міграційного приросту населення. Протягом 2017 – 2021 років 

в області спостерігається міграційний приріст населення, який коливався від 3,4 

тис. осіб у 2017 році до 9,1 тис у 2019 році. 

Таким чином, поступове скорочення наявного населення, зменшування 

народжуваності, збільшення смертності, збільшення міграційного приросту 

вплинуло на показник щільності наявного населення, який протягом 2016 – 

2021 років зменшився з 71,9 осіб на км2 у 2017 році до 71,1 осіб на км2 у 2021 

році 

Скорочення наявного населення також негативно вплинуло на його 

структуру. Аналіз показників міського та сільського населення області 

свідчить, що протягом 2016-2017 років чисельність міського населення 

поступово зменшувалась, але починаючи з 2018 року чисельність міського 

населення зростає і у 2019 році становить 1 597,0 тис. осіб, але у 2020 році знов 

зменшилась і становила 1 592,0 тис осіб. 

Протягом останніх 5 років чисельність сільських мешканців поступово 

зменшувалась з 790,8 тис. осіб у 2016 році до 776,1 тис. осіб у 2020 році. 

Співвідношення міського та сільського населення до загальної 

чисельності наявного населення області протягом 2016 – 2020 років істотно не 

змінювалось і становило 66,9 – 67,2 % (міське населення) та 33,1 – 32,8 % 

(сільське населення) відповідно. 

Статева структура населення області характеризується перевагою жінок 

над чоловіками. Протягом 2016-2020 років чисельність жінок поступово 

зменшувалася з 1 258,8 тис. осіб у 2016 році до 1 246,8 тис. осіб у 2020 році. 



Відповідно до загальної чисельності постійного населення протягом 2016 – 

2020 років чисельність жінок коливалася від 53,0 % до 52,9 %. 

Чисельність чоловіків протягом 2016 – 2020 років поступово 

зменшувалась з 1 116,7 тис. осіб у 2016 році до 1 110,3 тис. осіб у 2020 році, 

відповідно до загальної чисельності постійного населення чисельність чоловіків 

поступово збільшувалася від 47,0 % у 2016 – 2017 роках до 47,1 % у 2019 – 

2020 роках. 

У звітному періоді співвідношення між жінками та чоловіками поступово 

збільшується. Так, на кожну тисячу жінок області протягом 2016 – 2021 років у 

середньому припадало від 887 до 891 чоловіка. Зміни, що відбуваються з 

природним рухом населення, поступово спричиняють і зміни вікового складу 

населення. У даний час для демографічної ситуації в Одеській області властиві 

2 негативних процеси – від'ємний природний приріст та старіння населення. 

Проте, за окремими віковими групами, «0 – 17 років», «60 і понад років», 

«65 і понад років» протягом 2016 – 2021 років зберігається тенденція до 

збільшення чисельності, відтоді як у вікових групах «0 – 14 років», «0 – 15 

років» «18 і понад років», «16 – 59 років» та «15 – 64 роки» чисельність осіб 

працездатного віку зменшується. 

Коефіцієнти демографічного навантаження стрімко збільшуються, що 

свідчить про активні процеси старіння населення в області. Так, коефіцієнти 

загального навантаження до населення віком 15 – 64 роки протягом 2016 – 2021 

років збільшились від 470 ‰ до 493‰. Коефіцієнт загального навантаження на 

осіб віком 16 – 59 роки коливався від 635 % до 668%. 

В Одеській області середня очікувана тривалість життя при народженні 

протягом 2016 – 2020 років коливалась у чоловіків – 66,4 – 66,8 років, у жінок – 

75,2 – 75,7 років. Якщо для розвинутих країн характерна різниця між 

очікуваною тривалістю життя чоловіків та жінок – 7 років, то в нашій області 

протягом звітного періоду вона коливалась від 8,8 до 9,7 років, а у 2020 році 

скоротилась і становила 8,9 років. 

 



1.2. Загальна характеристика стану економіки Одеської області 

 

Основні тенденції розвитку Одеської області у 2021 році – це: 

➢ 13,8 % виконаних будівельних робіт протягом 2021 року (35,0 млрд 

грн); 

➢ 9,1 % введеного в експлуатацію житла (1 038,9 тис. м2 ); 

➢ 7,3% обсягу експорту послуг (955,7 млн дол. США); 

➢ 7,4 % обороту роздрібної торгівлі (107,0 млрд грн); 

➢ 6,2 % обсягу вантажних перевезень (38,2 млн т); 

➢ 3,6 % капітальних інвестицій (18,85 млрд грн); 

➢ 3,3 % прямих іноземних інвестицій станом на 30 вересня 2021 року 

(1,9063 млрд дол. США); 

➢ 2,6 % промислового виробництва (94,4 млрд грн); 

➢ 2,5 % обсягу експорту товарів (1 697,9 млн дол. США). 

За підсумками 2019 року обсяг валового регіонального продукту склав 

197 153 млн грн (по Україні – 3 977,2 млрд грн) індекс фізичного обсягу 

валового регіонального продукту склав 103,4 % (по Україні – 103,2 %). 

За підсумками 2020 року індекс фізичного обсягу валового регіонального 

продукту склав 95,8 % (по Україні 96,0 %). 

 

Транспорт 

 

У 2021 році обсяги вантажних перевезень – 38,2 млн тонн на 5,5 % більше 

ніж у 2020 році (по Україні – + 3,3 %) (довідково: 2020 рік – 84,3 %), у т.ч.: 

залізничним транспортом – зменшилось, автомобільним – + 34,9 %. 

 

Таблиця 1.1 – Переробка вантажів у портах Одеської області 

 

 



Зростання експорту: зернових вантажів, будівельних вантажів (МТП 

«Чорноморськ»), руди, будівельних, нафтоналивних вантажів (Одеський МТП), 

металопрокату, руди (Ізмаїльський МТП), металу, зернових (МТП 

«Південний»). 

Зменшення експорту: руди, олії (МТП «Чорноморськ»), карбаміду, 

аміаку, руди, олії (МТП «Південний»), олії (Ізмаїльський МТП), чорних 

металів, зернових, контейнерів (Одеський МТП). 

Зростання імпорту: чорних металів, контейнерів, нафтоналивних 

вантажів, зрідженого газу, олії (Одеський МТП), будівельних, хімічних та 

мінеральних добрив (Ізмаїльський МТП), великовантажних автомобілів, 

цементу навалом, цукру, хімічних, мінеральних добрив навалом, будівельних 

вантажів (МТП «Чорноморськ»), олії (МТП «Південний»). 

Зменшення імпорту: нафтоналивних вантажів (Ізмаїльський МТП), руди, 

вугілля (МТП «Чорноморськ»), вугілля, руди, мінеральних добрив (МТП 

«Південний»). 

Зростання транзиту: контейнерів, рослинних олій (Одеський МТП), руди, 

хімічних наливних вантажів (Ізмаїльський МТП), великовантажних 

автомобілів, зернових (МТП «Чорноморськ»). 

Зменшення транзиту: чорних металів (Одеський МТП), аміаку, руди 

(МТП «Південний»), сірки, руди (МТП «Чорноморськ»). 

 

Промисловість 

 

У 2021 році індекс промислової продукції – 106,7 %. (3-5 місце серед 

регіонів країни)(по Україні – 101,1 %) (довідково: січень – грудень 2020 року – 

100,7 %). 

Зросли обсяги виробництва на підприємствах з виробництва гумових і 

пластмасових виробів, іншої неметалевої продукції (у 1,9 раза), у 

металургійному виробництві, виробництві готових металевих виробів (+ 22,3 

%), у машинобудуванні (+ 12,9 %). 

Зменшились обсяги виробництва на підприємствах з виробництва 

хімічних речовин і хімічної продукції (– 21,6 %), у виробництві харчових 

продуктів, напоїв (– 16,0 %), у текстильному виробництві, виробництві одягу, 

виробів зі шкіри (– 9,7 %), на підприємствах з постачання електроенергії, газу, 



пари та кондиційованого повітря (– 4,3 %), на підприємствах з виготовлення 

виробів з деревини, виробництва паперу та поліграфічної діяльності (– 1,1 %). 

 

 

 

Рисунок 1.2 – Індекс промислового виробництва Одеської області 

 

У 2021 році реалізовано промислової продукції на суму 94 432,1 млн грн 

(134,1 % до 2020 року) (довідково: 2020 рік – 70 437,6 млн грн). Найбільше 

реалізовано продукції підприємствами харчової промисловості (28,7 % до 

загального обсягу), з постачання електроенергії, газу, пари та кондиційованого 

повітря (27,6 %) ,з виробництва гумових і пластмасових виробів, іншої 

неметалевої мінеральної продукції (19,7 %), машинобудування (7,1 %), 

металургії (6,5 %). 

 

 

 

Рисунок 1.3 – Реалізація продукції підприємствами промислового 

комплексу Одеської області 

 



Промисловість Одеської області це: 

• 2,6 % промислового виробництва – 10 місце в країні за 2021 рік; 

• 53,8 тис. штатних працівників (за грудень 2021 року); 

• 25,8 % всіх капітальних інвестицій (за 2021 рік – 4863,5 млн грн). 

Заробітна плата штатних працівників у промисловості у грудні 2021 року 

становила 15 437 грн (на 22,2 % більше грудня 2020 року, на 21,2 % більше 

листопада 2021 року), у тому числі у переробній промисловості – 13 743 грн (на 

25,7 % більше, на 18,0 % більше відповідно). По області – 15 379 грн. 

 

Сільське господарство 

 

У 2021 році індекс продукції сільського господарства у порівнянні з 2020 

роком становив 190,1 % (1 місце) (довідково: 2020 рік – 61,0 %). При цьому в 

сільськогосподарських підприємствах обсяги зросли у 2,5 рази, у господарствах 

населення – на 25,5 %. 

Тваринництво 

За 2021 рік обсяги виробництва продукції тваринництва в порівнянні з 

2020 роком в усіх категоріях господарств зменшились на 7,2 %, у тому числі в 

сільськогосподарських підприємствах – на 8,4 %, в господарствах населення – 

на 7,0 %. 

Рослинництво 

За 2021 рік обсяги виробництва продукції рослинництва в порівнянні з 

2020 роком в усіх категоріях господарств збільшились у 2,1 рази, у тому числі в 

сільськогосподарських підприємствах – у 2,6 рази, у господарствах населення – 

на 38,9 %. 

Будівництво 

Протягом 2021 року виконано будівельних робіт на 34 996,9 млн грн (2 

місце серед регіонів країни, після м. Київа), збільшення порівняно з 2020 роком 

на 1,9 % (довідково: 2020 рік – 149,1 %) (по Україні – 105,1 %). За 2021 рік 



введено в експлуатацію 1038,9 тис. м2 житла (4 місце серед регіонів країни), 

збільшення у 2,0 раза (довідково: 2020 рік– -55,8%) (по Україні – + 35,3%). 

 

Таблиця 1.2 – Основні показники тваринництва Одеської області 

 

 

 

 

Таблиця 1.3 – Основні показники збору врожаю Одеської області 

 

 

 

 



Інвестиції 

У 2021 році в області освоєно 18 853,7 млн грн капітальних ін,вестицій, 

що на 2,3 % (18 місце серед регіонів країни) більше 2020 року (довідково: 2020 

рік – 72,7 %) (по Україні – 113,0 %). Станом на 30 вересня 2021 року загальний 

обсяг прямих іноземних інвестицій (інструменти участі в капіталі та боргові 

інструменти) становив 1 906,3 млн дол. США (8 місце серед регіонів країни). 

Обсяг збільшився на 90,4 млн дол. США або на 5,0 % у порівнянні з даними на 

31 грудня 2020 року) (по Україні – + 17,4 %). 

Зовнішня торгівля товарами та послугами 

За 2021 рік обсяги експорту та імпорту товарів становили 1 697,9 млн дол. 

США та 2 306,7 млн дол. США відповідно і у порівнянні з 2020 роком 

збільшились в експорті на 24,8 % (по Україні – + 38,4 %) та в імпорті на – 5,6 % 

(по Україні – + 34,0 %). 

Сальдо негативне на суму 608,8 млн дол. США (у 2020 році негативне 

сальдо 823,4 млн дол. США). За 2021 рік обсяг експорту послуг становив 955,7 

млн дол. США і збільшився на 13,0 % (по Україні – + 14,2 %) проти 2020 року, 

імпорту – відповідно 545,6 млн дол. США і збільшився на 78,5 % (по Україні – 

+ 32,9 %). Довідково: за 2020 рік: експорт – + 3,5 %, імпорт – + 15,0 %. Сальдо 

позитивне на суму 410,1 млн дол. США (у 2020 році позитивне сальдо 540,0 

млн дол. США). 

Внутрішня торгівля 

За 2021 рік оборот роздрібної торгівлі становив 107,0 млрд грн (4 місце 

серед регіонів країни) та збільшився порівняно з січнем – груднем 2020 року на 

11,5 % (13 місце). Довідково: січень – грудень 2020 року – + 6,2 % (по Україні – 

+ 10,7 %). 

Цінова ситуація 

Січень – грудень 2021 року індекс споживчих цін (до грудня 2020 року) 

становив 110,4 % (по Україні – 110,0 %). ІСЦ (до попереднього місяця) – 100,8 

%, довідково: січень – грудень 2020 року – 101,0 % (по Україні – 100,6 %). 

Ринок праці 



Січень – грудень 2021 року середньомісячна зарплата становила 12 326 

грн (11 – 12 місце) та збільшилась відносно 2020 року на 19,3 %, довідково: 

2020 рік – 111,8 % (по Україні – 14 014 грн, 120,9 %). Індекс реальної заробітної 

плати становить 108,6 %, довідково: 2020 рік – 109,5 % (по Україні – 110,5 %). 

За грудень 2021 року заробітна плата становила 15 379 грн (13 місце по Україні 

– 17 453 грн). 

Заборгованість з виплати заробітної плати станом на 01 січня 2022 року – 

65,1 млн грн (2,0 % від загального боргу по країні). Порівняно з початком 

грудня 2021 року зменшення на 11,6 % (– 8 566,2 тис. грн). 

Найбільші боржники: ДП «Білгород-Дністровський МТП» – 20,2 млн грн 

(31,0 %), ТОВ «Європіан Агро Інвестмент Юкрейн» – 9,45 млн грн (14,5 %), ДП 

«Ренійський МТП» – 7,7 млн грн (11,9 %), ПП ВКФ «Мікромегас» – 4,8 млн грн 

(7,4 %), ДП ВШ «Устьдунайводшлях» – 2,9 млн грн (4,5 %). Загальний борг 5 

підприємств – 45,1 млн грн або 69,3 % від загальної заборгованості. 

Фінанси 

На 1 січня 2022 року до Зведеного бюджету надійшло 107,0 млрд грн (+ 

32 403,0 млн грн, + 43,4 %), з них до державного – 85,6 млрд грн (+ 29 352,6 

млн грн, + 52,1 %), до місцевих – 21,4 млрд грн (+ 3 050,5 млн грн, + 16,6 %). 

Ліцензійна діяльність 

Відповідно до пункту 28, 29 частини першої статті 7 Закону України 

«Про ліцензування видів господарської діяльності», діяльність з 

централізованого водопостачання та централізованого водовідведення, 

виробництва теплової енергії, транспортування теплової енергії магістральними 

і місцевими (розподільчими) тепловими мережами та постачання теплової 

енергії, підлягає ліцензуванню. 

Сьогодні в Одеській області проваджує ліцензовану діяльність з 

централізованого водопостачання та централізованого водовідведення 367 

суб'єктів господарювання, з виробництва теплової енергії, транспортування 

теплової енергії магістральними і місцевими (розподільчими) тепловими 

мережами та постачання теплової енергії 120 суб'єктів господарювання. 



Транспортно-комунікаційний комплекс 

 

Транспортно-дорожній комплекс 

Транспортно-дорожній комплекс в області представлений усіма видами 

транспорту і включає у себе найкрупніші морські експедиторські торговельні 

порти, судноплавні компанії, розвинене залізничне та автодорожнє 

господарство, широку мережу автотранспортних підприємств, аеропортові та 

аеродромні комплекси, авіакомпанії. В області у широких масштабах 

забезпечується передача вантажів між різними видами транспорту, діють 

міжнародні залізнично-морські та автомобільно-морські переправи. Через 

територію Одеської області проходять 5 міжнародних транспортних коридорів: 

сьомий та дев'ятий критські, транспортний коридор RACECA (Європа – Кавказ 

– Азія), коридори «Балтійське море – Чорне море» та «Чорноморське 

транспортне кільце» – транспортний коридор навколо Чорного моря 

Організації Чорноморського Економічного Співробітництва (ОЧЕС). 

Морегосподарський комплекс області 

Морегосподарський комплекс області представлений морськими 

торговельними портами: Одеським, Чорноморським, Ізмаїльським, Південним, 

Білгород-Дністровським, Ренійським, Усть-Дунайським; а також приватним 

морським рибним портом «Чорноморськ». Морський та річковий транспорт 

представляють судноплавні компанії: ПрАТ «Українське Дунайське 

пароплавство», ЗАТ «Судноплавна компанія «Укрферрі». Порти мають 

відповідну інфраструктуру для здійснення вантажних операцій із переробки 

сухих та наливних вантажів, перевезення пасажирів та виконання допоміжних 

функцій: бункеровка, відстій транспортних, спеціалізованих і 

службоводопоміжних суден. Порти Одеської області – це 70 % загальних 

обсягів переробки вантажів портами України, у т.ч. 69,4 % експортних 

вантажів, 68,1 % імпортних вантажів, 97,4 % транзитних вантажів, майже 100 % 

контейнерних перевезень в Україні. Порти області Одеса, Південний, 



Чорноморськ забезпечують 66,3 % загальних обсягів обробки вантажів 

України. 

Одеська область та її порти знаходиться в зоні уваги глобальних портових 

операторів HHLA International, DP World, які готові інвестувати в українську 

портову інфраструктуру і поліпшення операційної ефективності процедур в 

портах. В портах області реалізуються інвестиційні проекти за участю світових 

компаній Cargill (США), Louis Dreyfus Company (Франція), HHLA International 

(Німеччина) , Kernel, RISOIL S.A та інші. 

Протягом 2021 року вантажопереробка в морських портах Одеської 

області склала 107,18 млн тонн, що становить 94,8 % від показників 2020 року 

(частка 2021 року в обсязі України 69,9 %). 

Вантажопереробка експортних вантажів в морських портах області 

склала 81,99 млн тонн (94,7 %), імпортних – 16,38 млн тонн (102,7 %). 

Перевалка транзитних вантажів склала 8,46 млн тонн (85,6 %). Каботаж – 350,8 

тис. тонн (56,8 %). 

За 2021 рік морські порти Одеської області обробили 7 626 суден, зокрема 

у грудні – 755 суден. 

Залізничний транспорт 

Важлива складова єдиного транспортного конвеєра південного заходу 

України і є найважливішою складовою частиною залізничного транспорту 

держави. На її долю припадає майже 20 % вантажообігу, більш 16 % 

пасажирообігу залізниць країни. 

Залізниця пролягає по території 6 областей: Одеської, Миколаївської, 

Херсонської, Черкаської, Кіровоградської і Вінницької. До складу залізниці 

входить 4 дирекції залізничних перевезень: Знам'янська, Одеська, Херсонська, 

Шевченківська. 

Головна особливість Одеської залізниці – її приморське і прикордонне 

положення. У регіоні Одеської залізниці розташовані великі морські та річкові 

порти. Таким чином, забезпечуються зовнішні транспортно-економічні зв'язки з 

більш ніж 70 країнами світу. 



Експлуатаційна довжина залізниці становить 4001,8 км (у т.ч. Одеська 

область – 1043,6 км). На території Одеської області знаходяться 72 залізничні 

станції. Залізничний вокзал пасажирської станції «Одеса-Головна» надає 

можливість сполучення практично з усіма обласними центрами України. Також 

курсують поїзди у Молдову, Білорусію, Польщу, Росію. 

Пропускна спроможність вокзалу – 10 000 осіб на добу. Вокзал 

обладнаний 6 пасажирськими платформами, що дозволяють розмістити склад з 

18-20 вагонів. Щодня вокзал приймає і відправляє 38 пар поїздів. 

Всього за 2021 рік перевезено 17,4 млн. пасажирів (131,8 % показників 

2020 року). 

У 2021 році Одеською залізницею перевезено майже 153 млн. тонн 

вантажів всіх номенклатурних груп (98,1 % показників 2020 року). 

За цей період по окремим групам вантажів у порівнянні з аналогічним 

періодом 2020 року зафіксовано ріст перевезень, зокрема: 

- будівельних вантажів на 15 %, або на 2 млн тонн; 

- нафтопродуктів на 7,3 %, або на 276 тис. тонн; 

- чорних металів на 6,9 %, або на 918 тис. тонн. 

Автобусна маршрутна мережа 

Станом на 01.01.2022 автобусна маршрутна мережа налічує 1 160 діючих 

автобусних маршрутів, з яких – 157 міжнародні автобусні маршрути, 273 

міжобласні, 300 міжміські, 333 приміські автобусні маршрути та 97 міських. На 

автобусних маршрутах задіяно 2 646 транспортних засобів. 

Внутрішньообласну маршрутну мережу обслуговують близько 100 

перевізників. 

Маршрутна мережа забезпечує транспортне охоплення всіх районних 

центрів області та міст обласного значення. 

Регулярним автобусним сполученням забезпечено 89 % населених 

пунктів Одеської області. 

На автомобільних дорогах державного значення знаходиться 19 пунктів 

пропуску автомобільного сполучення через державний кордон України з 



Республікою Молдова, із них: міжнародних – 9 шт; міждержавних – 10 шт. 

Протяжність під'їзних доріг до них в межах Одеської області складає 303 км. 

Авіаційний транспорт 

Міжнародний аеропорт Одеса відноситься до групи найбільших 

аеропортів України і пов'язаний повітряними лініями з багатьма містами 

України, СНД, а також країнами Західної Європи, Азії, Африки. 

На Одеському ринку авіаційних перевезень працюють представники 

вітчизняних та закордонних авіакомпаній: ТОВ «Міжнародні авіалінії 

України», «Turkish Airlines», «Австрійські Авіалінії», «AirBaltic», «Flydubai», 

«Georgian Airways» та інші. 

16 липня 2021 року відкрито нову злітно-посадкову смугу довжиною 2800 

м та шириною 45 м, яку будували упродовж 31 місяця. За цей час спорудили 

необхідну супутню інфраструктуру – дві рульові доріжки, перон перед новим 

терміналом, встановили сучасну навігаційну систему посадки, що дозволятиме 

приймати літаки навіть за несприятливої погоди, змонтували чотири телетрапи 

для посадки та висадки пасажирів напряму до літаків. У 2021 році на виконання 

заходу було передбачено 702,95 млн грн. 

На даний момент триває третя черга будівництва, в межах якої 

споруджують нову магістральну руліжну доріжку (МРД). Ширина нової МРД з 

укріпленим узбіччям складе 38,5 метрів. Будівництво доріжки розділене на три 

пускові комплекси. Наразі на першому пусковому комплексі тривають фінальні 

роботи. На другому пусковому комплексі проходять земляні роботи. 

Будівництво третього комплексу передбачено у поточному році. 

За 2021 рік послугами Міжнародного аеропорту «Одеса» скористались 1 

328 326 пасажирів (1 094 051 на міжнародних рейсах та 234 275 на внутрішніх), 

що на 90 % більше показників 2020 року та 78 % від обсягу 2019 року. 

Аеропортом було прийнято та відправлено 14 559 рейсів (10 624 міжнародних 

та 3 935 внутрішніх), що на 56 % більше показників 2020 року та 87 % від 

обсягу 2019 року. У 2021 році аеропорт почав співпрацювати з новими 

авіакомпаніями, зокрема з «Bees Airline», «AnadoluJett», «Pegasus Airlines», 



«Wizz Air Abu Dhabi» та «Qatar Airways». Були відкриті нові маршрути з Одеси, 

такі як: Єреван, Даламан, Бодрум, Тель-Авів, Абу-Дабі, Доха, о. Корфу, 

Іракліон, Барселона, Марс-Алам. Суттєво збільшено частоти за напрямками: 

Дубай, Стамбул, Варшава та Шарм-Ель-Шейх. 

Міжнародний аеропорт «Одеса» став першим серед регіональних 

аеропортів України та другим в країні, після Міжнародного аеропорту 

«Бориспіль», аеропортом, що почав співпрацю з авіакомпанією «Qatar 

Airways». Продовжується співпраця Міжнародного аеропорту «Одеса» з 

іноземними авіакомпаніями, а саме: «Turkish Airlines», «airBaltic», «Austrian 

Airlines», «LOT Polish Airlines», «Flydubai», «Windrose», «YanAir», «Czech 

Airlines». 

Залізничний транспорт 

Необхідність реалізації наступного проєкту у 2022 році: 

- Забезпечення стабільного функціонування «Дунайського експресу» 

поїзду №7002/7001 Одеса – Ізмаїл відповідно до умов Меморандуму про 

співпрацю. 

Морська галузь 

Ізмаїльський морський торговельний порт – обсяги вантажопереробки – 

4,1 млн тонн (збільшились на 826 тис.тонн (+ 25,5 %) завдяки збільшенню: 

• експорту – на 400,4 тис. тонн (+ 15,4 %) за рахунок збільшення 

переробки руди на 297,4 тис. тонн (+ 13,5 %), хлібних – на 14,0 тис. тонн (+ 

119,2 %), чорних металів – на 97,2 тис. тонн (+ 69,1 %), міндорбрив – на 1,9 тис. 

тонн (+ 14,1 %). 

• імпорту – на 54,6 тис. тонн (+ 27,1 %) за рахунок збільшення імпорту 

будівельних на 82,6 тис. тонн (+ 102,6 %), хімічних наливних– на 3,2 тис. тонн 

(+ 57,2 %), міндорбрив – на 2 тис. тонн (+ 3,8 %). Зменшився імпорт 

нафтопродуктів на 19 тис. тонн (– 44,4 %), цементу в тарі – на 8,6 тис. тонн (– 

67,2 %). 

• транзиту – на 283 тис. тонн (+ 66,1 %) за рахунок збільшення переробки 

хімічних на 48,3 тис. тонн (+ 56,4 %), руди – на 210,8 тис. тонн (+ 196,3 %), 



міндобрив – на 10,8 тис. тонн (у 3,8 р.), нафтопродуктів 13,39 тис. тонн. 

Зменшився транзит чорних металів на 2,3 тис. тонн (– 7,1 %), вугілля – на 27,9 

тис. тонн (– 14,8 %). 

Ренійський морський торговельний порт – обсяг переробки вантажів 

становить 1,4 млн тонн, збільшився на 584,2 тис. тонн (+ 74,3 %): 

Експорт – 60,9 тис. тонн (у 9 р.) збільшився на 54,2 тис. тонн. Імпорт – 

26,6 тис. тонн (+ 99,2 %) збільшився на 13,2 тис. тонн (нафтопродукти – на 8,5 

тис. тонн (+ 114,0 %)). 

Транзит – 1,3 млн тонн (+ 67,5 %.) збільшився на 516,9 тис. тонн у тому 

числі: хімічних – на 26 тис. тонн (+ 167,3 %), зернових – на 495,2 тис. тонн (+ 

134,8 %), карбаміду – на 24,1 тис. тонн (+ 29,9 %.). 

Морський порт Усть-Дунайськ – обсяг переробки вантажів становить 64,3 

тис. тонн, що на 163,5 % вище 2020 року, у тому числі експорт (зернові) склав 

60,3 тис. тонн (+ 183,1 %), імпорт (хімічні та мінеральні добрива у тарі) 

становить 3,8 тис. тонн (+ 22,6 %). 

 

Капітальне будівництво 

 

У 2021 році Одеській області передбачена субвенція з державного 

бюджету на фінансове забезпечення будівництва, реконструкції, ремонту і 

утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення, 

вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах з врахуванням 

залишків субвенції на початок 2021 року у сумі 1 157 081,7 тис. грн, касові 

видатки складають – 1 117 542,4 тис. грн. (96,6 % до плану). 

Фактично відремонтовано доріг і вулиць – 68,87 км, або 97,2 % до плану. 

Роботи завершені на 14 об'єктах, а саме: 

1. Будівництво школи на 250 учнів в с. Ставрове. 

2. Капітальний ремонт Шевченківської загальноосвітньої школи І-ІІІ 

ступенів №2. 



3. Реконструкція будівлі Одеської ЗОШ №33 I-III ступенів з розміщенням 

Центру дитячої та юнацької творчості, капітальним ремонтом елементів 

благоустрою зі стадіоном, м. Одеса. 

4. Ремонт опорноїзагальноосвітньої школи №41 пл. Мічуріна, 9 в м. 

Одеса. 

5. Будівництво комунального закладу дошкільної освіти (ясла-садок) по 

вул. Остапа Вишні, 25 Б, с. Усатове, Біляївського району. 

6. Реставрація та реабілітація фасадів будівлі Одеського академічного 

українського музично-драматичного театру ім. В.С. Василька. 

7. Реконструкція будівлі НВК «Балтська загальноосвітня школа І-ІІІ 

ступенів № 3 – колегіум». 

8. Капітальний ремонт стадіону ДЮСШ в м. Білгород-Дністровський. 

9. Будівництво спортивного комплексу Міжнародної академічної школи 

м. Одеса. 

10. Реконструкція спортивного майданчику для міні-футболу 

(Спортивний майданчик для міні-футболу 42*22 м) за адресою: вул. Спортивна 

1 В, смт Тарутине, Тарутинський район, Одеська область. 

11. Капітальний ремонт будівлі та елементів благоустрою території ОДНЗ 

«Ясла – садок» № 217 за адресою: вул. Івана та Юрія Лип, 52, м. Одеса. 

12. Капітальний ремонт КЗ «Одеська обласна школа вищої спортивної 

майстерності «Олімпієць», м. Одеса. 

13. Капітальний ремонт приміщень Палацу спорту ім. М.Г. Миндру с. 

Кам'янка Ізмаїльського району Одеської області. 

14. Додатковий об'єкт – Капітальний ремонт будівлі ЗОШ №31, 

розташованої за адресою: вул. Гастело, 90 А, м. Одеса. 

Об'єкти, які введені в експлуатацію: 

➢ Школа на 250 учнів в с. Ставрове, Подільського району Одеської 

області (будівництво). 

➢ Реконструкція незавершеного будівництва загальноосвітньої школи 

по вул. Івана Франка, м. Ізмаїл під спортивну школу. 



➢ КНП «Арцизька центральна районна лікарня» Арцизької районної 

ради Болградського району. 

➢ КНП «Березівська центральна районна лікарня» Березівської 

районної ради. 

➢ КНП «Міська клінічна лікарня № 1» Одеської міської ради. 

➢ КНП «Міська клінічна лікарня № 10» Одеської міської ради. 

➢ КНП «Міська клінічна лікарня № 11» Одеської міської ради. 

➢ КНП «Одеська обласна клінічна лікарня» Одеської обласної ради. 

➢ КНП «Подільська міська лікарня» Подільської міської ради. 

➢ КНП «Чорноморська лікарня» Чорноморської міської ради. 

➢ КНП «Ізмаїльська міська центральна лікарня» Ізмаїльської міської 

ради. 

➢ КНП «Роздільнянська центральна районна лікарня» спільної 

власності територіальних громад Роздільнянського району. 

➢ КП «Балтська багатопрофільна лікарня» Балтської міської ради. 

➢ Амбулаторія загальної практики сімейної медицини за адресою: 

вул. Центральна, 1, смт Радісне, Березівський район (будівництво). 

➢ Амбулаторія загальної практики сімейної медицини за адресою: 

вул. Маяцька дорога, 16, смт Хлібодарське, Одеський район. 

➢ Амбулаторія загальної практики сімейної медицини за адресою: 

вул. Центральна, 1, с. Нерубайське, Одеський район. 

➢ Амбулаторія монопрактики Великомихайлівської ТГ, за адресою: 

пров. Больничний, 6, с. Гребеники. 

➢ Амбулаторія сільської медицини Куяльницької сільської ради за 

адресою: вул. Шкільна, 30 А, с. Нестоїта, Подільський район. 

➢ Амбулаторія загальної практики сімейної медицини за адресою: 

вул. Шкільна, 16, с. Кирнички, Ізмаїльський район. 

➢ Амбулаторія загальної практики сімейної медицини за адресою: 

вул. Успенська, 9 Б, с. Болгарка, Роздільнянський район. 



➢  Амбулаторія загальної практики сімейної медицини за адресою: 

вул. Привокзальна, 28, с. Білине, Подільський район 

(реконструкція). 

 

1.3. Екологія та природні ресурси Одеської області 

 

Земельні ресурси 

Одеська область – це переважно аграрний регіон, тому її головне 

природне багатство – земельні ресурси, що представлені здебільшого 

чорноземними ґрунтами з високою природною родючістю. Клімат краю, 

особливо в південній частині області, посушливий. Тому тут зрошуються 

майже 11,4 % оброблюваних земель. Ґрунти області різноманітні. Розміщення 

їх має яскраво виражений зональний характер. Північну лісостепову частину 

Одеської території покривають опідзолені чорноземи та їх реградовані 

різновиди. В багатьох місцях зустрічаються сірі лісові ґрунти. У степовій зоні 

характерні малогумусні чорноземи, які простягаються на південь до лінії 

Болград – Тарутине – Роздільна – Березівка. На південь від цієї лінії поширені 

чорноземи південні й темно-каштанові слабосолонцюваті ґрунти. На 

приморських косах і пересипах формуються дерново-піщані ґрунти, в дельтах 

річок Дунай та Дністер – дерново-глеєві, мулово-глеєві та торфово-глеєві 

ґрунти. 

Лісові ресурси та рослинний світ 

Область лежить у двох природних зонах: лісостепу і степу. Переважна 

більшість території області розташована у степовій зоні, лише на північному 

заході – у лісостеповій. Одеська область є малолісною та лісодефіцитною. 

Природна рослинність більшої частини області – степова. Значне місце у флорі 

області належить водній рослинності. Вона представлена невкоріненими вільно 

плаваючими, вкоріненими зануреними, вкоріненими з плаваючими листками та 

повітряно-водними формами. Північна частина області розташована в 

лісостеповій зоні України. Тут зустрічаються лісові ландшафти. Лісом зайнято 



не більше як 6,2 % території. Найпоширенішими видами дерев є дуб, липа, 

клен, ясен, акація, вишня, черешня, верба, сосна та інші. До Переліку видів 

тварин і рослин, які підлягають особливій охороні на території Одеської області 

включено 292 види рослин, з яких 156 входять до Червоної книги України та 

543 видів тварин, які входять до Червоної книги України. 

Загальна площа земель лісовий фонд що перебувають в постійному 

користуванні державних лісогосподарських підприємств 140 393 га. 

Водні ресурси області 

Водні ресурси області складаються із запасів підземних та поверхневих 

вод. Запаси поверхневих вод на території області розподіляються нерівномірно. 

Північна та центральна частини території характеризуються обмеженими 

запасами води, а південь та захід, які тяжіють до річок Дністер та Дунай, мають 

великий запас води. Питне водопостачання області майже на 80 % 

забезпечується за рахунок поверхневих джерел, тому якість води у поверхневих 

водних об'єктах є вирішальним чинником санітарного та епідемічного 

благополуччя населення. Одеський водопровід одержує воду з поверхневих 

джерел ріки Дністер, Кілійський та Вилковський – із ріки Дунай, Болградський 

– із озера Ялпуг. Всі інші населені пункти користуються водою з підземних 

джерел. 

На території Одеської області розташовано 5732 артезіанські свредловини 

та 195 шахтних колодязів. Однак забезпеченість підземними водами якісною 

питною водою в цілому по області становить близько 30 %. В заплавах Дунаю 

та Дністра розташовані 5 великих прісноводних озер (водосховищ): Кагул, 

Ялпуг, Катлабух, Китай та озеро Саф’яни. В межах області розміщені 15 

лиманів, що займають пониззя. 

Фауна Одеської області 

Фауна області різноманітна і представлена 1500 видами безхребетних та 

521 видом хребетних тварин. Серед лісової фауни найчисельнішими є зайці 

русаки, а серед степової — хом'як, ховрашок, тушканчик. Водяться також лосі, 

косулі, дикі кабани і кози, лисиці, борсуки, куниці, видри, єнотоподібні собаки 



та багато видів лісових птахів. На незамерзаючих ділянках Південного Бугу 

зимують лебеді, дикі гуси та качки, крячок річковий. Найчисельнішою та 

найважливішою як в природоохоронному, так і екологічному плані групою 

хребетних тварин області є птахи. Зареєстровано більше 320 видів птахів, серед 

них зустрічаються рідкісні види, як великий та малий баклани, ковпиця (косар), 

сіра, руда, мала та велика білі чаплі, квак, крячки річковий та рябодзьобий, 

пелікан рожевий та кучерявий, орлан-білохвіст та інші. Серед земноводних 

найбільш чисельними є озерна та їстівна жаби, звичайна квакша та дунайський 

тритон, а серед плазунів – болотна черепаха, звичайний вуж, прудка ящірка. У 

Чорному морі розповсюджені популяції дельфінів (афаліна, білобокий, азовка). 

Із навколоводних звірів – мешканці прісних водойм: інтродуковані ондатра та 

єнотоподібний собака, а також рідкісні «червонокнижні» – горностай, річкова 

видра, європейська норка. В плавнях зрідка зустрічається кіт лісовий. 

Іхтіофауна річок різноманітна. В річках і озерах водяться лящ, судак, сом, 

щука, сазан, окунь та інші види риб. А також, розводять товстолобика, білого 

амура, сазана. В акваторії Дунаю зустрічаються види риб, занесені до 

Європейського червоного списку: шип, атлантичний осетер, чорноморський та 

дунайський лосось, умбра, чіп великий та малий, стерлядь, вирезуб, пічкур 

дунайський довговусий, шемая дунайська, йорж смугастий, білуга (найбільша 

серед риб, що мешкають у прісних водах) і інші. З промислових видів 

найціннішим є дунайський оселедець. 

Природно-заповідний фонд 

Особливості географічного розташування Одеської області зумовили 

унікальну різноманітність її природних комплексів і систем – від лісових, 

лісостепових і степових до водно-болотних і приморських, які й представлені в 

системі природно-заповідного фонду. Станом на 1 січня 2022 року природно-

заповідний фонд Одеської області (далі – ПЗФ) має в своєму складі 127 

території серед яких 18 об'єктів загальнодержавного значення і 109 об'єктів 

місцевого значення, загальна площа яких становить 154 686,2 га. Відношення 

площі природно-заповідного фонду до площі Одеської області становить 4,6 %. 



За категоріями об'єкти природно-заповідного фонду Одеської області 

представлені наступним чином: 

1 Біосферний заповідник (Дунайський біосферний заповідник); 

2 Національні природні парки (Нижньодністровський, «Тузловські 

лимани»); 

1 зоопарк; 1 ботанічний сад; 

2 регіональних ландшафтних парки («Ізмаїльські острови», 

«Тилігульський»); 

42 заказника; 25 парків – пам'яток садово-паркового мистецтва; 

49 пам'яток природи; 

4 заповідних урочища. 

Частка природно-заповідних територій і об'єктів у районах Одеської 

області нерівномірна. Найбільша площа заповідання території в Бессарабії (за 

рахунок Дунайського біосферного заповідника) і на півночі (за рахунок 

ландшафтного заказника загальнодержавного значення «Савранський ліс»). На 

територіях та об'єктах природно-заповідного фонду охороняються більше 194 

видів представників рослинного і 382 види тваринного світів, які є рідкісними 

та знаходяться під загрозою зникнення. 

У північних районах заповідні території представляють переважно 

дубово-ясеневі і соснові ділянки лісу, паркові насадження колишніх панських 

маєтків, де ще збереглись історико-культурні об'єкти (дендропарк 

«Гетьманівський» у смт Гетьманівка, Кардамичівський парк). У центральній, 

східній і західній частинах області окрім лісових насаджень у 

природнозаповідному фонді зберігаються ділянки типчаково-ковилово-

різнотравного степу, притаманного даній місцевості в минулому. На півдні – це 

гирлові ділянки найбільших рік України Дунаю і Дністра з їх своєрідним 

ландшафтом і унікальною острівною системою та мережа причорноморських 

лиманів (Тилігульський лиман, Тузловська група лиманів (Шагани – Алібей – 

Бурнас), водосховище Сасик, придунайські озера Кугурлуй і Картал). Ці 

території включені до світової мережі водно-болотних угідь міжнародного 



значення, первісні природні комплекси яких зберігаються в Дунайському 

біосферному заповіднику, Нижньодністровському національному природному 

парку, національному природному парку «Тузловські лимани», регіональних 

ландшафтних парках «Ізмаїльські острови» і «Тилігульський», заказнику 

місцевого значення «Лунг». 

Збирання, перевезення, утилізації та захоронення побутових відходів 

На даний час за сприянням обласної державної адміністрації в рамках 

проекту USAID «Муніципальна енергетична реформа в Україні» агентством 

США з міжнародного розвитку «International Resources Group» проведена 

робота із розробки Регіональної програми поводження з твердими побутовими 

відходами в Одеській області на період 2018 – 2022 років. Відповідальним 

виконавцем цієї програми передбачено Департамент житлово-комунального 

господарства та енергоефективності Одеської обласної державної адміністрації. 

Метою програми є створення умов, що сприятимуть забезпеченню 

повного збирання, перевезення, утилізації та захоронення побутових відходів і 

обмеження їх шкідливого впливу на навколишнє природне середовище та 

здоров'я людини, а також розширення і модернізація діючих потужностей із 

збирання, перероблення та утилізації твердих побутових відходів, створення 

ефективної системи управління у сфері поводження з відходами. Зазначена 

програма розроблена відповідно до вимог Європейського Союзу та 

міжнародних конвенцій та враховує всі особливості інфраструктури нашого 

регіону та необхідність екологічно безпечного поводження з твердими 

побутовими відходами. 

Розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 22.08.2019 

№ 1023/А-2019 затверджено регіональний план управління відходами до 2030 

року. 

Регіональний план управління відходами передбачає запровадження 

нових технологій та форм організації поводження з відходами, зокрема з 

твердими побутовими відходами, будівництво об'єктів приймання, переробки 



та утилізації твердих побутових відходів, будівництво сміттєсортувальних 

станцій та сміттєпереробних заводів тощо. 

Метою регіонального плану управління відходами є планомірне 

зменшення загального потоку відходів за рахунок переведення їх компонентів в 

стан вторинних ресурсів з досягненням рівня «нульових» відходів. 

Пости моніторингу атмосферного повітря 

На виконання підпункту 3 пункту 4 Постанови Кабінету Міністрів 

України від 14 серпня 2019 року № 827 «Деякі питання здійснення державного 

моніторингу в галузі охорони атмосферного повітря» та розпорядженням 

голови обласної державної адміністрації від 05.12.2019 № 1445/А-2019 «Про 

внесення змін до Положення про Департамент екології та природних ресурсів 

Одеської обласної державної адміністрації» на Департамент екології та 

природних ресурсів Одеської обласної державної адміністрації покладено 

виконання функції органу управління атмосферним повітрям на території 

Одеської області. 

Департаментом встановлено два пости спостереження за станом 

атмосферного повітря у с. Нові Біляри Одеського району і смт Олександрівка м. 

Чорноморськ Одеської області. Установка постів дозволяє оцінити можливий 

вплив забруднення атмосферного повітря на стан здоров'я населення та 

здійснювати моніторинг за станом атмосферного повітря. 

Організовано роботу щодо отримання даних спостереження за станом 

атмосферного повітря від двох постів у с. Нові Біляри Одеського району і смт 

Олександрівка м. Чорноморськ (http://ecology.odessa.gov.ua). 

У подальшому планується розширення мережі постів спостереження за 

станом атмосферного повітря. 



1.4. Оцінка збитків Одеської області в наслідок військової агресії 

Російської Федерації проти України  

 

З 24 лютого 2022 року російська армія 80 разів обстрілювала цивільну та 

критичну інфраструктуру Одеської області. Про це повідомили у прокуратурі 

регіону. 

63 обстріли здійснили ракетною зброєю різного типу базування 

(морського, повітряного або наземного). Всього по регіону влучили 122 ракети, 

інші збили силами ППО. 

Двічі по регіону здійснювали авіаційне бомбардування, сім разів 

обстрілювали корабельна артилерія та вісім ударів завдали безпілотниками. 

Інформація про жертви серед цивільного населення 

За досліджуваний період в Одеській області нами було зафіксовано 

загалом 45 епізодів, пов’язаних із людськими втратами чи порушенням прав 

серед цивільного населення. 

 

Тип втрати чи порушення прав Постраждалих Задокументовано 

епізодів 

Загибель людини 40 12 

Поранення людини 130 30 

Порушення прав 70 3 

Усього 240 45 

 

Інформація про загиблих та поранених серед цивільного населення 

За даними, які вже задокументовані в нашій базі, за досліджуваний період 

в Одеській області внаслідок переважно ракетних ударів та вибухових 

пристроїв загинуло щонайменше 40 людей та було поранено щонайменше 130 

людей. 

Для Одеської області характерні епізоди масової загибелі та поранення 

цивільних людей в житлових будинках та інших цивільних об’єктах внаслідок 



ракетних ударів. Найбільшими за кількістю жертв серед цивільного населення 

залишаються ракетні удари по курортному селищу Сергіївка та місту Одесі. 

Так, в ніч на 1 липня внаслідок ракетних ударів військових рф ракетами Х-22 з 

літаків стратегічної авіації, в селищі Сергіївка Білгород-Дністровського району 

в дев’ятиповерхівці та базі відпочинку загинуло 22 людини, 39 людей отримали 

поранення. Зокрема, загинули вчитель фізкультури, його дружина та син; 

жінка-суддя та її мати, також суддя у минулому; хлопчик 2010 року 

народження та його мати; тренер/президент дитячого футбольного клубу. 23 

квітня внаслідок ракетного удару по 16-етажному житловому будинку у 

Київському районі м. Одеси, загинули 7 людей та поранено 18 людей. Зокрема, 

в одній з квартир загинула молода жінка, її 3-х місячна донька та матір. В іншій 

квартирі загинула вагітна молода жінка зі своїм чоловіком.  

Серед інших резонансних воєнних злочинів є епізод загибелі 2 травня 

підлітка та поранення молодої дівчини внаслідок влучання крилатої ракети в 

житлову будівлю гуртожитку в Київському районі м. Одеси. Загиблий хлопець 

в момент ракетного удару біг, щоб попередити людей похилого віку, що 

звучить сирена і треба йти в укриття. Варто зазначити, що серед загиблих та 

поранених цивільних осіб є багато людей, які перебували на об’єктах 

туристичної інфраструктури. Так, 16 травня в результаті ракетного удару 

крилатою ракетою по базі відпочинку в Білгород-Дністровському районі, 4 

людей отримали множинні поранення, зокрема, 6-річну дівчинку 

госпіталізовано до лікарні з тяжкими пораненнями.  

Інформація про порушення прав людини 

Серед випадків порушення прав людини зафіксовані 3 епізоди 

незаконного позбавлення волі цивільних осіб та катування. Всі вони пов’язані з 

цивільними судами та здійснені в районі острова Зміїний на початку 

повномасштабного вторгнення РФ. Зокрема, 26 лютого група військових 

кораблів РФ в районі острова Зміїний захопила разом з екіпажем українське 

пошуково-рятувальне судно «Сапфір», яке виконувало гуманітарну місію. 

Після повернення до України екіпажу судна, певний час залишалася невідомою 



доля капелана, який був у складі місії. За наявною інформацією, до нього 

застосовували тортури. В той же день, 26 лютого, військові кораблі РФ 

захопили в полон два цивільні українські судна разом з екіпажем – танкер 

«Афіна» та суховантаж «Принцеса Ніколь». 

Інформація про житлові будинки та об’єкти цивільної інфраструктури, що 

зазнали пошкоджень в результаті бойових дій. 

За даними, які вже задокументовані в нашій базі, в Одеській області за 

досліджуваний період внаслідок переважно ракетних ударів було 

зруйновано/пошкоджено щонайменше 414 об’єктів цивільної інфраструктури, 

серед яких: 

 

Вид об’єктів Кількість 

Об’єкти підприємницької діяльності та комерційно-

виробничого призначення 94 

Водні угіддя/екосистема 51 

Будівлі житлово-побутового призначення 143 

Об’єкти культурно-розважального закладу 4 

Будівлі освітньо-виховного закладу 1 

Об’єкти транспортної інфраструктури 4 

Господарчі угіддя, ліси 5 

Будівлі культового призначення 2 

Об’єкти інфраструктури життєзабезпечення 36 

Історичні пам’ятки 1 

Мости 7 

Транспортні засоби (автомобіль, судно) 66 

Загалом об’єктів 414 

 

Найбільше від ракетних атак та обстрілів постраждали житлові будинки – 

наразі таких зафіксовано 143. Зокрема, за результатами «польового виїзду» 



зафіксовано знищення/пошкодження 26 житлових будинків в селі Маяки 

Одеського району, які постраждали внаслідок ракетної атаки в ніч на 27 червня. 

18 липня зафіксовано пошкодження школи в селі Дачне Одеського району. В 

результаті ракетного обстрілу військових рф, постраждало приміщення 

пам’ятки архітектури Воронцовського палацу у м. Одесі – вибуховою хвилею 

пошкоджені вікна, елементи ліпнини та покрівлі. По кількості ракетних ударів, 

сумне «лідерство» тримає міст через Дністровський лиман в Білгород-

Дністровському районі. За досліджуваний період по ньому було зафіксовано 7 

ракетних ударів.  

У перші дні повномасштабного російського вторгнення, російськими 

військовими було обстріляно декілька цивільних суден, що вочевидь було 

частиною операції по блокуванню роботи українських портів ти цивільного 

судноплавства в північно-західній частині Чорного моря. Найбільш драматична 

історія сталася з бункерувальником «Millenium Spirit» (під прапором Молдови), 

який 25 лютого за 12 миль від порту Південний був підбитий російським 

кораблем. Судно перевозило 600 т мазуту та дизеля на борту. Сталося 

займання, яке могло у разі вибуху призвести до екологічної катастрофи. 

Постраждало 10 членів екіпажу, серед них двоє у важкому стані. Далі саме 

судно з залишками вантажу більше чотирьох місяців дрейфувало без екіпажу, 

поки 7 липня не було знову атаковано, цього разу з російського військового 

літака Су-30. 

Об’єктами ракетних ударів стали багато об’єктів підприємницької 

діяльності та комерційно виробничого призначення (наразі таких об’єктів 94). 

Наймасовіший наразі ракетний удар по місту Одесі був якраз по портовій 

інфраструктурі – 23 липня окупанти завдали ракетного удару чотирма ракетами 

«Калібр». Серед інших епізодів зафіксовано ракетний удар по території 

нафтопереробного заводу та нафтосховищ в м. Одесі вранці 3 квітня, а також 

ракетний удар по одному з найбільших торгово-розважальних комплексів 

Одещини у Одеському районі увечері 9 травня. Окупанти завдали втрат і 

аграрному сектору області. Так, вночі 7 липня внаслідок ракетного удару 



військових рф, в Лиманській громаді Білгород-Дністровського району 

зруйновано два сільськогосподарські ангари з 35-ма т зерна. Вночі 13 липня 

внаслідок ворожого удару ракетою «Калібр», зруйнована будівля свиноферми в 

одному із сільських населених пунктів у Роздільнянському районі. Площа 

руйнування склала близько 500 кв. м, також повідомлялось про загибель 

близько 400 свиней. 

У грудні 2022 року окупанти завдали ударів по 4-х об’єктах енергетичної 

інфраструктури (ракетами та дронами-камікадзе). Загалом зафіксовано 

цілеспрямовані атаки на 7 енергетичних об’єктів Одеської області. 17 

листопада та 22 жовтня військові рф обстріляли об’єкти енергозабезпечення в 

Одеському районі. Також уночі на 8 травня військові РФ влучили в електричну 

підстанцію у місті Арциз Болградського району Одеської області, внаслідок 

чого 6 населених пунктів залишилось без електропостачання, в місті Арциз 

було припинено подачу питної води. 

Інформація про типи подій, які були задокументовані за досліджуваний 

період 

За даними, які вже задокументовані в нашій базі, за досліджуваний 

період, в Одеській області мали місце щонайменше наступні події: 

 

Подія Епізодів 

Арт. обстріл (бомбардування) 15 

Авіаудар 2 

Ракетний удар 235 

Вибуховий пристрій 36 

Катування (тортури), нелюдське поводження 1 

Незаконне позбавлення волі 3 

Інше 11 

Привласнення майна цивільних осіб 3 

Напад на склад гуманітарної допомоги, гуманітарний конвой, 3 



гуманітарну місію чи коридор 

Використання цивільного населення в якості щита 1 

 

Переважна більшість подій – це ракетні удари різними типами ракет 

наземного базування, а також з використанням військових кораблів та 

стратегічної авіації. В кінці вересня Одеську область почали атакувати з 

ударних дронів. Так, 23 вересня російська армія атакувала припортову 

територію м. Одеси дронами-камікадзе іранського виробництва Shahed-136. 

Один з найбільших масованих ракетних ударів стався 18 липня. Окупанти 

випустили 7 крилатих ракет типу «Калібр» з акваторії Чорного моря, сили 

протиповітряної оборони ЗСУ збили одну ракету, 6 ракет влучили по селу 

Дачне Одеського району. Значна кількість ракетних ударів відбувалась з 

використання застарілих радянських ракет типу Х-22, які мають більшу 

потужність та невисоку точність через значне ймовірне кругове відхилення. 

З початку повномасштабної війни рф проти України, російські військові 

вчиняють злочини в акваторії Чорного моря, чим завдають значну шкоду 

морській екосистемі. Падіння ракет у морські води, замінування акваторії, 

поховання знищених суден та літальних апаратів – все це негативно впливає на 

екосистему Чорного моря. Серед подій, які варто окремо відзначити – це 

ймовірне мінування військовими рф акваторії Чорного моря. В березні стало 

відомо про мінування в районі острова Зміїний, де проходить маршрут з 

Босфору до портів України, та мінування району Чорного моря, який прилягає 

до гирла Дунаю. Після штормів морські міни зриває з кріплень та прибиває до 

узбережжя в Одеській області, де вони вибухають самостійно чи 

знешкоджуються українськими вибухотехніками. Наразі зафіксовано 36 таких 

епізоди, причому з вже 6 загиблими цивільними людьми, які знехтували 

забороною купання на пляжах.  

Також фіксуються факти загибелі дельфінів внаслідок негативного 

впливу російських військових кораблів, що порушує вимоги належного 

поводження із довкіллям під час воєнних дій. Наразі в рамках глобальної 



ініціативи «Трибунал для путіна» зафіксовано 10 епізодів загибелі дельфінів, 

яких викидає на чорноморське узбережжя (найбільше в районі Національного 

парку «Тузлівські лимани»). Внаслідок бойових дій у морі дельфіни отримують 

ураження органів навігації та слуху, а також підхоплюють інфекції через 

виснажений імунітет. Особливо шкідливо для дельфінів використання воєнних 

гідролокаторів. Через випромінювання навігаційних приборів ссавці 

перестають сприймати ехосигнали, що призводить до їх загибелі. За оцінками 

екологів, мова може йди про загибель в Чорному морі близько 5 тисяч 

дельфінів.  

Інформація про задокументовані факти, які можна попередньо 

кваліфікувати як міжнародні злочини, ймовірно вчинені російськими 

окупантами 

За зібраною нами інформацією, протягом досліджуваного періоду в 

Одеській області нами були задокументовані наступні факти, які можна 

попередньо кваліфікувати як міжнародні злочини, ймовірно вчинені 

російськими окупантами: 

 

Попередня кваліфікація події Кількість 

РС 8 (2) (b) (ix). Пошкодження чи знищення історичних 

пам’яток, лікарень, релігійних споруд, закладах освіти, 

науки, мистецтва. 4 

РС 8 (2) (b) (v) Обстріл населеного пункту без наслідків. 1 

РС 8 (2) (b) (ii). Напад на цивільний об’єкт 86 

РС 8 (2) (b) (iv) Знищення або пошкодження майна 216 

РС 8 (2) (a) (iv) Знищення або присвоєння майна у великих 

розмірах 5 

РС 7 (f) чи 8 (2) (а) (іі). Катування та нелюдське 

поводження із цивільними чи військовими. 1 

РС 8 (2) (b) (iii) Напад на склад гуманітарної допомоги, 3 
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гуманітарний конвой, гуманітарну місію чи коридор 

РС 8 (2) (b) (iv) Загибель людини внаслідок обстрілу 13 

РС 8 (2) (b) (iv) Поранення внаслідок обстрілу 29 

РС 8 (2) (b) (iv) Екологічна катастрофа внаслідок обстрілу 12 

РС 8 (2) (b) (xx) Застосування зброї, яка призводить до 

надмірних пошкоджень або невибіркових страждань людей, 

чи веде до невибіркових руйнувань, чи заборонена 

міжнародними угодами – системи “Смерч” “Сонцепьок”, 

“Буратіно”, касетні та фосфорні бомби. 1 

РС 7 (1) (е). Незаконне затримання та позбавлення свободи 

цивільної особи чи військовослужбовця 3 

РС 8 (2) (b) (xx). Мінування територій протипіхотними 

мінами, протитанковими мінами, мінами-пастками 

населених пунктів чи окремих цивільних об’єктів, 

застосування систем дистанційного мінування. 36 

РС 8 (2) (b) (xxiii) Використання об’єкту чи людей як 

живого щита 1 

РС 8 (2) (a) (vii) Використання росіянами знаків 

розрізнення української армії 1 

 

Ці дані потребують уточнення. Назва категорії в стовпчику «Попередня 

кваліфікація події» в жодному разі не є точним описом певного міжнародного 

злочину за Римським статутом Міжнародного кримінального суду, а надається 

виключно з інформаційною метою. Остаточну кваліфікацію події 

уповноважений надавати виключно суд. 

Також Росія, здійснюючи активні бойові дії в акваторії Чорного та 

Азовського морів, завдає значної шкоди морській екосистемі, чим грубо 

порушує статтю 194 Конвенції ООН з морського права 1982 року (UNCLOS), 

яку вона ратифікувала у 1997 році. Положеннями цієї статті встановлюється 



обов’язок для держав, вживати усіх сумісних з цією Конвенцію заходів, 

необхідних для відвернення, скорочення і збереження під контролем 

забруднення морського середовища з будь-якого джерела. 

 

1.5. Аналіз структури та основних функцій Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій в Одеській області 

 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ В ОДЕСЬКІЙ ОБЛАСТІ (скорочена назва – 

ГУ ДСНС України в Одеській області) (далі – Головне управління) є 

територіальним органом Державної служби України з надзвичайних ситуацій в 

Одеській області, уповноваженим на забезпечення реалізації державної 

політики у сферах цивільного захисту, захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб. 

Головне управління підпорядковується ДСНС. 

Персонал (кадри) Головного управління складають особи рядового і 

начальницького складу, які проходять службу цивільного захисту за 

контрактом, та працівники, з якими укладається трудовий договір. Порядок 

проходження служби цивільного захисту особами рядового і начальницького 

складу та трудові відносини з працівниками регулюються відповідно до 

чинного законодавства. 

Голова Одеської обласної державної адміністрації координує діяльність 

Головного управління і сприяє у виконанні покладених на нього завдань. 

Головне управління є правонаступником прав і обов'язків Головного 

територіального управління Міністерства надзвичайних ситуацій України в 

Одеській області та Головного управління Держтехногенбезпеки в Одеській 

області. 

Головне управління у своїй діяльності керується Конституцією та 



законами України, указами Президента України, постановами Верховної Ради 

України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, актами 

Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-міністра України, наказами 

Міністерства внутрішніх справ України, дорученнями Міністра внутрішніх 

справ України, наказами та дорученнями ДСНС, актами Одеської обласної 

державної адміністрації та Одеської обласної ради, іншими актами 

законодавства України, а також Положенням про Головне управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій в Одеській області. 

Основними завданнями Головного управління на відповідній території є: 

− реалізація державної політики у сфері цивільного захисту, захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, 

пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; 

− здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; 

− внесення на розгляд ДСНС пропозицій щодо забезпечення формування 

та реалізації державної політики у зазначених сферах; 

− реалізація в межах повноважень, передбачених законом, державної 

політики у сфері волонтерської діяльності. 

Головне управління відповідно до покладених на нього завдань на 

відповідній території: 

1) узагальнює практику застосування законодавства з питань, що 

належать до його компетенції, надає ДСНС пропозиції щодо вдосконалення 

законодавчих актів, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, 

нормативно-правових актів міністерств; 

2) здійснює повноваження постійно діючого органу управління 

цивільного захисту у складі територіальної підсистеми єдиної державної 

системи цивільного захисту (далі – ЄДС ЦЗ); 

3) бере участь у формуванні проектів планів у сфері цивільного захисту 

регіонального рівня на мирний час та в особливий період; 



4) бере участь у підготовці органів управління територіальної підсистеми 

ЄДС ЦЗ та її ланок; 

5) бере участь у заходах щодо створення, утримання та реконструкції 

фонду захисних споруд цивільного захисту, ведення їх обліку (у тому числі з 

використанням спеціального програмного забезпечення), забезпечує разом з 

місцевими держадміністраціями здійснення контролю за готовністю зазначених 

споруд до використання за призначенням, проведення їх інвентаризації; 

6) здійснює заходи щодо впровадження інженерно-технічних заходів 

цивільного захисту; 

7) бере участь у заходах щодо радіаційного і хімічного захисту, 

координує та контролює здійснення заходів щодо захисту населення і територій 

у разі виникнення радіаційних аварій та надзвичайних ситуацій, пов’язаних із 

виливом (викидом) небезпечних хімічних речовин; 

8) здійснює разом із місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями 

прогнозування імовірності виникнення надзвичайних ситуацій, вносить 

пропозиції щодо показників ризику та здійснює районування території щодо 

ризику виникнення надзвичайних ситуацій; 

9) взаємодіє з місцевими органами виконавчої влади, суб'єктами 

господарювання щодо здійснення заходів з евакуації населення; 

10) забезпечує здійснення заходів з мінімізації та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних із технологічними терористичними 

проявами та іншими видами терористичної діяльності під час проведення 

антитерористичних операцій, а також проводить просвітницьку та практично-

навчальну роботу з метою підготовки населення до дій в умовах вчинення 

терористичного акту; 

11) залучає підрозділи пошуково-рятувальних сил та аварійно-

рятувальних служб центральних та місцевих органів виконавчої влади, 

підприємств, установ, організацій незалежно від форми власності та координує 

їх діяльність під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, організовує 

проведення пошуково-рятувальних, аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт і здійснює контроль за їх проведенням; 

12) організовує та здійснює заходи зі службової підготовки особового 

складу Головного управління та підпорядкованих підрозділів; 



13) організовує та здійснює заходи психологічного захисту населення у 

разі загрози виникнення і виникнення надзвичайних ситуацій; 

14) проводить через підпорядковані підрозділи піротехнічні роботи, 

пов’язані із знешкодженням вибухонебезпечних предметів, що залишилися на 

території України після воєн, сучасних боєприпасів та підривних засобів (крім 

вибухових пристроїв, що використовуються у терористичних цілях), за 

винятком територій, на яких розміщені і постійно дислокуються військові 

частини, установи, військові навчальні заклади, підприємства та організації 

Збройних Сил, інших військових формувань, утворених відповідно до законів; 

15) вносить ДСНС пропозиції щодо формування переліку суб’єктів 

господарювання, галузей та окремих територій, що підлягають постійному та 

обов’язковому аварійно-рятувальному обслуговуванню, а також порядку 

здійснення такого обслуговування; 

16) забезпечує гасіння пожеж, рятування людей, надання допомоги в 

ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійного лиха та інших видів 

небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров’ю людей чи 

призводять до завдання матеріальних збитків; 

17) організовує та забезпечує охорону від пожеж підприємств, установ, 

організацій та інших об’єктів на підставі договорів; 

18) реалізує в межах повноважень, передбачених законом, державну 

політику у сфері волонтерської діяльності щодо надання допомоги громадянам, 

які постраждали внаслідок стихійного лиха, екологічних, техногенних та інших 

катастроф, а також щодо ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій 

техногенного або природного характеру; 

19) здійснює оповіщення та інформування місцевих органів виконавчої 

влади про загрозу виникнення і виникнення надзвичайних ситуацій; 

20) бере участь у впровадженні та забезпечує функціонування і розвиток 

системи екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112; 

21) бере участь у ліквідації медико-санітарних наслідків надзвичайних 

ситуацій, наданні екстреної медичної допомоги у зоні надзвичайної ситуації 

(осередку ураження) постраждалим та рятувальникам; 

22) здійснює заходи з медичного забезпечення (лікувально-

профілактичні, санітарно-гігієнічні заходи, медичне постачання, санаторно-

курортне лікування та медико-психологічна реабілітація) осіб рядового і 



начальницького складу служби цивільного захисту, ветеранів служби 

цивільного захисту (війни), членів їхніх сімей; 

23) бере участь у провадженні наукової, науково-технічної, інвестиційної, 

інформаційної, видавничої діяльності, сприяє створенню і впровадженню 

сучасних інформаційних технологій та комп’ютерних мереж, є замовником 

наукових робіт, бере участь у проведенні прикладних науково-дослідних робіт, 

розробці галузевих стандартів з питань, що належать до компетенції ДСНС; 

24) надає ДСНС пропозиції щодо державного замовлення на підготовку 

фахівців у відповідній сфері; 

25) здійснює підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації осіб 

рядового і молодшого начальницького складу служби цивільного захисту, 

забезпечує підвищення кваліфікації працівників Головного управління та 

підпорядкованих підрозділів, а також осіб, включених до кадрового резерву; 

26) бере участь в організації навчання населення щодо дій у 

надзвичайних ситуаціях, розробці відповідних організаційно-методичних 

рекомендацій та програм з підготовки населення до таких дій; 

27) організовує і здійснює безпосередньо та через підпорядковані 

підрозділи державний нагляд (контроль) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки та цивільного захисту 

місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування та  

суб’єктами господарювання; 

28) організовує та проводить перевірку стану готовності органів 

управління та сил функціональних і територіальної підсистем ЄДС ЦЗ  до дій у 

разі виникнення надзвичайних ситуацій на місцевому рівні; 

29) здійснює реєстрацію декларацій відповідності матеріально-технічної 

бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань пожежної 

безпеки; 

30) здійснює державний нагляд (контроль) за: 

вжиттям інженерно-технічних заходів цивільного захисту відповідно до 

закону; 

діяльністю аварійно-рятувальних служб, станом їх готовності до 

реагування на аварії та надзвичайні ситуації, а також вживає заходів до 

зупинення діяльності неатестованих аварійно-рятувальних служб у порядку, 

визначеному законодавством; 



дотриманням періодичності навчання керівного складу та фахівців, 

діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів цивільного 

захисту, та вживає заходів для усунення виявлених недоліків; 

31) здійснює державний ринковий нагляд у межах сфери своєї 

відповідальності; 

32) розглядає у разі звернення фізичних чи юридичних осіб: 

проектну документацію щодо влаштування засобів протипожежного 

захисту (систем пожежогасіння, пожежної сигналізації, оповіщення про пожежу 

та управління евакуацією населення, протидимного захисту, пожежного 

спостереження, вогнезахисної обробки будівельних конструкцій (виробів, 

матеріалів), автоматизованих систем раннього виявлення загрози виникнення 

надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх виникнення), а також 

бере участь у прийманні проведених робіт із влаштування зазначених засобів; 

проектну документацію на будівництво захисних споруд цивільного 

захисту, а також розділ щодо інженерно-технічних заходів цивільного захисту у 

складі містобудівної та проектної документації; 

33) перевіряє наявність і утримання в стані готовності автоматизованих 

систем раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення населення в разі їх виникнення та систем протипожежного захисту 

на об’єктах, які підлягають обладнанню такими системами; 

34) перевіряє наявність і готовність до використання в разі виникнення 

надзвичайних ситуацій промислових засобів захисту органів дихання від 

небезпечних хімічних речовин, засобів цивільного захисту, стан їх утримання 

та ведення обліку; 

35) складає акти перевірок, видає приписи, постанови, розпорядження 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

пожежної та техногенної безпеки, а в разі встановлення порушень, що 

створюють загрозу життю та здоров’ю людей, звертається до адміністративного 

суду щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового 

зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки роботи підприємств, 

окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, 

механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у 



тому числі будівельно-монтажних, випуску та реалізації пожежонебезпечної 

продукції, систем та засобів протипожежного захисту; 

36) подає на розгляд ДСНС пропозиції щодо підвищення ефективності 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, удосконалення 

системи цивільного захисту на відповідних територіях, в органах виконавчої 

влади та органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах, 

організаціях незалежно від форми власності; 

37) подає ДСНС, місцевим держадміністраціям та органам місцевого 

самоврядування інформацію про юридичних та фізичних осіб, винних у 

порушенні законодавства у сфері цивільного захисту; 

38) бере участь у розробленні будівельних норм у сфері цивільного 

захисту, пожежної та техногенної безпеки, пропозицій щодо внесення змін до 

них та визнання їх такими, що втратили чинність, подає ДСНС відповідні 

пропозиції; 

39) застосовує адміністративно-господарські санкції за порушення вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

40) забезпечує інформування громадськості про реалізацію державної 

політики з питань, що належать до компетенції ДСНС; 

41)gпроводить інформаційно-роз’яснювальну, агітаційно-

пропагандистську та культурно-масову роботу з питань безпеки 

життєдіяльності та популяризації служби цивільного захисту; 

42) у разі звернення фізичних чи юридичних осіб надає: 

інформацію щодо інженерно-технічних заходів цивільного захисту, 

забезпечення пожежної та техногенної безпеки; 

методичні рекомендації щодо розроблення та підготовки положень, 

інструкцій, інших нормативних документів у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, що діють на підприємствах, в установах, організаціях та на інших 

суб’єктах господарювання незалежно від форми власності; 

43) перевіряє відповідно до закону стан: 

готовності до використання за призначенням аварійно-рятувальної 

техніки, засобів цивільного захисту, а також обладнання, призначеного для 

забезпечення безпеки суб’єктів господарювання; 

дотримання правил транспортування небезпечних речовин 

трубопровідним транспортом та порядку їх перевезення транспортними 

засобами; 



планування та готовності до здійснення заходів з організації евакуації 

населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

підготовки населення до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

44) бере участь у: 

розробленні органами виконавчої влади та органами місцевого 

самоврядування державних, регіональних програм з питань, що належать до 

компетенції ДСНС; 

розгляді проектів державних, регіональних програм, що розробляються з 

метою поліпшення захисту об’єктів і територій у разі виникнення надзвичайних 

ситуацій; 

формуванні науково-технічної політики з питань, що належать до 

компетенції ДСНС, координації наукових досліджень та впровадженні 

передового досвіду, досягнень науки, новітньої техніки, продукції 

протипожежного призначення; 

роботі регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій; 

здійсненні заходів з переведення територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ з 

режиму функціонування у мирний час на функціонування в умовах особливого 

періоду; 

роботі комісій з розслідування авіаційних подій; 

розслідуванні пожеж, причин виникнення надзвичайних ситуацій та 

невиконання запобіжних заходів, а також проведенні оцінки дій органів 

управління і сил щодо організації та проведення ними рятувальних та інших 

невідкладних робіт; 

розгляді проектів об’єктів, що належать суб’єктам господарювання, в 

частині додержання вимог нормативно-правових актів щодо інженерно-

технічних заходів, у сфері пожежної та техногенної безпеки; 

розгляді проектів містобудівної документації та подає спеціально 

уповноваженому органу містобудування та архітектури висновки щодо 

додержання вимог інженерно-технічних заходів цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки; 

у межах повноважень у підготовці пропозицій щодо віднесення 

населених пунктів та суб’єктів господарювання до груп (категорій) із 

цивільного захисту; 



45) розробляє плани взаємодії із заінтересованими органами управління 

та силами цивільного захисту на випадок виникнення надзвичайних ситуацій; 

46) проводить у встановленому порядку внутрішній аудит; 

47) здійснює міжнародне співробітництво в межах компетенції з 

профільними структурами зарубіжних країн та міжнародними організаціями 

через Управління європейської інтеграції та міжнародного співробітництва 

ДСНС; 

48) здійснює розгляд звернень громадян з питань, пов'язаних із 

діяльністю Головного управління та підпорядкованих підрозділів; 

49) забезпечує надання підпорядкованими підрозділами у передбачених 

законодавством випадках платних послуг; 

50) вносить ДСНС пропозиції щодо технічного регулювання у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, а також щодо 

встановлення, застосування та виконання обов'язкових вимог до засобів 

протипожежного захисту та аварійно-рятувальних засобів, пожежонебезпечної 

продукції; 

51) проводить через підпорядковані підрозділи роботи із стандартизації, 

сертифікації, акредитації та метрологічного забезпечення діяльності з питань, 

що належать до компетенції ДСНС; 

52) подає до ДСНС пропозиції щодо стратегічних, програмно-планових 

документів у відповідній сфері та забезпечує їх виконання; 

53) забезпечує додержання вимог законодавства з питань охорони праці у 

Головному управлінні; 

54) проводить роботу з профілактики правопорушень та додержання 

дисципліни в Головному управлінні та підпорядкованих підрозділах; 

55) здійснює відповідно до законодавства заходи щодо забезпечення 

правового та соціального захисту осіб рядового і начальницького складу 

служби цивільного захисту, пенсіонерів, ветеранів служби цивільного захисту, 

членів їх сімей та працівників Головного управління і підпорядкованих 

підрозділів; 

56) сприяє розвитку соціального діалогу, проведенню консультацій із 

всеукраїнськими об’єднаннями профспілок і всеукраїнськими об’єднаннями 

організацій роботодавців щодо проектів законів, інших нормативно-правових 

актів з питань реалізації державної політики у сфері трудових відносин, оплати 

праці, охорони праці, соціального захисту населення; 



57) здійснює закупівлі товарів, робіт та послуг у встановленому 

законодавством порядку; 

58) у межах, визначених законодавством, виконує функції з управління 

об’єктами державної власності, що належать до сфери його управління; 

59) організовує охорону об’єктів державної власності, що належать до 

сфери його управління; 

60) розглядає проекти нормативно-правових актів, будівельних норм, 

стандартів, правил, технічних умов і регламентів та інших нормативно-

технічних документів з питань, що належать до компетенції ДСНС, які 

розробляються міністерствами та іншими центральними органами виконавчої 

влади, підприємствами, установами, організаціями; 

61) здійснює заходи з технічного обслуговування, експлуатації будівель і 

споруд виробничних і житлово-побутових приміщень Головного управління та 

підпорядкованих підрозділів; 

62) вживає заходів щодо оформлення правовстановлюючих документів на 

нерухоме майно (будівлі та споруди) та земельні ділянки (у разі відсутності 

необхідних документів) та уточнення меж земельних ділянок підпорядкованих 

підрозділів; 

63) визначає потребу і розподіляє ресурси та техніку, засоби зв’язку, 

комп’ютерну техніку та програмне забезпечення, інші матеріальні цінності, 

майно (за виключенням нерухомого майна), необхідні (за встановленими 

нормативами) для укомплектування підпорядкованих підрозділів та особового 

складу; 

64) організовує експлуатацію, технічне обслуговування, випробування та 

ремонт транспортних засобів, пожежно-технічного озброєння, засобів зв’язку, 

комп’ютерної техніки та програмного забезпечення, мережного обладнання та 

засобів технічного захисту інформації, верстатного обладнання, виробничих і 

побутових приміщень у підпорядкованих підрозділах, веде їх облік, контролює 

правильність утримання, списання і реалізацію; 

65) організовує та забезпечує виконання заходів з безпеки дорожнього 

руху в підпорядкованих підрозділах; 

66) забезпечує у межах компетенції виконання Правил авіаційного 

пошуку і рятування в Україні; 

67) веде облік надзвичайних ситуацій та пожеж у порядку, визначеному 

Кабінетом Міністрів України; 



68) веде облік сил цивільного захисту територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ; 

69) забезпечує діяльність лікарсько-експертної комісії; 

70) здійснює за дорученням ДСНС заходи щодо завантаження, вивезення, 

складування, супроводження до місця призначення гуманітарної допомоги; 

71) організовує та забезпечує на підставі плану діяльності на плановий та 

наступний за плановим два бюджетні періоди складання проекту кошторису та 

бюджетного запиту і подає їх до ДСНС; 

72) організовує та забезпечує відбір та вивчення випускників 

загальноосвітніх і професійно-технічних закладів, оформлення на них 

документів для вступу до закладів вищої освіти цивільного захисту; 

73) за дорученням ДСНС представляє її інтереси під час розгляду справ у 

судах; 

74) здійснює інші повноваження, визначені законом та покладені на 

ДСНС. 

Головне управління здійснює свої повноваження як безпосередньо, так і 

через підпорядковані підрозділи, територіальні органи нижчого рівня (у разі їх 

утворення в установленому законодавством порядку), а також контроль за 

їхньою діяльністю. 

Головне управління під час виконання покладених на нього завдань 

взаємодіє з місцевими держадміністраціями та органами місцевого 

самоврядування, а також підприємствами, установами, організаціями на 

території Вінницької області. 

Головне управління у межах повноважень видає накази організаційно- 

розпорядчого характеру. 

Акти Головного управління можуть бути скасовані Головою ДСНС 

повністю чи в окремій частині, у тому числі за дорученням Міністра внутрішніх 

справ України, а також Міністром внутрішніх справ України у разі відмови 

Голови ДСНС скасувати такий акт. 

Головне управління очолює начальник, який призначається на посаду та 

звільняється з посади Головою ДСНС за погодженням з Міністром внутрішніх 

справ України та головою Одеської обласної державної адміністрації. 

Начальник Головного управління має трьох заступників, у тому числі 

одного першого, які призначаються на посади та звільняються з посад за 

погодженням з Міністром внутрішніх справ України Головою ДСНС. За 



рішенням Голови ДСНС кількість заступників начальника Головного 

управління може бути збільшена до чотирьох. 

У разі відсутності начальника Головного управління чи неможливості 

здійснювати ним свої повноваження з інших причин його обов’язки виконує 

один із заступників згідно із розподілом обов’язків. 

Заступник начальника Головного управління, до повноважень якого 

відповідно до розподілу обов’язків належить питання державного нагляду 

(контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за 

посадою одночасно є Головним державним інспектором з нагляду (контролю) у 

сфері пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

Керівник структурного підрозділу апарату Головного управління, до 

компетенції якого належить питання державного нагляду (контролю) у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за посадою одночасно є 

заступником Головного державного інспектора з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

Інші посадові особи структурного підрозділу апарату Головного 

управління, до компетенції якого належить питання державного нагляду 

(контролю) у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за 

посадою одночасно є державними інспекторами з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

Начальник Головного управління: 

- здійснює керівництво Головним управлінням, несе персональну 

відповідальність за організацію та результати його діяльності; 

- організовує та забезпечує виконання Головним управлінням Конституції 

та законів України, постанов Верховної Ради України, прийнятих відповідно до 

Конституції та законів України, актів Президента України та Кабінету 

Міністрів України, доручень Прем’єр-міністра України, наказів ДСНС, 

доручень Голови ДСНС та його заступників, розпоряджень голови Одеської 

обласної державної адміністрації; 

- вносить Голові ДСНС пропозиції щодо визначення пріоритетів роботи 

Головного управління і шляхів виконання покладених на нього завдань, подає 

на затвердження плани роботи Головного управління (річні, піврічні), 

погоджені з головою Одеської обласної державної адміністрації; 



- попередньо письмово погоджує рішення про визначення пріоритетів та 

плани роботи Головного управління з головою Одеської обласної державної 

адміністрації, вживає вичерпних заходів для врегулювання розбіжностей; 

- звітує перед Головою ДСНС, головою Одеської обласної державної 

адміністрації щодо виконання покладених на Головне управління завдань та 

планів роботи; 

- забезпечує в установленому порядку дієву взаємодію Головного 

управління з Одеською обласною державною адміністрацією; 

- забезпечує надання Одеській обласній державній адміністрації 

інформації, необхідної для здійснення нею державного контролю; 

- здійснює добір кадрів у Головне управління, формує кадровий резерв на 

відповідні посади; 

- організовує роботу з підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації осіб рядового й начальницького складу та працівників; 

- призначає на посади та звільняє з посад керівників структурних 

підрозділів, інших осіб рядового і начальницького складу та працівників 

Головного управління, приймає рішення щодо їх заохочення та притягнення до 

дисциплінарної відповідальності (крім своїх заступників); 

- присвоює в установленому законодавством порядку спеціальні звання 

служби цивільного захисту особам рядового і начальницького складу; 

- у межах повноважень укладає контракти про проходження служби в 

органах та підрозділах цивільного захисту; 

- порушує в установленому законодавством порядку перед Головою 

ДСНС клопотання про присвоєння спеціальних звань служби цивільного 

захисту своїм заступникам, а також щодо заохочення та притягнення їх до 

відповідальності; підписує накази Головного управління; 

- надає в межах повноважень, передбачених законом, доручення, 

обов’язкові для виконання особами рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту, працівниками апарату Головного управління та 

підпорядкованих Головному управлінню підрозділів; 

- підписує договори господарського та цивільно-правового характеру; 

розподіляє обов’язки між своїми заступниками; 

- затверджує положення про структурні підрозділи Головного управління 

і посадові інструкції осіб рядового і начальницького складу та працівників; 



- відповідно до чинного законодавства розпоряджається коштами 

Державного бюджету України в межах затвердженого кошторису на утримання 

Головного управління та підпорядкованих підрозділів; 

- організовує здійснення попереднього і поточного внутрішнього 

фінансового контролю, розгляд матеріалів контрольних заходів і відповідно до 

чинного законодавства вжиття заходів щодо усунення виявлених недоліків; 

- організовує ведення бухгалтерського обліку, складання та подання 

фінансової і бюджетної звітності відповідно до чинного законодавства та 

забезпечує збереження оброблених первинних документів та регістрів і 

звітності протягом встановленого терміну, але не менше трьох років; 

- несе відповідальність за порушення бюджетного законодавства, а також 

за розгляд матеріалів контрольних заходів і невживання заходів щодо усунення 

виявлених недоліків; 

- представляє Головне управління у відносинах з іншими органами, 

підприємствами, установами та організаціями або уповноважує на це інших 

посадових осіб Головного управління; 

- забезпечує реалізацію державної політики щодо державної таємниці, 

контроль за її збереженням; 

- здійснює інші повноваження відповідно до законодавства. 

Начальник Головного управління підзвітний та підконтрольний голові 

Одеської обласної державної адміністрації з питань здійснення повноважень 

місцевих держадміністрацій. 

У Головному управлінні для погодженого вирішення питань, що 

належать до його компетенції, обговорення найважливіших напрямків 

діяльності може утворюватися колегія, рішення якої можуть бути реалізовані 

шляхом прийняття відповідного наказу Головного управління. 

Для розгляду наукових рекомендацій та проведення фахових 

консультацій з основних питань діяльності у Головному управлінні можуть 

утворюватися інші постійні або тимчасові консультативні, дорадчі та інші 

допоміжні органи. 

Рішення про утворення чи ліквідацію колегії, інших постійних або 

тимчасових консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів, їх 

кількісний та персональний склад, положення про них затверджуються 

начальником Головного управління. 



Головне управління утримується за рахунок коштів державного бюджету, 

інших джерел, не заборонених законом. Форма власності Головного управління 

забезпечує реалізацію державної політики щодо державної таємниці, контроль 

за її збереженням; 

- здійснює інші повноваження відповідно до законодавства. 

Начальник Головного управління підзвітний та підконтрольний голові 

Одеської обласної державної адміністрації з питань здійснення повноважень 

місцевих держадміністрацій. 

Головне управління утримується за рахунок коштів державного бюджету, 

інших джерел, не заборонених законом. Форма власності Головного управління 

— державна. Структуру Головного управління затверджує Голова ДСНС за 

погодженням з Міністром внутрішніх справ України. Штатний розпис та 

кошторис Головного управління затверджує Голова ДСНС. 

Чисельність осіб рядового й начальницького складу, працівників 

Головного управління затверджує Голова ДСНС у межах граничної 

чисельності, визначеної Кабінетом Міністрів України для територіальних 

органів ДСНС. 

У разі ліквідації, злиття, поділу, приєднання або перетворення Головного 

управління активи передаються одній або кільком неприбутковим організаціям 

відповідного виду або зараховуються до доходу бюджету. 

Головне управління є юридичною особою публічного права, має 

самостійний баланс, рахунки в установах Державної казначейської служби 

України, печатку із зображенням Державного Герба України і своїм 

найменуванням. 

 

Висновки до першого розділу 

 

1.1. Одеська область була утворена Постановою IV позачергової сесії 

Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету XII скликання від 

9 лютого 1932 р. Ця постанова набула чинності з 27 лютого 1932 р. після 

затвердження її Всеросійським Центральним Виконавчим Комітетом.Область 

була утворена у складі 4 міст обласного підпорядкування (Одеса, Кіровоград, 

Миколаїв, Херсон) та 46 районів. 



Одеська область – приморський і прикордонний регіон України, 

розташований на крайньому південному заході країни. По території області 

проходять державні кордони України з Румунією і Молдовою. На півдні 

Одеська область виходить до Чорного моря. Довжина морських і лиманних 

узбереж від гирла ріки Дунай до Тилигульского лиману досягає 300 км. 

Одеська область розташована на перетині міжнародних водних шляхів: 

➢ Дунайський водний шлях після завершення будівництва в 1992 році 

каналу Рейн-Майн-Дунай є найкоротшим виходом країн Європи до 

Чорного моря, далі – у Закавказзя, Середню Азію, на Близький 

Схід; 

➢ ріка Дністер зв’язує регіон з Молдовою, а Дніпро – з Центральною 

Україною і Білоруссю, а після завершення реконструкції 

Дніпровсько-Бузького і Дніпровсько-Неманського каналів – з 

Польщею і країнами Балтії; 

➢ Волго-Донська система зв’язує Азово-Чорноморський басейн із 

Росією, Казахстаном, Туркменістаном, Азербайджаном, Іраном, 

забезпечуючи виходи до Каспійського, Балтійського і Білого морів. 

Адміністративний центр регіону – місто Одеса одне з найбільших міст 

України, важливий транспортний, індустріальний, науковий, культурний і 

курортний центр з населенням 1 013,4 тис. осіб. Територія області – 33310 км2, 

що становить 5,5 % території України. 

До адміністративно-територіального складу області входять: 26 районів, 9 

міст обласного значення, 10 міст районного значення, 33 селища міського типу, 

1101 село, 23 селища, 32 селищні ради, 439 сільські ради. 

1.2. Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 623-р 

«Про затвердження перспективного плану формування територій громад 

Одеської області», затверджено перелік спроможних територіальних громад, 

яким передбачено функціонування на Одещині 91 територіальної громади (ТГ) 

– 19 міських ТГ, 25 селищних ТГ та 47 сільських ТГ. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 720-р 

затверджено адміністративні центри та території територіальних громад 

Одеської області. 



1.3. Чисельність наявного населення області становила 2 381 971 осіб. 

Станом на 1 січня 2020 року в області на 1 кв. км проживало 71,59 осіб. 

Співвідношення міського та сільського населення до загальної 

чисельності наявного населення області протягом 2016 – 2020 років істотно не 

змінювалось і становило 66,9 – 67,2 % (міське населення) та 33,1 – 32,8 % 

(сільське населення) відповідно. 

1.4. Геополітичне положення Одещини обумовлене як вигідним 

транспортно-географічним розміщенням, так і зростаючою активізацією її 

участі у великих європейських міжрегіональних організаціях – Асамблеї 

Європейських Регіонів і Робочої Співдружності Придунайських Країн. Будучи 

частиною морського фасаду країни, Одеська область значною мірою сприяє 

участі України в роботі країн-членів Чорноморського Економічного 

Співробітництва (ЧЕС). 

1.5. Поряд з дуже вигідним транспортно-географічним розташуванням, 

Одещина має сприятливі умови, що в цілому формують високий природно-

ресурсний потенціал регіону. 

Головне природне багатство області – її земельні ресурси, що 

представлені переважно чорноземними грунтами з високою природною 

родючістю. Разом з теплим степовим кліматом вони формують високий 

агропромисловий потенціал регіону. 

Тепле море, лікувальні грязі, мінеральні води, морські пляжі створюють 

винятково високий рекреаційний потенціал Одещини. У пониззі великих річок 

(Дунай, Дністер) і лиманів, на морських узбережжях і в шельфовій зоні 

розташовані цінні унікальні природні комплекси, водно-болотні угіддя, 

екосистеми, що формують високий біосферний потенціал регіону, який має 

національне і міжнародне значення. 

1.6. Одеська область є головним морським зовнішньоторговельним 

виходом країни, а також: 

− обслуговує міжнародні транзитні вантажо- і пасажиропотоки, виконує 

найважливіші транспортно-розподільні функції на національному і 

міжнародному рівнях; 

− є провідним регіоном України за рівнем розвитку морегосподарського 

комплексу і галузей, пов’язаних з використанням ресурсів моря і світового 

океану; 



− є одним з найбільш перспективних регіонів України щодо розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності, спільного підприємництва, формування 

спеціальних (вільних) економічних зон; 

− має значний науково-технічний і проектно-конструкторський 

потенціал, є центром підготовки кадрів, а також здійснення науково-технічної, 

інформаційної, інноваційної й інвестиційної діяльності регіонального і 

національного масштабу; 

− є одним з найбільш перспективних рекреаційних районів 

приморського типу; 

− виділяється як важливий регіон інтенсивного сільського господарства 

з високою часткою зрошуваного землеробства й індустрією переробки 

сільськогосподарської продукції; 

− є одним з центрів машинобудування, легкої і хімічної промисловості 

регіонального і національного масштабу; 

1.7. Проведений у роботі аналіз небезпек Одеської області вказує на те, 

що на сьогоднішній день основними небезпеками для життєдіяльності області 

є: 

− викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря; 

− забруднення поверхневих вод; 

− значна ступінь фізичного та морального зносу основних фондів 

підприємств при недостатніх об’ємах інвестицій в їх оновлення та 

модернізацію; 

− відсутність стратегії поводження з твердими побутовими та 

промисловими відходами. 

Крім того, Одеській області притаманні численні природні та техногенні 

загрози, серед яких найбільшу небезпеку становлять гідрометеорологічні 

явища, лісові пожежі, зсуви, обвали, просідання ґрунту та пожежонебезпека, а 

також проведення військових дій наслідок військової агресії Російської 

Федерації проти України. 

1.8. Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій та 

запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій на 

території Одеської області та здійснюють підпорядковані підрозділи Головного 



управління державної служби України з надзвичайних ситуацій в Одеській 

області. 

ГУ ДСНС в Одеській області є територіальним органом Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій в Одеській області, уповноваженим 

на забезпечення реалізації державної політики у сферах цивільного захисту, 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх 

виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, 

гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-

рятувальних служб. 

Структура ГУ ДСНС в Одеській області: 

Керівництво 

Управління запобігання надзвичайним ситуаціям 

− Відділ нагляду (контролю) за суб’єктами господарювання та 

ліцензування 

− Відділ пожежної безпеки 

− Сектор техногенної безпеки 

Управління організації заходів цивільного захисту 

− Відділ планування заходів цивільного захисту 

− Відділ інженерно-технічних заходів та оповіщення 

Управління реагування на надзвичайні ситуації 

− Відділ організації реагування та готовності підрозділів 

− Відділ організації пожежогасіння та роботи з об'єктовими 

підрозділами 

− Сектор підготовки та організації служби підрозділів 

Управління ресурсного забезпечення 

− Відділ технічного забезпечення 

− Відділ матеріального забезпечення та експлуатації споруд 

Управління економіки і фінансів 

− Відділ планування та фінансування 

− Відділ бухгалтерського обліку та фінансової звітності 

Управління персоналу 



− Відділ комплектування, проходження служби та організаційно-

штатних робот 

−  Відділ обліку кадрів та нагородної роботи 

Відділ зв’язків із засобами масової інформації та роботи з громадськістю 

Юридичний сектор 

Сектор з питань запобігання та виявлення корупції 

Сектор планування, аналітичного та документального забезпечення 

Сектор мобілізаційної роботи 

Режимно-таємний сектор 

Сектор міжнародного співробітництва 

Сектор телекомунікацій, інформаційних технологій та Системи 112 

Сектор медичного забезпечення та медико-біологічного захисту 

Лікарсько-експертна комісія 

 

Одеське районне управління 

− Відділ з організації пожежно-профілактичної роботи 

− Відділ організації заходів цивільного захисту 

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям по Малиновському 

району Одеської міської територіальної громади  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям по Приморському району 

Одеської міської територіальної громади  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям по Київському району 

Одеської міської територіальної громади  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям по Суворовському району 

Одеської міської територіальної громади  

Березівське районне управління 

− Відділ з організації наглядово-профілактичної роботи та заходів 

цивільного захисту  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям 

Білгород-Дністровське районне управління 



− Відділ з організації наглядово-профілактичної роботи та заходів 

цивільного захисту  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям 

Болградське районне управління 

− Відділ з організації наглядово-профілактичної роботи та заходів 

цивільного захисту  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям 

Ізмаїльське Районне управління районне управління 

− Відділ з організації наглядово-профілактичної роботи та заходів 

цивільного захисту  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям 

Подільське районне управління 

− Відділ з організації наглядово-профілактичної роботи та заходів 

цивільного захисту  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям 

Роздільнянське районне управління 

− Відділ з організації наглядово-профілактичної роботи та заходів 

цивільного захисту  

− Відділ запобігання надзвичайним ситуаціям 

 

Центр забезпечення діяльності 

Оперативно-координаційний центр 

Центр оперативного зв’язку, телекомунікаційних систем та інформаційних 

технологій 

 

Аварійно-рятувальний загін спеціального призначення  

1 державний пожежно-рятувальний загін з охорони об'єктів (Публічного 

акціонерного товариства "Одеський припортовий завод") 

− 40 державна пожежно-рятувальна частина з охорони об'єктів (ПАТ 

"Одеський НПЗ) 



2 державний пожежно-рятувальний загін (м.Білгород-Дністровський) 

− 16 державна пожежно-рятувальна частина (м.Білгород-

Дністровський)  

− 33 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Сарата)  

− 36 державна пожежно-рятувальна частина (м.Татарбунари)  

− 44 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Затока)  

− 45 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Сергіївка)  

3 державний пожежно-рятувальний загін (м.Ізмаїл)  

− 20 державна пожежно-рятувальна частина (м.Ізмаїл)  

− 21 державна пожежно-рятувальна частина (м.Ізмаїл)  

− 23 державна пожежно-рятувальна частина (м.Кілія)  

− 31 державна пожежно-рятувальна частина (м.Рені)  

− 43 державна пожежно-рятувальна частина (м.Вілкове)  

4 державний пожежно-рятувальний загін (м.Подільськ)  

− 10 державна пожежно-рятувальна частина (м.Ананьїв)  

− 12 державна пожежно-рятувальна частина (м.Балта)  

− 24 державна пожежно-рятувальна частина (м.Кодима)  

− 25 державна пожежно-рятувальна частина (м.Подільськ)  

− 27 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Окна)  

− 28 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Любашівка) 

− 34 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Саврань) 

5 державний пожежно-рятувальний загін (м.Роздільна)  

− 18 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Великомихайлівка)  

− 32 державна пожежно-рятувальна частина (м.Роздільна)  

− 37 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Захарівка)  

6 державний пожежно-рятувальний загін (м.Одеса) 

− 1 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  

− 2 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  

− 3 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  



− 4 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  

− 5 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  

− 6 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  

− 7 державна частина спеціальної пожежної техніки (м.Одеса)  

− 8 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  

− 9 державна пожежно-рятувальна частина (м.Одеса)  

7 державний пожежно-рятувальний загін (м.Одеса) 

− 13 державна пожежно-рятувальна частина (м.Біляївка)  

− 14 державна пожежно-рятувальна частина (м.Теплодар)  

− 22 державна пожежно-рятувальна частина (м.Чорноморськ)  

− 26 державна пожежно-рятувальна частина (м.Доброслав)  

− 30 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Овідіополь)  

− 39 державна пожежно-рятувальна частина (м.Южне) 

 8 державний пожежно-рятувальний загін (м.Березівка) 

− 15 державна пожежно-рятувальна частина (м.Березівка)  

− 19 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Іванівка)  

− 29 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Миколаївка)  

− 38 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Ширяєво) 

9 державний пожежно-рятувальний загін (м.Болград) 

− 11 державна пожежно-рятувальна частина (м.Арциз)  

− 17 державна пожежно-рятувальна частина (м.Болград)  

− 35 державна пожежно-рятувальна частина (смт.Тарутіно) 

− 46 державний пожежно-рятувальний пост з охорони обєктів 

(Одеського Національного Академичного театру опери та балету). 



РОЗДІЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРИРОДНОЇ, ТЕХНОГЕННОЇ ТА 

ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ НА ТЕРИТОРІЇ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

2.1. Аналіз надзвичайних ситуацій та пожеж, а також наслідків від них, 

що виникли на території Одеської області 

 

Щодня в світі фіксуються тисячі подій, при яких відбувається порушення 

нормальних умов життя і діяльності людей і які можуть призвести або 

призводять до загибелі людей та(або) до значних матеріальних втрат. 

Надзвичайна ситуація (НС) – обстановка на окремій території чи суб’єкті 

господарювання на ній або водному об’єкті, яка характеризується порушенням 

нормальних умов життєдіяльності населення, спричинена катастрофою, 

аварією, пожежею, стихійним лихом, епідемією, епізоотією, епіфітотією, 

застосуванням засобів ураження або іншою небезпечною подією, що призвела 

(може призвести) до виникнення загрози життю або здоров’ю населення, 

великої кількості загиблих і постраждалих, завдання значних матеріальних 

збитків, а також до неможливості проживання населення на такій території чи 

об’єкті, провадження на ній господарської діяльності. 

Небезпечна подія – подія, у тому числі катастрофа, аварія, пожежа, 

стихійне лихо, епідемія, епізоотія, епіфітотія, яка за своїми наслідками 

становить загрозу життю або здоров’ю населення чи призводить до завдання 

матеріальних збитків. 

Пожежа – неконтрольований процес знищування або пошкодження 

вогнем майна, під час якого виникають чинники, небезпечні для істот та 

навколишнього природного середовища. 

Реагування на НС та ліквідація їх наслідків – скоординовані дії суб’єктів 

забезпечення цивільного захисту, що здійснюються відповідно до планів 

реагування на НС, уточнених в умовах конкретного виду та рівня НС, і 

полягають в організації робіт з ліквідації наслідків НС, припинення дії або 

впливу небезпечних факторів, викликаних нею, рятування населення і майна, 



локалізації зони НС, а також ліквідації або мінімізації її наслідків, які 

становлять загрозу життю або здоров’ю населення, заподіяння шкоди території, 

навколишньому природному середовищу або майну. 

Протягом 2021 року на території області виникало 3 НС, які відповідно до 

«Класифікатора НС ДК 019:2010» розподілилися на: техногенного характеру – 

1; природного характеру – 2. 

 

Таблиця 2.1 – Статистика виникнення надзвичайних ситуацій на території 

Одеської області протягом 2014-2021 рр. 

 

 Роки виникнення НС 

Характер НС 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Техногенний 3 4 6 3 0 6 6 1 

Природний 4 3 7 4 5 6 5 2 

Соціальний 0 0 0 0 0 0 0 0 

Всього 7 7 11 7 5 11 11 3 

 

Динаміка кількості НС на території області наведена на рис. 2.1-2.2. 

 

 
 

Рисунок 2.1 – Динаміка кількості НС на території Одеської області 



 
 

Рисунок 2.2 – Динаміка прояву НС техногенного та природного характеру 

на території Одеської області протягом 2014-2021 рр. 

 

 

2.2. Аналіз пожеж та наслідків від них, що виникли на території Одеської 

області 

 

Протягом 2022 року в Одеської області зареєстровано 7141 пожежі. У 

порівнянні з 2021 роком кількість пожеж збільшилось на 39,7 % 

(5111 випадків). Кількість пожеж на 10 тисяч населення складає 30,4 випадків 

(середнє значення в Україні – 19,6). Кількість загиблих на 100 тис. населення 

складає 4,3 осіб (середнє значення в Україні  – 4,0). 

На рисунках 2.3 – 2.8 наведено розподіл кількості пожеж по регіонам 

України у 2022 році порівняно із аналогічним періодом 2021 року. 

 



 

 

Рисунок 2.3 – Місце Одеської області в ранжуванні регіонів України  за 

кількістю пожеж у 2022 році, у порівнянні з аналогічним періодом 2021 року 

 

 

 

 

Рисунок 2.4 – Місце Одеської області серед регіонів України за 

динамікою кількості виникнення пожеж по регіонах України у 2022 році 

порівняно з 2021 роком 



 

 

 

 

Рисунок 2.5 – Місце Одеської області серед регіонів України за кількістю 

пожеж на 10 тис. населення 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.6 – Місце Одеської області серед регіонів України за кількістю 

загиблих на 100 тис. населення 



 

 

 

Рисунок 2.7 – Ранжування регіонів України за кількістю загиблих 

унаслідок пожеж у 2022 році порівняно з 2021 роком 

 

 

 

 

Рисунок 2.8 – Місце Одеської області серед регіонів України за 

розподілом кількості травмованих на пожежах у 2022 році порівняно з 2021 

роком 



2.3 Прогнозування виникнення надзвичайних ситуацій в Одеській області 

 

Оперативною обстановкою в області – називається стан динамічної 

взаємодії сил і засобів ДСНС в області з комплексом тих його елементів, які 

характеризують небезпеку області в умовах надзвичайних ситуацій. 

Основними елементами поняття оперативної обстановки є наступні 

характеристики: 

- даної служби (системи, що вивчається); 

- навколишнього середовища (перш за все тих з них, які мають 

найбільший інтерес для цієї аварійної служби); 

-  взаємодія служби з середовищем. 

Всі позначені елементи по суті, рівноправні і виключення якогось з них 

не дозволить достатньо об’єктивно оцінити оперативну обстановку. 

Основними елементами оперативної обстановки для органу ДСНС є: 

- можливості ДСНС (характеристика системи); 

- рівень небезпеки (характеристика середовища); 

- динаміка оперативного реагування сил і засобів ДСНС України на 

виникаючі НС, пожежі, аварії та інше (взаємодія системи і середовища). 

До можливостей гарнізону ДСНС здійснювати захист області від НС і 

впливати на оперативну обстановку (будучи її елементом) слід віднести такі 

чинники:  

- чисельність особового складу (оперативних відділень і працівників, 

зайнятих профілактичною діяльністю) ДСНС, його боєздатність, боєготовність, 

професійна підготовка; 

- число оперативних відділень (на основних і спеціальних автомобілях);  

- якість спеціальної техніки (типи автомобілів, їх технічний стан, 

укомплектованість);  

- дислокація підрозділів;  

- загальна технічна оснащеність підрозділів ДСНС (включаючи засоби 

зв'язку, сигналізації, пожежної автоматики);  



- розклад виїздів, взаємодія з іншими службами та ін. 

До характеристик середовища області, що дозволяють оцінити загальний 

рівень її небезпеки, можна віднести наступні чинники:  

-  чисельність і щільність населення; 

-  територію; 

-  географічні, кліматичні та погодні умови;  

-  загальний економічний потенціал та його складові;  

-  характер забудови, ступінь вогнестійкості будівель;  

-  наявність об'єктів підвищеної небезпеки;  

- інфраструктура області, включаючи стан доріг, систем водопостачання, 

опалювання та ін. 

Чинники, що характеризують оперативне реагування підрозділів ДСНС 

на виклики : 

-  час прибуття першої допомоги і подальших підрозділів до місця 

виклику;  

-  час гасіння пожеж, ліквідації аварій;  

- застосування різноманітних засобів, способів і методів гасіння пожеж та 

ліквідації НС. 

Всі чинники, з яких, складається оперативна обстановка в області, 

знаходять достатньо об'єктивне віддзеркалення в декількох, дуже ємких за 

змістом, комплексних параметрах.  

Основними кількісними параметрами, що характеризують оперативну 

обстановку в області є: 

- частота бойових виїздів підрозділів ДСНС в одиницю часу; 

- тривалість виїздів підрозділів ДСНС; 

- число оперативних відділень, що виїжджають на виклик. 

Кожен з перерахованих параметрів має випадковий характер і повинен 

вивчатися ймовірнісне - статистичними методами.  

У загальному вигляді під прогнозуванням розуміють процес наукових 

досліджень якісного і кількісного характеру, направлений на з'ясування 



тенденцій розвитку явищ, а також пошук оптимальних шляхів досягнення цілей 

цього розвитку.  

Завдання прогнозу – дати об'єктивне, достовірне уявлення про те, що 

буде за тих або інших умов. Для вирішення цього завдання розробляється 

пошуковий прогноз, завданням якого є показати, яким чином буде розвиватись 

об'єкт за умови незмінного характеру зовнішнього впливу. В результаті 

з'явиться відповідь на питання: «що буде», якщо не вживати ніяких 

регулюючих дій. Таким чином, пошуковий прогноз визначає сфери, що 

вимагають пріоритетного втручання для подолання небажаних процесів. 

Прогнозування не зводиться лише до пасивної ролі передбачення того, 

що може відбутися в майбутньому, розробляються і цільові прогнози, які 

визначають цілі, поставлені державою перед ДСНС, і можливі шляхи їх 

досягнення. 

При цьому в рівній мірі небезпечно як приземляти цілі, посилаючись на 

дефіцит ресурсів, так і ставити нереальні цілі, яким би необхідним не було їх 

досягнення. Окрім цього, необхідно враховувати існування суперечностей між 

довго- і короткостроковими цілями. Віддання переваги сьогоденним вигодам, 

як правило, ускладнює рух у стратегічному напрямі. Тому необхідна наявність 

певного балансу між ними. 

Прогнозування застосовується на перед плановій стадії розробки 

управлінських рішень і сприяє виробленню концепції розвитку на перспективу. 

Прогнозування тісно пов'язане з плануванням і є необхідною 

передумовою планових розрахунків. 

Одне з важливих завдань прогнозування – прогноз так званих критичних 

величин процесів розвитку, виявлення можливих термінів крупних зрушень, що 

знаменують якісну зміну процесів, що вивчаються. Наприклад, у прогнозуванні 

рівня пожежної безпеки підґрунтям таких зрушень може стати поява і 

розповсюдження якісно нових способів і засобів попередження і ліквідації 

надзвичайних ситуацій.  



Прогнозування спирається на математико-статистичний інструментарій і 

використання обчислювальної техніки. Мета прогнозування полягає в 

створенні наукових передумов, що включають науковий аналіз тенденцій 

розвитку процесів і явищ, варіантне передбачення майбутнього розвитку сил і 

засобів ДСНС, який враховує як тенденції, що склалися, так і намічені цілі, для 

ухвалення управлінського рішення. 

Для прогнозування кількості НС в Одеській області використаємо метод 

найменших квадратів. 

Суть даного методу полягає у тому, що завжди можна підібрати функцію 

( )y f x= , яка для кожного значення ix  (i=1,2 …n) давала б значення, достатньо 

близькі до відповідних заданим значенням iy (i=1, 2,…n)  

Перепишемо рівняння ( ),y f x=  підставивши замість x  та y  значення, 

які нам відомі ( 1x , 1y ; … nx , ny .), та отримаємо наступні рівняння: 
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Числа 1 2, , ... n    будемо називати відхиленнями. 

 Найбільш точною вважається формула ( )y f x= , для якої сума квадратів 

відхилень буде мати найменше значення, ніж у інших функцій. 
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Розглянемо у загальному виді процес визначення параметрів емпіричної 

формули за способом найменших квадратів. Нехай підібрано емпіричну 

формулу виду 



1( , , ... )my f x a a= ,                                         (2.2) 

 

де x  – незалежна змінна; 1, ... ma a – параметри (постійні коефіцієнти, що 

входять у формулу), які потрібно визначити.  

Запишемо рівняння 1( , ... )my f x a a=  наступним чином 

1( , ... ) 0mf x a a y− = ; підставляючи в ліву частину рівняння відомі значення ix  

та iy , отримаємо наступну систему рівнянь: 
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Відповідно до способу найменших квадратів підберемо такі значення 

параметрів 1 ... ,ma a  щоб сума квадратів відхилень була мінімальною. Складемо 

суму квадратів відхилень: 
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Оскільки змінні 1 1, ... ,n nx y x y  є числами постійними, то параметри 

1... ma a , що входять в рівняння (2.2) 
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слід розглядати як невідомі величини, які необхідно визначити. Таким чином 

представлене рівняння ми можемо розглядати як функцію m незалежних 

змінних 1... ma a : 

1 2( , , , ... )i mU f x à à à= .                                   (2.5) 

 

Необхідно визначити, за яких 1... ma a  функція U  має мінімальне 

значення, для чого необхідно дослідити її на екстремум. З курсу математичного 

аналізу відомо, що функція, яка може бути продиференційована, має екстремум 

в точках, в яких всі частинні похідні першого порядку дорівнюють нулю. Для 

функції U  необхідні умови мінімуму мають наступний вид: 
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Розв’язання системи рівнянь (2.6) дозволить визначити параметри 

1... ma a : 
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В даній роботі апроксимуюча функція є лінійною, тобто має наступний 

вигляд:  

 

;y ax b= +                                                 (2.7) 

 



В цьому випадку, для визначення параметрів функції, необхідно 

розв’язати наступну систему рівнянь: 
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Розв’язання системи рівнянь (2.6) має наступний вид: 
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Лінію тренду, представлену на рис. 2.9 щодо прогнозування кількості НС 

на території Одеської області на наступний рік, можливо описати рівнянням у 

вигляді: 

 

93.                                 (2.10) 

 

Таким чином, у 2022 році на території Одеської області очікується 7 НС. 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.10 щодо прогнозування кількості 

пожеж в Одеській області, можливо описати рівнянням у вигляді: 

 

.                             (2.11) 

 

Таким чином, у 2023 році на території Одеської області очікується 7100 

пожеж. 

 



 
 

Рисунок 2.9 – Прогнозування кількості НС в Одеській області на 2022 рік 

 

 

 

Рисунок 2.10 – Прогнозування кількості пожеж в Одеській області на 

2023 рік 

 



Висновки до другого розділу 

 

2.1. На території Одеської області протягом 2021 року зареєстровано 3 

НС, які відповідно до «Класифікатора НС ДК 019:2010» розподілилися на: 

техногенного характеру – 1; природного характеру – 2. 

Протягом 2022 року в Одеської області зареєстровано 7141 пожежі. У 

порівнянні з 2021 роком кількість пожеж збільшилось на 39,7 % 

(5111 випадків). Кількість пожеж на 10 тисяч населення складає 30,4 випадків 

(середнє значення в Україні – 19,6). Кількість загиблих на 100 тис. населення 

складає 4,3 осіб (середнє значення в Україні  – 4,0). 

2.2. В роботі проведено регресійний аналіз щодо кількості виникнення 

НС та пожеж в Одеській області. Розмір вибірки становив дані про кількість 

виникнення небезпечних подій на території області за період 2014 – 2022 років. 

Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій на території Одеської 

області дозволяє зробити висновок про те, що кількість цих небезпек мають 

тенденцію до зменшення. 

За результатами прогнозування кількості виникнення пожеж та загорянь 

на території Одеської області встановлено, що в області у 2023 році очікується 

7100 пожеж та загорянь. 

2.3. Аналіз показників оперативної обстановки на території Одеської 

області дозволив зробити висновок, що слід приділяти велику увагу готовності 

до дій особового складу структурних підрозділів ГУ ДСНС у Одкській області 

під час реалізації функцій моніторингу, запобігання та локалізації 

надзвичайних ситуацій різного характеру, а також оптимального управління 

процесами ліквідації цих надзвичайних ситуацій. 



РОЗДІЛ 3. РОЗРОБКА УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ СПРЯМОВАНИХ 

НА ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЗАХИЩЕНОСТІ НАСЕЛЕННЯ І ТЕРИТОРІЇ 

БІЛГОРОД-ДНІСТРОВСЬКОГО РАЙОНУ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ ВІД 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

3.1. Соціально-економічна характеристика Білгород-Дністровського 

району Одеської області 

 

Білгород-Дністровський район розташований у центральній частині 

Одеської області, на історико-етнографічній території Української Бессарабії, 

на узбережжі Чорного моря. З півночі межує з Молдовою. Східна межа 

проходить по Дністровському лиману. 

На півночі району проходить державний кордон України з Молдовою. На 

північному сході та на сході територія району обмежена водами Дністровського 

лиману, на півдні – Чорним морем. Межує на заході з Саратським, на 

південному заході – Татарбунарським, по Дністру – з Біляївським, а вздовж 

Дністровського лиману – з Овідіопольським районами області. 

Природу устя Дністра охороняє Нижньодністровський національний 

природний парк, а причорноморських лиманів – Національний природний парк 

"Тузлівські лимани". 

Площа сільськогосподарських угідь району станом на 01.01.2005 року 

становить 132744 гектарів, в тому числі орних земель – 118474 га, сіножатей – 

4373 га, пасовищ – 313 га. Землі промисловості, транспорту, зв'язку, енергетики 

і оборони займають 3965 тис. га, оздоровчого призначення – 141 га, 

рекреаційного призначення – 101 га, лісового фонду – 5,5 тис. га, водного 

фонду – 29,5 тис. га (лиман – 27,5, ставки – 0,9, річки – 0,7, канали – 0,4 тис.га), 

житлового і громадського будівництва – 6,1 тис. га. 



 

 

Рисунок 3.1 – Білгород-Дністровський район Одеської області 

 

Адміністративний, господарський і культурний центр Білгород-

Дністровського району розташований у місті обласного підпорядкування 

Білгород-Дністровському. 

Білгород-Дністровський район розташований у південно-західній частині 

Одеської області України. Площа району становить 185,2 тисяч гектар. Район 

омивається Чорним морем і Дністровським лиманом, територією району 

протікають річки Дністер, Алкалія, Каплань. На території району розташований 

Будацький лиман. 

Територія району лежить у межах Причорноморської низовини. Район 

відрізняється характерним фактором для південних степових районів України – 

відсутністю природних лісових масивів. Поверхня на півночі – хвиляста 



рівнина, на півдні – плоска лиманно-морська рівнина, слабо розчленована 

долинами та балками. Переважають південні чорноземи. 

Корисні копалини – будівельні матеріали (будівельний камінь, вапняки, 

піски), а також лікувальні грязі Будацького лиману, є джерела мінеральних вод. 

Основна водна артерія – річка Дністер та її рукав Турунчук. Річки Хаджидер, 

Алкалія, Каплань та інші, які влітку пересихають. 

Однією з ознак району є його велика протяжність. До його складу 

входить 57 населених пунктів, що об'єднані у 27 сільських рад. За даними 

Всеукраїнського перепису населення 2001 року кількість населення району 

становить 62255 чоловік, з них 29191 чоловіки (46,9%), 33064 – жінки (53,1%). 

Останніми роками спостерігається незначне зменшення чисельності населення. 

За національним складом у районі мешкає українців – 81,9%, росіян – 8,8%, 

молдован – 6,3%, болгар – 1,2%. 

Станом на січень 2015 року кількість мешканців району становила 60 718 

осіб, з них міського населення – 0 осіб (селища міського типу Затока та 

Сергіївка підпорядковані Білгород-Дністровській міськраді і до складу району 

не входять), сільського – 60 718 осіб. 

Трудові ресурси становлять 29655 чоловік. В народному господарстві 

району зайнято 22817 чоловік, в тому числі: 

− у промисловості – 9,5% усіх зайнятих у народному господарстві 

району; 

− у будівництві – 2,8%; 

− у сільському господарстві – 57,4%; 

− в інших галузях – 30,3%. 

В економіці району провідне місце належить сільському господарству. 

На 01.01.2008 року в сільському господарстві району працюють 57 

сільгосппідприємств, в тому числі 16 кооперативів, 18 приватних підприємств, 

10 товариств з обмеженою відповідальністю, 4 акціонерних товариства, а також 

279 фермерських господарства, 26 900 особистих підсобних господарств 

населення. В процесі проведення аграрної реформи власниками земельних 



сертифікатів у районі стали 19263 (97,1%) членів сільгосппідприємств, з них 

19118 (96,3%) громадян змінили їх на державні акти на землю. Середній розмір 

земельного паю в умовних кадастрових гектарах в середньому по району склав 

4,9 га. Чисельність власників майнових паїв становить 20663 осіб. Свідоцтво на 

право власності на майновий пай отримали 19262 (93,4%) селян. 

Серед продукції, яка виробляється підприємствами району, переважають: 

зерно, овочі, виноград, м'ясо та молоко. Сільгосппідприємства району також 

займаються виробництвом гібридного насіння соняшника та кукурудзи. 

Промисловий потенціал району представлений 13 підприємствами. В 

основному це підприємства харчової промисловості (становлять понад 90% 

всього промислового виробництва району), хімічної промисловості, 

машинобудівельної промисловості та інших галузей. 

Серед промислової продукції, яка виробляється в районі переважає 

продукція виноробної промисловості (вина, коньяки), борошно, крупи, 

макаронні вироби, комбікорми, сири, масло вершкове, консервування овочів та 

фруктів, виробництво медичної тари, виробництво котлів та інша продукція. 

Основні промислові підприємства: 

1. ТОВ «Старокозацький сир» – с. Старокозаче 

2. КП «Продтовари» – м. Білгород-Дністровський 

3. ВАТ «Комбінат хлібопродуктів» – м. Білгород-Дністровський 

4. ТОВ «Старокозацький винзавод» – с. Старокозаче, 

5. ВАТ «Металіст» – с. Шабо 

6. ВАТ «Цегельний завод» – с. Салгани 

7. ЗАТ «Эллипс» – с. Салгани 

8. КП «Агропромтехніка» – м. Білгород-Дністровський 

В районі функціонує 44 загальноосвітні школи, 37 дошкільних закладів, 

районна спортивна школа, районний ліцей, центр дитячої творчості, а також 45 

бібліотек, 44 будинки культури, 17 клубів, 3 дитячі музичні школи. 

Крім того, функціонує центральна районна лікарня, 7 дільничих лікарень, 

1 амбулаторія, 40 ФАПів. 



В межах району розташовані такі історико-культурні пам'ятки, як 

Білгород-дністровська фортеця "Аккерман", Вірменська та Грецька церкви в 

Білгороді-Дністровському, Лютеранська кірха в Сараті. Одним із головних 

центрів бессарабського виноробства є засноване швейцарськими колоністами 

село Шабо, де створена Центр культури вина "Шабо", працюють приватні 

виноробні. Провідними морськими курортами є курортні селища Затока, 

Кароліно-Бугаз, Сергіївка, Лебедівка. 

До складу Білгород-Дністровського району входять 134 населені пункти, 

які об'єднані у 16 територіальних громад: Білгород-Дністровська, 

Татарбунарська міські, Саратська, Сергіївська селищні, Дивізійська, Кароліно-

Бугазька, Кулевчанська, Лиманська, Маразліївська, Мологівська, 

Петропавлівська, Плахтіївська, Старокозацька, Тузлівська, Успенівська, 

Шабівська сільські територіальні громади. 

Білгород-Дністровська (інша назва – Аккерманська) фортеця, що в 

перекладі з турецької означає “білий камінь” – пам’ятка архітектури та 

містобудування національного значення XIII – XVIII ст. і знаходиться під 

охоронною держави (документ про взяття під охорону був також прийнятий ще 

в радянський період, а саме Постанова ради міністрів УРСР № 970 від 1965 р. 

(охоронний номер № 560 (цитадель (Генуезький замок) – охоронний № 560/1; 

стіни, башти, ворота – охоронний № 560/2)). 

Із липня 2019 року Тіра та Аккерманська фортеця є кандидатом на вступ 

до Списку Світової спадщини ЮНЕСКО. 

Фортеця – одна з найбільш збережених на території України, а за своїми 

розмірами – найбільша в Східній Європі. Своїми розмірами вона перевершує 

всі подібні фортифікаційні споруди країни. Загальна площа фортеці понад 9 га; 

протяжність стін по периметру становить понад 2,5 км. 

Вона стоїть на скелястому березі Дністровського лиману на місці Тіри – 

давньогрецького поліса V – IV ст. до н.е. Укріплення, що формувалося 

протягом XIV – XV ст, належить до баштово-стінового типу. Воно складається 



з чотирьох частин: цитаделі або генуезького замку північного (гарнізонного), 

південного і портового дворів. 

Основу фортечного комплексу становить Цитадель – найбільш укріплена 

частина, збудована ще генуезцями. Раніше вона складалася з чотирьох великих 

башт, з’єднаних потужним муром. Башти ці мали власні назви: Придвірна 

(північно-східна), Комендантська (південно-східна), Темниця (південно-

західна) та Скарбниця (північно-західна). Нині башта Скарбниця 

напівзруйнована, решта ж перебувають практично у відмінному стані. Площа 

двору цитаделі – 300 квадратних метрів. Тут є багато приміщень та 

розгалужена мережа підземних ходів. Підземні ходи, на жаль, практично не 

досліджені. Колись у цитаделі містився комендантський палац. 

Фортеця розділена внутрішніми стінами на кілька дворів, які могли бути 

самостійними фортифікаційними об’єктами. Цитадель розташована на 

території Гарнізонного двору. Цей двір має площу близько двох гектарів. 

Раніше він був забудований казармами, стайнями та складами боєприпасів. 

Найбільший двір фортеці – Громадянський. Його площа 5 га. Колись він 

був забудований житловими спорудами. В турецький період тут стояла велика 

мечеть. Але у ХІХ столітті усі житлові будівлі двору були розібрані. До цього 

двору веде центральна брама фортеці – Кілійська. 

Особливістю Аккерманської фортеці є те, що на цьому ж місті 

розташовані залишки античного міста Тіри (кінець 6ст. до н.е. – 4ст.н.е.) та 

середньовічного Білгорода. Тут переплелися культури і традиції багатьох 

народів, що населяли східну Європу. Це завжди був важливий торгівельний і 

ремісничий та культурний центр. Досить пригадати, що він стояв на античній 

торгівельній дорозі, що зв’язувала центри Середземномор’я з варварським 

світом Українських степів. Не меншу роль він грав і в середні віки, будучи 

важливим торгівельним пунктом на Великій Шовковій дорозі, дороги з варяг в 

греки і ін. Сама фортеця, яка була частиною міста, грала важливу роль, як 

частина оборонного щита Східної Європи, забезпечуючи існування різних 



державних утворень та безпеку слов’янського населення й інших етносів 

Подністров’я. 

У наші дні на території фортеці функціонує музей-заповідник. 

Подивитися на пам’ятку архітектури середньовіччя приїжджають туристи зі 

всього світу. Вона непогано збереглася, а мальовнича природа навколо додає їй 

шарму. Якщо піднятися на найвищу точку споруди, можна насолодитися 

приголомшливими пейзажами. 

Акерманська фортеця є унікальною пам’яткою оборонної архітектури 

XIIІ—XV ст., цінним об’єктом наукових досліджень і культурно-туристичного 

використання. 

 

3.2. Оцінка розподілу об’єктів критичної інфраструктури по території 

Білгород-Дністровського району 

 

Україна за насиченістю території промисловими об’єктами перевищує 

розвинені європейські держави. Значну частину з них становлять об’єкти 

критичної інфраструктури, які є важливими для економіки, національної 

безпеки та оборони, порушення функціонування яких може завдати шкоди 

життєво важливим національним інтересам. 

Захист критичної інфраструктури є складовою частиною забезпечення 

національної безпеки України. 

Державна політика у сфері захисту критичної інфраструктури ґрунтується 

на засадах: 

1) визнання необхідності забезпечення безпеки та стійкості критичної 

інфраструктури; 

2) визначення законодавчих вимог до принципів, пріоритетів, 

стратегічних завдань, підходів щодо захисту критичної інфраструктури; 

3) визначення суб’єктів національної системи захисту критичної 

інфраструктури, їх повноважень та засад відповідальності, порядку взаємодії; 



4) створення умов та впровадження заходів, спрямованих на ефективне 

зниження і контроль за ризиками безпеки, на зниження ризику реалізації 

можливих загроз, ліквідацію та/або мінімізацію наслідків реалізованих загроз, 

кризових ситуацій та інших їх видів; 

5) створення системи раннього виявлення загроз критичній 

інфраструктурі; 

6) запровадження державно-приватного партнерства, взаємодії суб’єктів 

господарювання та населення з питань забезпечення захисту та стійкості 

критичної інфраструктури; 

7) забезпечення міжнародного співробітництва у сфері захисту критичної 

інфраструктури; 

8) створення умов швидкого відновлення надання життєво важливих 

функцій та послуг у разі реалізації загроз і порушення функціонування 

критичної інфраструктури. 

Віднесення об’єктів до критичної інфраструктури здійснюється за 

сукупністю критеріїв, що визначають їх соціальну, політичну, економічну, 

екологічну значущість для забезпечення оборони країни, безпеки громадян, 

суспільства, держави і правопорядку, зокрема для реалізації життєво важливих 

функцій та надання життєво важливих послуг, свідчать про існування загроз 

для них, можливість виникнення кризових ситуацій через несанкціоноване 

втручання в їх функціонування, припинення функціонування, людський фактор 

чи природні лиха, тривалість робіт для усунення таких наслідків до повного 

відновлення штатного режиму. 

До таких критеріїв належать: 

1) виконання функцій із забезпечення життєво важливих національних 

інтересів; 

2) існування викликів і загроз, що можуть виникати щодо об’єктів 

критичної інфраструктури; 

3) ймовірність завдання значної шкоди нормальним умовам 

життєдіяльності населення; 



4) уразливість таких об’єктів, тяжкість можливих негативних наслідків, 

внаслідок чого буде заподіяна значна шкода здоров’ю населення (визначається 

кількістю постраждалих, загиблих та осіб, які отримали значні травми, а також 

чисельністю евакуйованого населення); соціальній сфері (руйнація систем 

соціального захисту населення і надання соціальних послуг, втрата 

спроможності держави задовольнити критичні потреби суспільства); 

державному суверенітету (зниження обороноздатності, дискредитація іміджу 

країни, дестабілізація системи державного управління та унеможливлення 

виконання державою своїх функцій); економіці (вплив на внутрішній валовий 

продукт, розмір економічних втрат, як прямих, так і непрямих); природним 

ресурсам загальнодержавного та місцевого значення; 

5) масштабність негативних наслідків для держави, які впливають на 

діяльність стратегічно важливих об’єктів для кількох секторів 

життєзабезпечення чи призводять до втрати унікальних національно значущих 

активів, систем і ресурсів, матимуть тривалі наслідки для держави і позначаться 

на діяльності ряду інших секторів; 

6) тривалість ліквідації таких наслідків та дія подальшого негативного 

впливу на інші сектори держави; 

7) вплив на функціонування суміжних секторів критичної 

інфраструктури. 

Об’єкти критичної інфраструктури, що не можуть належати: фізичним і 

юридичним особам - громадянам та/або резидентам держави, визнаної 

Верховною Радою України державою-агресором, або кінцевими 

бенефіціарними власниками яких є громадяни держави, визнаної Україною 

державою-агресором або державою-окупантом; юридичним особам, 

зареєстрованим згідно із законодавством держав, включених FAТF до списку 

держав, що не співпрацюють у сфері протидії відмиванню доходів, одержаних 

злочинним шляхом, а також юридичним особам, 50 і більше відсотків 

статутного капіталу яких належать прямо або опосередковано таким особам, 

протягом року підлягають відчуженню. 



До життєво важливих функцій та/або послуг, порушення яких призводить 

до негативних наслідків для національної безпеки України, належать, зокрема: 

1) урядування та надання найважливіших публічних (адміністративних) 

послуг; 

2) енергозабезпечення (у тому числі постачання теплової енергії); 

3) водопостачання та водовідведення; 

4) продовольче забезпечення; 

5) охорона здоров’я; 

6) фармацевтична промисловість; 

7) виготовлення вакцин, стале функціонування біолабораторій; 

8) інформаційні послуги; 

9) електронні комунікації; 

10) фінансові послуги; 

11) транспортне забезпечення; 

12) оборона, державна безпека; 

13) правопорядок, здійснення правосуддя, тримання під вартою; 

14) цивільний захист населення та територій, служби порятунку; 

15) космічна діяльність, космічні технології та послуги; 

16) хімічна промисловість; 

17) дослідницька діяльність. 

На території Білгород-Дністровського району розташовані такі об’єкти 

критичної інфраструктури, як наведені у таблицях 3.1 та 3.2. 

 



Таблиця 3.1 – Перелік потенційно небезпечних об’єктів, які розташовані на території Білгород-Дністровського 

району Одеської області 

 

№ 

з/п 

Назва ПНО Місце знаходження 

ПНО 

Підпорядкованість 

ПНО 

Місце знаходження 

юридичної особи 

/місце проживання 

фізичної особи, 

відповідальних за 

ПНО/ 

Вид небезпеки Реєстраційний 

номер у 

Державному 

реєстрі 

ПНО 

1.  ТОВ 

«Старокозацький 

сир» 

вул. Пушкіна, 20,  

с. Старокозаче 

Приватна власність вул. Пушкіна, 24, 

с. Старокозаче, 67730 

ХН, 

аміак 2 т 

01.51.2004.0001206 

2.  Склади 

боєприпасів  

в/ч А-1319 

с. Біленьке Мін. оборони 

України  

Південне оперативне  

Командування 

с. Біленьке ВПН, 

1495 умов. вагонів 

боєприпасів. 

01.51.2008.0015369 

3.  АЗС ПАТ 

«Укрнафта» 

вул. Миру, 2-А  

с. Бритівка 

Приватна власність пров. Несторівський, 3 

м. Київ, 04053 

ВПН, 

ПММ 100 т 

05.51.2009.0020704 

4.  АЗС ПАТ 

«Укрнафта» 

вул. Шабська, 20-А  

с. Салгани 

Приватна власність пров. Несторівський, 3 

м. Київ, 04053 

ВПН, 

ПММ 100 т 

05.51.2009.0020703 

5.  АЗС  ТОВ «Укр – 

Петроль» 

вул. Шабська, 11  

с. Салгани 

Приватна власність вул. Мілашенкова, 35, с. 

Микуличі, 

Володимир-

Волинський р-н, 

Волинська обл., 44761 

ВПН, 

ПММ 100 т 

05.51.2012.0025435 



6.  АЗС  ТОВ «Укр – 

Петроль» 

вул. Праці, 117-А, 

с. Бритівка 

Приватна власність вул. Мілашенкова, 35, с. 

Микуличі, 

Володимир-

Волинський р-н, 

Волинська обл., 44761 

ВПН, 

ПММ 100 т 

05.51.2012.0025436 

7.  ПАТ "Гемопласт" вул. Маяковського, 

57, 

м. Б.-Дністровський 

Приватна власність вул. Маяковського, 57 

м. Б.-Дністровський, 

3-15-02 

ХРН, окис етилену 

6,9 т, 

«Кобальт 60» 

01.51.2004.0000319 

8.  ТОВ «Акрополь 

Агро груп» 

вул. М. Бірюзова, 

16-16а, 

м. Б.-Дністровський 

Приватна власність Люстдорфська дор., 

92/94, 

офіс 204, м. Одеса, 

65088 

ВПН, зерновий пил 

2 т/рік 

01.51.2004.0001624 

9.  Б.-Дністровська 

дільниця 

експлуатації 

газового 

господарства 

вул. Приморська, 

64, 

м. Б.-Дністровський 

ПАТ «Одесагаз» вул. Приморська, 64 

м. Білгород-

Дністровський 

ВПН, 

мережі газопроводу 

01.51.2004.0002922 

10.  Б-Дністровський 

морський 

торговельний 

порт 

вул. Шабська, 81, 

м. Б.-Дністровський 

Державний 

Департамент 

Укрморрічфлот 

ул. Шабська, 81, 

м. Б.-Дністровський 

ВПН, 

ПММ 

перевантаження 

01.51.2004.0004842 

11.  АЗС ТОВ 

«Катран» 

вул. Сонячна, 35,  

м. Б-Дністровський 

Приватна власність 35-й км шосе Одеса-

Кишинів 

с. Березань, 67622 

ВПН, 

ПММ 40 т 

05.51.2004.0003620 

12.  АЗС ТОВ 

«Катран» 

вул. Гагаріна, 23 а,  

м. Б-Дністровський 

Приватна власність 35-й км шосе Одеса-

Кишинів, 

с. Березань, 67622 

ВПН, 

ПММ 200 т 

05.51.2004.0003625 

13.  АЗС № 60 ТОВ  

«ОКТАН 

ЛІМІТЕД» 

вул. Ізмаїльська, 

149 –А  

м. Б-Дністровський 

Приватна власність вул. Чорноморського 

козацтва, 72, 

м. Одеса, 65003 

ВПН, 

ПММ 54 т 

05.51.2004.0003628 



14.  АЗС  ТОВ «Укр – 

Петроль» 

вул. Шабська, 83  

м. Б-Дністровський 

Приватна власність вул. Мілашенкова, 35, с. 

Микуличі, 

Володимир-

Волинський р-н, 

Волинська обл., 44761 

ВПН, 

ПММ 90 т 

05.51.2004.0003613 

15.  АЗС ТОВ «San-

Oil» 

вул. Шкільна, 1-д,  

м. Б-Дністровський 

Приватна власність вул. Транспортна,5, 

м. Одеса 

ВПН, 

ПММ 54 т 

05.51.2004.0008279 

16.  АЗС № 24 ТОВ 

"ОКТАН  

ЛІМІТЕД"  

вул. Сонячна, 7,  

смт. Затока 

Приватна власність вул. Чорноморського 

козацтва, 72, 

м. Одеса, 65003 

ВПН, 

ПММ 90т 

05.51.2010.0020324 

17.  АЗС  

ПП«МУСТАНГ» 

вул. Добровольців, 

7,  

смт. Затока 

Приватна власність смт. Олександрівка, вул. 

Перемоги, 

м. Чорноморськ, 68091 

ВПН, 

ПММ 100 т 

51.22490476.05.2 

18.  ТОВ «БЕСТ 

ФЬЮЕЛ» 

вул. Транспортна,1,  

смт. Сергіївка 

Приватна власність вул. Миру, 1 А 

с. Плахтіївка, 68232 

ВПН 

ПММ 

Свідоцтво не 

надане 

Депатраментом 

СФД 

19.  Міст залізничний   

металевий № 19  

с. Затока 

с. Затока Регіональна філія  

«Одеська залізниця» 

АТ  

«Укрзалізниця» 

вул. 

Пантелеймонівська, 19 

м. Одеса, 65012 

ВПН, 

Транзит ПММ 

07.51.2004.0006342 

20.  АГЗП ТОВ 

«Едвін» 

вул. Маяковського, 

57-А   

м. Б-Дністровський 

Приватна власність вул. Дніпропетровська 

дор. 141, 

м. Одеса, 65123 

ВПН, 

Пропан,4,5 т. 

Свідоцтво не 

надане 

Депатраментом 

СФД 

21.  АЗС №59   

ТОВ «ОКТАН 

вул. Промзона, 5а  

смт. Сарата, 68200 

Приватна власність вул. Чорноморського 

козацтва, 72, 

ВПН, 

ПММ, 64 т 

01.51.2009.0020340 



ЛІМІТЕД» м. Одеса, 65003 

22.  АЗС ТОВ 

«ФОРМАТ СВ»   

вул. Троїцька №284  

с. Зоря 

Приватна власність вул. Маршала 

Тимошенка, 19 

м. Київ, , 04205 

ВПН, 

ПММ 75 т 

05.51.2011.0024159 

23.  Татарбунарський 

ГНП 

вул. Папаніна, 74,  

м. Татарбунари, 

68100 

ВАТ «Одесагаз» вул. Папаніна, 74 

м. Татарбунари 

ВПН, 

скраплений газ 48,5 

т 

01.51.2008.0016483 

24.  АЗС ТОВ  «Веста 

сервіс» 

с. Спаське,   

вул. Партизанська, 

129 

ТОВ «Веста-сервіс» вул. Партизанська, 129 

с. Спаське 

ВПН, 

ПММ 

25 

05.51.2004.0008285 

25.  АЗС ТОВ 

«Октан» 

вул. Бесарабська, 51  

м. Татарбунари, 

68100 

ТОВ «Октан» вул. Шевченка 24/34 

м. Кілія 

ВПН, 

ПММ 25 т 

05.51.2009.0018771 

26.  АГЗП «Діск» вул. Степова, 5  

м. Татарбунари, 

68100 

 

Приватна власність вул. Шевченка 24/34 

м. Кілія 

ВПН, 

скраплений газ, 8 т 

05.51.2009.0018773 

27.  Шлюз-водоскид  

(Морський) 

«Катранка» на о. 

Сасик 

5 км на південний 

захід від 

с. Лиман 

Татарбунарське 

міжрайонне управл. 

водного 

господарства 

вул. Степова, 7 

м. Татарбунари, 68100 

Гідродинамічна 03.51.2008.0015610 

28.  АЗС №23 ВАТ 

«Укрнафта» 

вул. Степова, 4 

м. Татарбунари 

ВАТ «Укрнафта» 

м. Київ 

вул. Степова, 4, 

м. Татарбунари 

ВПН, 

ПММ 25 т 

05.51.2009.0020698 

29.  АЗС №17 ВАТ 

«Укрнафта» 

138 км а/д Одеса-

Рені 

ВАТ «Укрнафта»               

м. Київ 

138 км а/д Одеса-Рені ВПН, 

ПММ 25 т 

05.51.2009.0020688 

30.  АГЗП ТОВ 

«Едвін» 

вул. ім. В.Тура, 180 

м. Татарбунари 

68100 

ТОВ «Едвін» с Фонтанка, вул. 

Незалежності,5. 

ВПН, скраплений 

газ, 8 т 

51.24532948.02.2 



31.  АГЗП ТОВ 

«Едвін» 

вул. ім. В.Тура, 180 

м. Татарбунари 

68100 

ТОВ «Едвін» с Фонтанка, вул. 

Незалежності,5. 

ВПН, скраплений 

газ, 8 т 

51.24532948.02.2    

 

 

Таблиця 3.2 – Перелік потенційно небезпечних об’єктів, які розташовані на території Білгород-Дністровського 

району Одеської області та підлягають паспортизації 

 

№  

з/п 

Назва ПНО Місце 

знаходження 

ПНО 

Підпорядкованість 

ПНО 

Місце знаходження 

юридичної особи 

/місце проживання 

фізичної особи, 

відповідальних за 

ПНО/ 

Вид небезпеки Відповідальна 

особа 

1.  Білгород-

Дністровська ГРС 

с. Салгани АТ «Укртрансгаз»   01021, м. Київ, 

Кловський узвіз, 9/1 

ВПН Девдера Борис  

Петрович 

2.  АЗС  ПФ 

«Мустанг» 

с. Шабо,  

вул. Сонячна, 1-Б 

Приватна власність 68001, м. Чорноморськ,  

вул. 1 травня, 24 

ВПН,  

ПММ 100 т 

Журавльова 

Людмила  

Іванівна 

3.  АЗС  МП «Октан» 67-й  км. 

автодороги  

Одеса-Рені. 

Приватна власність вул. Чорноморського 

козацтва, 72,  

м. Одеса, 65003 

ВПН, ПММ  

100 т 

Грабер О.В. 

4.  АЗС  МП «Октан» с. Салгани,  

вул. Шабська, 1-В 

Приватна власність вул. Чорноморського 

козацтва, 72,  

м. Одеса, 65003 

ВПН,  

ПММ 90т 

Бурлак Борис 

Іванович 

5.  АЗС  ТОВ «БЕСТ 

ФЬЮЕЛ» 

с. Старокозаче,  

вул. 

Малиновського, 5-

Приватна власність Приватна власність ВПН,  

ПММ 100т 

Вареник В.В. 



Д 

6.  АЗС  ТОВ «БЕСТ 

ФЬЮЕЛ» 

с. Монаші,  

83 км шляху Одеса-

Рені 

Приватна власність 68232, С. Плахтіївка, 

вул. Миру, 1 А 

ВПН,  

ПММ 40т 

Вареник В.В. 

7.  АЗС ТОВ «Едвін» с. Салгани,  

вул. Шабська, 28-Б 

Приватна власність 65123,  

с. Крижанівка, вул.  

С. Палія, 141 

ВПН,  

ПММ, 10 т 

Добинда В.Т. 

8.  АГЗП  ТОВ «Єгаз-

Рітейл» 

с. Старокозачє Приватна власність 65031, м. Одеса,  

вул. М. Грушевського, 

39Е 

ВПН,  

ПММ, 10 т 

Горелов О.М. 

9.  АГЗП  ТОВ «Єгаз-

Рітейл» 

с. Салгани,  

вул. Шабська 

Приватна власність 65031, м. Одеса,  

вул. М. Грушевського, 

39Е 

ВПН,  

ПММ, 10 т 

Граматик В.В. 

10.  АЗС  ТОВ «БЕСТ 

ФЬЮЕЛ» 

16 км Автодороги  

Б-Дністровський -  

Приморське 

Приватна власність 68232, с. Плахтіївка, 

вул. Миру, 1 А 

ВПН,  

ПММ, 100т 

Саричев В.М. 

11.  АЗС  МП 

«ВОДНИК» 

с. Удобне, 52 км 

шляху  

Одеса-Рені, 

Приватна власність 67622, с. Курган, вул. 

Шевченка, 55 

ВПН,  

ПММ, 100т 

Почетов В. Н. 

12.  АЗС ТД «Червона 

Калина» 

с. Старокозаче, вул.  

Малиновського, 5 г 

Приватна власність 67730, с. Старокозаче, 

вул.  

Малиновського, 5 Г 

ПММ, 10 т Сердюк О.В. 

13.  ТОВ «ПТК Шабо» с. Шабо, вул.   

 Швейцарська, 10 

Приватна власність 67770, с. Шабо, вул. 

Швейцарська, 10 

ВНП, 10 т Павленко П.П. 

14.  АГЗП ПП 

Височанський 

с. Бритівка,  

вул. Добровола, 2 

Приватна власність 67725, с. Салгани, вул. 

Кутузова, 49М 

ВНП, 10 т Височанський В.Д. 

15.  АГЗП ПП 

Височанський 

с. Монаші,  

82 км шляху Одеса-

Рені 

Приватна власність 67725, с. Салгани, вул. 

Кутузова, 49М 

ВПН,  

ПММ, 10 т 

Височанський В.Д. 

16.  АЗС ПП «КОМ 

ТІС» 

с. Бритівка,  

вул. Ясна, 4 

Приватна власність 08302, Київська обл., м. 

Бориспіль,  

Київський шлях, 67 

ВПН,  

ПММ, 10 т 

Сімеренко С. М. 

17.  ТОВ «Нафтуся- с. Салгани,  Приватна власність 67707, м. Білгород- ВПН,  Дзюбинська І.Ю. 



Плюс» вул. Шабська 7 Дністровський,  

вул. Провадійська, 10, 

кв. 2 

ПММ, 10 т 

18.  АГЗП  ТОВ  

«Єгаз-Рітейл» 

смт. Затока, вул.  

Вокзальна, 52 

Приватна власність 65031, м. Одеса,  

вул. М. Грушевського, 

39"Е" 

Пропан, 10 т Граматик В.В. 

19.  АГЗП  ТОВ «АТП-

044» 

м. Б-

Дністровський,  

вул. Кишинівська, 

324-а 

Приватна власність 02094, м. Київ,  

вул. Гната Хоткевича, 

34 

Газ пропан бутан 

9,9 м  3   

Граматик В.В. 

20.  ТОВ «ФОРМАТ 

СВ» 

м. Б-

Дністровський,  

вул. Шкільна, 4 

Приватна власність 04205, м. Київ, вул. 

Маршала  

Тимошенка, 19 

ВПН,  

Пропан,4,5 т 

Зозуля А.Г. 

21.  АГЗП  ТОВ «АТП-

044» 

м. Б-

Дністровський,  

вул. Маяковського, 

40 

Приватна власність 02094, м. Київ,  

вул. Гната Хоткевича, 

34 

ВПН,  

ПММ 90 т 

Граматик В.В. 

22.  АГЗП ТОВ «СГ 

ТОРГ» 

м. Б-

Дністровський,  

вул. Сонячна,35 -А 

Приватна власність 67600, м. Біляївка, вул. 

Костіна, 5/1 

ВПН,  

Пропан,10 т. 

Свідоцтво не 

надане  

Департаментом 

СФД 

23.  ПП «АККЕРМАН  

ЗЕРНОПРОМ» 

м. Білгород- 

Дністровський вул.  

Автомобільна, 11 

Приватна власність м. Білгород-

Дністровський, вул.  

Автомобільна, 11 

ВПН, зерновий пил  

2т/рік 

Свідоцтво не 

надане  

Департаментом 

СФД 

24.  ТОВ «Інтер-

Нафта» 

смт. Затока, вул.  

Вокзальна, 5 

Приватна власність 68251, вул. Троїцька, 

284 

ВПН,  

ПММ 

Свідоцтво не 

надане  

Департаментом 

СФД 

25.  ТОВ «СЕРВИС» с. Миколаївка- 

Новоросійська,  

вул. Абрамовича, 

45а 

Приватна власність м. Білгород-

Дністровський, пров.  

Водопровідний, 3 

ВПН,  

ПММ 64т 

Богуцька Лідія  

Йосипівна  

0965640904 



26.  ПМП 

«АВТОСЕРВІС»  

АЗС «Valeria» 

с. Миколаївка- 

Новоросійська, вул.  

Миру, 32а 

Приватна власність   67622, с. Курган, вул. 

Шевченка, 57 

ВПН,  

ПММ 90т 

Почотов Віктор  

Миколайович  

0487437596 

27.  ТОВ «БЕСТ 

ФЬЮЕЛ» 

68261, с. Кулевча, 

вул.  60  

років Жовтня, 218 

Приватна власність 68261, с. 

Костянтинівка, вул. 8 

Марта, 7 

ВПН, ПММ Давидович Василь  

Степанович  

0963614018 

28.  ТОВ «БЕСТ 

ФЬЮЕЛ» 

68261, с. Кулевча, 

вул.  60  

років Жовтня, 218 

Приватна власність 68261, с. 

Костянтинівка, вул. 8 

Марта, 7 

ВПН, ПММ Давидович Василь  

Степанович  

0963614018 

29.  ТОВ «БЕСТ 

ФЬЮЕЛ» 

68232, с. 

Плахтіївка,  

вул.  Мира 1а 

Приватна власність 68261, с. 

Костянтинівка, вул. 8 

Марта, 7 

ВПН, ПММ Давидович Василь  

Степанович  

0963614018 

30.  ТОВ «ЄГАЗ-

РІТЕЙЛ» 

68200, смт Сарата,  

вул. Осипенко, 2 

Приватна власність 65031, м. Одеса,  

вул. М. Грушевського, 

39"Е" 

ВПН Горєлов Олександр  

Миколайович  

0487845752 

31.  Виробничо-

комерційна фірма   

в формі ТОВ 

«ТІГОС» 

68200, смт Сарата, 

вул.  

Промзона, 2 

Приватна власність 68200, смт Сарата, вул. 

Промзона, 2 

ВПН Сулаков  

Олег Семенович  

0674802826 

32.  ТОВ «ОКТАН 

ЛІМІТЕД»  

АЗС №34 

68200, смт. Сарата, 

вул.  

Промзона, 9 

Приватна власність вул. Чорноморського 

козацтва, 72,  

м. Одеса, 65003 

ВПН,  

ПММ, 64 т 

Гулінський Олег  

Васильович  

0487882893 

33.  ТОВ «ЕДВІН» 68200 смт. Сарата,  

вул. Промзона, 9 

Приватна власність 65123, с. Крижанівка,  

Дніпропетровська 

дорога, 141 

ВПН Добинда Валентин  

Тимофійович  

0960884813 

34.  ТОВ «ПАЛИВНО-

ТОРГОВА  

ФІРМА»УКР-

ПЕТРОЛЬ» 

с. Зоря, вул. 

Троїцька 349 

Приватна власність 44761, Волинська обл.,  

с. Микуличі, вул. 

Мілашенкова, 35 

ВПН Тарасенко Вадим  

Миколайович  

0967269516 

35.  ТОВ Саратський 

комбінат  

хлібопродуктів 

смт. Сарата вул.  

Заводська 5 

Приватна власність 68200, смт Сарата, вул. 

Соборна, 46А 

ВПН Скобало Євгеній  

Іванович  

0965004932 

36.  ПРАТ 68261, с. Кулевча,  Приватна власність 68261, с. Кулевча, вул. ВПН Сергєєв Сергій  



«Кулевчанський 

КХП» 

вул. Болгарська 166 Болгарська, 166 Вікторович  

0508500953 

37.  ТОВ «ЗЛАТА-

ТРЕЙД» 

68200, смт Сарата,  

вул. Промзона, 14 

Приватна власність 68200, смт Сарата, смт 

Сарата,  

вул. Промзона, 4 

ВПН Голубев Дмитро  

Валерійович  

0677649231 

38.  АЗС ТОВ “Гіперон 

Ойл” 

68100, м. 

Татарбунари,  

вул. Степова, 15 

Приватна власність м. Одеса, 2-й 

Артилерійський пров., 

6  

офіс-23, 3-12-04 

ВПН,  

ПММ, 25 т 

Штоцький М.І. 

39.  АГЗС «ЄГАЗ» 68100, м. 

Татарбунари,  

вул. В. Тура 155 

Приватна власність 68100, м. Татарбунари,  

вул. В.Тура 155 

ВПН,  

скраплений газ, 

4.95 т 

Гасуляк Г.Й. 

40.  Винзавод ТОВ 

«Агро Дар» 

м. Татарбунари,  

138 км. Одеса-Рені 

Приватна власність м. Татарбунари, 138 км. 

Одеса-Рені 

ВПН,  

спирт 

Вершило О.Ф. 

41.  Винзавод ПАТ 

«Чорноморська  

перлина» 

с. Базар’янка, вул.  

Шевченка, 37 

Приватна власність с. Базар’янка, вул. 

Шевченка, 37 

ВПН,  

спирт 

Олійников Є. І. 

 

 

 



Такий вигляд має розташування потенційно небезпечних об’єктів та 

стратегічних об’єктів на території Білгород-Дністровського району Одеської 

області. 

 

 
 

Рисунок 3.2 – Розташування потенційно небезпечних об’єктів на 

території Білгород-Дністровського району Одеської області 

 

Рівень небезпеки життєдіяльності Білгород-Дністровського району 

Одеської області залежить від як від нерівномірного розміщення по території 

району потенційно небезпечних об’єктів, так і від нерівномірного заселення 

міста та нерівномірного розподілу об’єктів з масовим перебуванням людей, а 

також інших об’єктів критичної інфраструктури. 



  
Рисунок 3.3 – Розташування ПНО по населеним пунктам Білгород-

Дністровського району Одеської області 

 

 
 

Рисунок 3.4 – Діаграма розподілу по населеним пунктам Білгород-

Дністровського району Одеської області питомої кількості потенційно 

небезпечних об’єктів, в залежності від площі населеного пункту 

 



 
 

Рисунок 3.5 – Діаграма розподілу по населеним пунктам Білгород-

Дністровського району Одеської області показника небезпеки, у вигляді 

відношення кількості потенційно небезпечних об’єктів до чисельності 

населення  

 

Як видно з даних рис. 3.4 і 3.5, за найбільшим рівнем небезпеки 

характеризуються с. Салгани (  ;  

, де  – кількість потенційно небезпечних об’єктів,  – площа 

району,  – чисельність району) та с. Затока (  , 

 ). За найменшими рівнем небезпеки 

характеризуються с. Плахтіївка (  ,  

) та с. Сергіївка (  ,  

). 

Отже, враховуючи стан техногенного навантаження Білгород-

Дністровського району Одеської області, беремо до уваги, що всі потенційно 

небезпечні об’єкти повинні своєчасно проводити повторну ідентифікацію і 

паспортизацію та надавати відповідну інформацію для врахування  у 

Державному реєстрі. 



Так, як у певних населених пунктах знаходиться значно більша кількість 

потенційно небезпечних об’єктів ніж в інших населених пунктах, яка може 

становити певну загрозу при випадку аварії чи надзвичайної ситуації, то для 

мінімізації ризиків можливих аварій та виникнення надзвичайних ситуацій 

важливо своєчасно вносити до Державного реєстру відомості про стан 

техногенної обстановки на об’єктах, навчати працюючий персонал правильним 

діям під час ліквідації наслідків аварій та надзвичайних ситуацій та 

використовувати сучасне обладнання для підприємств. 

 

3.3. Аналіз пожеж та їх наслідків, випадків загибелі і травмування людей 

під час пожеж в Білгород-Дністровському районі Одеської області 

 

За 3 місяця 2023 року в населених пунктах та на об’єктах, підконтрольних 

органам державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, цивільного захисту на території Б-Дністровського району 

зареєстровано 75 пожеж, (за аналогічний період 2022 року виникло 143 пожежі) 

що на 90,6% менше ніж, за аналогічний період минулого року.  Внаслідок 

пожеж загинуло 3 особи, з них до 18 років 1 дитина, (за аналогічний період 

2022 року – 3 особа, з них до 18 років відсутні), що складає однакову кількість в 

порівнянні з минулим роком, травмовані в наслідок пожежі 4 особи (за 

аналогічний період 2022 року травмовано 1 особа), що на 300% більше ніж, за 

аналогічний період минулого року. Врятованих осіб в 2023 році -  2 особа, (в 

2022 аналогічного періоду врятовано 1 особа), що на 100% більше ніж, за 

аналогічний період минулого року.  

Орієнтовні прямі матеріальні збитки від пожеж склали 5 млн. 46 тис.  грн. 

що на 260% більше ніж, за аналогічний період минулого року (за аналогічний 

період 2022 року – 1 млн. 505 тис. грн.). Побічні збитки від пожеж склали 19 

млн. 781 тис. грн., що 33,1% більше ніж, за аналогічний період минулого року 

(за аналогічний період 2022 року – 14 млн. 864 тис. грн.). Впродовж 2023 року 

опереративно-рятувальною службою Білгород-Дністровського району 

врятовано на пожежах матеріальних цінностей на суму понад 10 млн. грн. 



В наслідок пожеж вогнем знищено та пошкоджено 42 будівель та споруд 

різного призначення (за аналогічний період 2022 року – 36), що на 16,6% 

більше ніж, за аналогічний період минулого року. Знищено та пошкоджено 3 

одиниць транспортних засобів (за аналогічний період 2022 року – 3 одиниці), 

що складає однакову кількість в порівнянні з минулим роком.  

За 3 місяця 2023 року в житловому секторі (тому числі і в 

багатоквартирних житлових будинках) на території Б-Дністровського району 

виникло 39 пожеж (у 2022 році – 34 пожеж),  що на 14,7% більше ніж, за 

аналогічний період минулого року .  

На об’єктах, на яких здійснюється державний нагляд (контроль) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки кількість пожеж спочатку 2023 року 

становить 2 пожежі (у 2022 році – 2 пожеж), що становить однакову кількість 

пожеж в порівнянні з минулим роком.  

 

2023 рік 

1. 19.02.2023 року виникла пожежа резервуар на території недіючої 

нафтобази. Власник - ТОВ «Укррент-Інвест» за адресою:  Одеська 

обл., м. Білгород-Дністровський, вул. Портова 40 А. 

2. 04.03.2023 року виникла пожежа в складі сировини готової 

промислової продукції, власник ВКПФ «УДАЧА і КО» директор 

Войцеховський В.В. за адресою: Одеська обл., м. Білгород-

Дністровський, вул. Маяковського, 55 

 

2022 рік  

1. 24.01.2022 року виникла пожежа в готелі «Грант Море» ФОП Велієв Е.І. 

за адресою: Білгород-Дністровський район, смт. Затока, вул. Приморська, 

63Д. 

2. 26.02.2022 року виникла пожежа дерев’яної споруду магазину «Секонд-

хенд», власник Красько О.В. за адресою: с Шабо, вул. Центральна, 77   

 



 

Рисунок 3.6 – Динаміка кількості пожеж на підконтрольних об’єктах на 

території Білгород-Дністровського району 

 

З початку року надійшло 96 повідомлень про пожежі, з яких:  інформація 

про пожежі не підтвердилась 11 повідомлення, з них хибне спрацювання АПС 1 

випадок, обліку не підлягає 10 випадків. Передано 75 матеріали по пожежам до 

підрозділів Національної поліції для попередньої кваліфікації. Внесено 5 

відомості про кримінальне правопорушення до ЄРДР, з них: відкрито 1 

кримінальних проваджень за ч. 2 ст. 194 КК України, відкрито 1 стаття за 270 

частина 2 КК України  3 по іншим статтям КК України, закрито 1 кримінальне 

провадження, списано 70 матеріалів по пожежам іншим чином. 

За 3 місяця 2023 року на території Білгород-Дністровського району 

виникло 19 пожежі сухої рослинності (очерету, сухої трави, стерня тощо) на 

відкритих територіях (в 2022 пожеж виникло 97 пожеж), що на 410,5% менше 

ніж, за аналогічний період минулого року. Основними причинами виникнення 

пожеж були: необережне поводження з вогнем невстановленою особою 

(особами); занесення джерела запалювання із зовні невстановленою особою 

(особами) та потрапляння малокалорійного джерела запалювання на горючі 

матеріали.  

 



 

Рисунок 3.7 – Динаміка кількості пожеж в екосистемах та сухої 

рослинності на території Білгород-Дністровського району 

 

 

Рисунок 3.8 – Динаміка кількості загиблих та території Білгород-

Дністровського району в 2023 році в порівнянні з 2022 роком в розрізі 

територіальних громад 

 

За 3 місяця 2023 року загинуло 3 особи, кількість загиблих зафіксовано на 

території Кулевченської сільської ради (1 особи), Шабівської сільської ради  (1 

особа, з них 1 дитина до 18 років), Саратської ОТГ (1 особи). 

 



0

5

10

15

20

25

30

35

2023 2022

 

 

Рисунок 3.9 – Динаміка кількості пожеж по територіальним громадам 

Білгород-Дністровського району за 3-й місяць 2023 рік у порівнянні за 2022 рік 

 

За 3 місяця 2023 року на території Білгород-Дністровського району 

виявлено 4 травмовані особи внаслідок пожежі з них: 

1. 19.01.2023 року пожежа житлового будинку за адресою: Білгород-

Дністровський район, с. Трапівка  вул. Миру, 167. (Лиманська ТГ 

травмована 1 особа). 

2. 14.02.2023 року пожежа житлового будинку за адресою: Білгород-

Дністровський район, с. Шабо, провулок Миколаївський, буд. 2. 

(Шабівська ТГ травмована 2 особи, з них 1 дитина до 18 років). 

3. 17.02.2023 року пожежа в квартирі багатоквартирного житлового 

будинку за адресою: м. Білгород-Дністровський, вул. Кирилова, 

буд.11, квартира 5. (Білгород-Дністровська ТГ травмована 1 особа). 

Збільшення кількості пожеж зареєстровано в 16 об’єднаних 

територіальних громадах Білгород-Дністровського району. 



За результатами аналізу виявлено, що йде зменшення кількості пожеж в 

2023 році по всій території Білгород-Дністровського району. Зростання пожеж 

зареєстровано в Кароліно-Бугазькій ОТГ, Тузлівській ОТГ та Лиманській ОТГ 

 

3.4. Особливості функціонування територіальної ланки Білгород-

Дністровського району Одеської області єдиної державної системи цивільного 

захисту 

 

Особливості розробки комплексної системи безпеки для забезпечення 

відповідного рівня захищеності населення і територій Білгород-Дністровського 

району Одеської області від небезпечних подій представлені на рис. 3.6. 

У відповідності за даними рис. 3.6, система безпеки – це сукупність сил і 

засобів підтримки безпечного стану міста Вінниця, попередження, виявлення та 

ліквідації загроз життю, здоров'ю та середовища проживання, майну та 

інформації. При цьому, необхідність підтримки безпечного стану міста, 

попередження, виявлення та ліквідації загроз визначається основними 

функціями системи безпеки. 

Так, для забезпечення відповідного рівня захищеності населення і 

територій Білгород-Дністровського району Одеської області від небезпечних 

подій в регіоні функціонує територіальна ланки Білгород-Дністровського 

району Одеської області єдиної державної системи цивільного захисту. 

Єдина державна система цивільного захисту (ЄДСЦЗ) – сукупність 

органів управління, сил і засобів центральних та місцевих органів виконавчої 

влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, виконавчих органів рад, 

підприємств, установ та організацій, які забезпечують реалізацію державної 

політики у сфері цивільного захисту. 

 



 

 

Рисунок 3.10 – Особливості функціонування територіальної ланки 

Білгород-Дністровського району Одеської області єдиної державної системи 

цивільного захисту 

 

Єдина державна система цивільного захисту є одним із механізмів 

реалізації державної політики у сфері цивільного захисту. 

Основними завданнями ЄДСЦЗ є: 

‒ забезпечення готовності міністерств та інших центральних та місцевих 

органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підпорядкованих 

їм сил і засобів до дій, спрямованих на запобігання і реагування на НС; 

‒ забезпечення реалізації заходів щодо запобігання виникненню НС; 

‒ навчання населення щодо поведінки та дій у разі виникнення НС; 

‒ виконання державних цільових програм, спрямованих на запобігання 

НС, забезпечення сталого функціонування підприємств, установ та організацій, 

зменшення можливих матеріальних втрат; 



‒ опрацювання інформації про НС, видання інформаційних матеріалів з 

питань захисту населення і територій від наслідків НС; 

‒ прогнозування і оцінка соціально-економічних наслідків НС, 

визначення на основі прогнозу потреби в силах, засобах, матеріальних та 

фінансових ресурсах; 

‒ створення, раціональне збереження і використання резерву 

матеріальних та фінансових ресурсів, необхідних для запобігання і реагування 

на НС; 

‒ оповіщення населення про загрозу та виникнення НС, своєчасне та 

достовірне інформування про фактичну обстановку і вжиті заходи; 

‒ захист населення у разі виникнення НС; 

‒ проведення рятувальних та інших невідкладних робіт щодо ліквідації 

наслідків НС, організація життєзабезпечення постраждалого населення; 

‒ пом’якшення можливих наслідків НС у разі їх виникнення; 

‒ здійснення заходів щодо соціального захисту постраждалого населення; 

‒ реалізація визначених законом прав у сфері захисту населення від 

наслідків НС, в тому числі осіб (чи їх сімей), що брали безпосередню участь у 

ліквідації цих ситуацій. 

ЄДСЦЗ складається з органів управління та утворюваних ними постійно 

діючих функціональних і територіальних підсистем та їх ланок. 

Територіальні підсистеми ЄДСЦЗ створюються місцевими органами 

виконавчої влади в межах територій адміністративно ‒ територіальних одиниць 

першого (регіонального) рівня і складаються з ланок адміністративно-

територіального розподілу цих територій. 

Метою створення територіальних підсистем є здійснення заходів щодо 

захисту населення і територій від НС у мирний час та в особливий період у 

відповідному регіоні. 

Безпосереднє керівництво діяльністю територіальної підсистеми, її ланок 

здійснюється посадовою особою, яка очолює орган, що створив таку 

підсистему, ланку. Тобто цією посадовою особою, наприклад в області, є 

голова обласної державної адміністрації, а у районі, місті, де утворюються 



місцеві ланки територіальних підсистем, – голова районної державної 

адміністрації, голова виконавчої ради органу місцевого самоврядування. Самі 

ланки територіальних підсистем створюються відповідними органами 

виконавчої влади (державними адміністраціями) у районах, районах у містах 

Києві та Севастополі, а також органами місцевого самоврядування ‒ в обласних 

центрах, у містах обласного і районного значення. 

Метою створення територіальної ланки Білгород-Дністровського району 

єдиної державної системи цивільного захисту є здійснення заходів щодо 

захисту населення і територій Білгород-Дністровського району від НС у 

мирний час та в особливий період у відповідному регіоні. 

Безпосереднє керівництво діяльністю цією територіальної ланки 

Білгород-Дністровського району здійснює Голова Білгород-Дністровської 

районої ради, як керівник органу, що створив територіальну ланку Білгород-

Дністровського району єдиної державної системи цивільного захисту. 

 

3.5. Аналіз розподілу по території Білгород-Дністровського району 

підпорядкованих підрозділів ГУ ДСНС в Одеській області  

 

До складу підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту 

входять: аварійно-рятувальні загони спеціального призначення; пожежно-

рятувальні підрозділи; технічні служби та їх підрозділи; підрозділи 

забезпечення. 

Основними завданнями Оперативно-рятувальної служби цивільного 

захисту є: 

− забезпечення постійної готовності сил і засобів цивільного захисту до 

ліквідації надзвичайних ситуацій, пожеж та їх наслідків; 

− проведення невідкладних робіт із ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій, гасіння пожеж та організація життєзабезпечення постраждалого 

населення.  

До повноважень ОРС ЦЗ належать: 



− аварійно-рятувальне обслуговування на договірній основі об’єктів 

підвищеної небезпеки та окремих територій, що перебувають у власності, 

володінні або користуванні суб’єктів господарювання, на яких існує небезпека 

виникнення надзвичайних ситуацій, перелік яких визначається Кабінетом 

Міністрів України; 

− виконання робіт із запобігання виникненню та мінімізації наслідків 

надзвичайних ситуацій і щодо захисту від них населення і територій; 

− подання місцевим державним адміністраціям, органам місцевого 

самоврядування та суб’єктам господарювання пропозиції щодо поліпшення 

протиаварійного стану об’єктів підвищеної небезпеки та окремих територій, що 

перебувають у власності, володінні або користуванні суб’єктів 

господарювання, та усунення виявлених порушень вимог щодо дотримання 

техногенної безпеки; 

− невідкладне інформування керівників суб’єктів господарювання, що 

експлуатують об’єкти підвищеної небезпеки, про виявлення порушень вимог 

пожежної та техногенної безпеки; 

− захист навколишнього природного середовища та локалізація зони 

впливу шкідливих і небезпечних факторів, що виникають під час аварій та 

катастроф; 

− забезпечення готовності своїх органів управління, сил і засобів до дій 

за призначенням; 

− проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, робіт 

з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення; 

− пошук і рятування людей на уражених об’єктах і територіях, надання 

у можливих межах невідкладної, у тому числі медичної допомоги, особам, які 

перебувають у небезпечному для життя й здоров’я стані, на місці події та 

сприяння їх евакуації до лікувальних закладів; 

− ліквідація особливо небезпечних проявів надзвичайних ситуацій в 

умовах екстремальних температур, задимленості, загазованості, загрози 

вибухів, обвалів, зсувів, затоплень, радіаційного та бактеріального зараження, 

інших небезпечних проявів; 



− здійснення гасіння пожеж; 

− забезпечення охорони від пожеж підприємств, установ, організацій 

та інших об’єктів на підставі договорів в порядку, встановленому Кабінетом 

Міністрів України; 

− проведення піротехнічних робіт, пов’язаних із знешкодженням 

вибухонебезпечних предметів, що залишилися на території України після воєн, 

сучасних боєприпасів та підривних засобів (крім вибухових пристроїв, що 

використовуються у терористичних цілях), крім територій, які надані для 

розміщення і постійної діяльності військових частин, військових навчальних 

закладів, підприємств та організацій Збройних Сил України, інших військових 

формувань; 

− здійснення аварійно-рятувального забезпечення туристичних груп та 

окремих туристів; 

− проведення лікувально-профілактичних заходів та санаторно-

курортного лікування осіб рядового і начальницького складу, ветеранів служби 

цивільного захисту (війни) та членів їх сімей; 

− здійснення перевезень матеріально-технічних засобів, призначених 

для проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій та надання гуманітарної допомоги 

постраждалим внаслідок таких ситуацій; 

− організація ремонту та технічного обслуговування аварійно-

рятувальних засобів, розроблення та виробництво їх окремих зразків; 

− здійснення заходів в межах компетенції стосовно охорони державної 

таємниці, захисту іншої інформації з обмеженим доступом. 

ОРС ЦЗ бере участь у: 

− проведенні робіт щодо життєзабезпечення постраждалих; 

− здійсненні заходів з мінімізації та ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій, пов’язаних із технологічними терористичними проявами та іншими 

видами терористичної діяльності під час проведення антитерористичних 

операцій; 



− в діяльності міжнародних організацій з питань, що належать до 

компетенції Державної служби України з надзвичайних ситуацій; 

− проведенні заходів щодо евакуації населення; 

− роботі комісій з розслідування причин виникнення надзвичайних 

ситуацій у суб’єктах господарювання і на територіях, що нею обслуговуються; 

− підготовці працівників підприємств, установ та організацій і 

населення до дій в умовах надзвичайних ситуацій; 

− здійсненні заходів контролю за готовністю об’єктів і територій, що 

нею обслуговуються, до проведення робіт з ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій. 

 

 

 

Рисунок 3.11 – Схема зон відповідальності 2 державного пожежно-

рятувального загону (м. Білгород-Дністровський) 

 



На території Білгород-Дністровського району функціонує 2 державний 

пожежно-рятувальний загін (м. Білгород-Дністровський), до складу якого 

входять: 

➢ 16 державна пожежно-рятувальна частина (м. Білгород-

Дністровський); 

➢ 33 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Сарата); 

➢ 36 державна пожежно-рятувальна частина (м. Татарбунари); 

➢ 44 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Затока); 

➢ 45 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Сергіївка). 

Аналіз схеми розташування та областей виїзду державних пожежно-

рятувальних частин 2 державного пожежно-рятувального загону (м. Білгород-

Дністровський), з урахуванням радіусу виїзду для сільської місцевості, свідчить 

про покриття практично всієї території Білгород-Дністровського району, що 

вказує на дотримання керівництвом ГУ ДСНС в Одеській області діючих 

нормативних документів щодо забезпечення необхідного рівня безпеки 

життєдіяльності області. 

 

3.6. Оцінка стану захисних споруд цивільного захисту у Білгород-

Дністровському районі 

 

Захисні споруди цивільного захисту – інженерні споруди, призначені для 

захисту населення від впливу небезпечних факторів, що виникають внаслідок 

надзвичайних ситуацій, воєнних дій або терористичних актів. 

До захисних споруд цивільного захисту належать:с 

− сховище – герметична споруда для захисту людей, в якій протягом 

певного часу створюються умови, що виключають вплив на них небезпечних 

факторів, які виникають внаслідок надзвичайної ситуації, воєнних (бойових) 

дій та терористичних актів; 

− протирадіаційне укриття – негерметична споруда для захисту людей, в 

якій створюються умови, що виключають вплив на них іонізуючого 

опромінення у разі радіоактивного забруднення місцевості 



− швидкоспоруджувана захисна споруда цивільного захисту – захисна 

споруда, що зводиться із спеціальних конструкцій за короткий час для захисту 

людей від дії засобів ураження в особливий період. 

Для захисту людей від деяких факторів небезпеки, що виникають 

внаслідок надзвичайних ситуацій у мирний час, та дії засобів ураження в 

особливий період також використовуються споруди подвійного призначення та 

найпростіші укриття. 

Споруда подвійного призначення – це наземна або підземна споруда, що 

може бути використана за основним функціональним призначенням і для 

захисту населення. (підземний простір метрополітену, підземні паркінги, 

підземні переходи тощо). 

Найпростіше укриття – це фортифікаційна споруда, цокольне або 

підвальне приміщення, що знижує комбіноване ураження людей від 

небезпечних наслідків надзвичайних ситуацій, а також від дії засобів ураження 

в особливий період. 

Заповнення захисних споруд і правила поведінки в них. 

У разі відсутності в радіусі 500 м від будинку захисної споруди 

використовуйте для укриття підвальне приміщення під будинком. 

Ні в якому разі не можна після сигналу «ПОВІТРЯНА 

ТРИВОГА» залишатися в будинках, особливо на верхніх поверхах, адже 

внаслідок вибуху вони будуть руйнуватися від впливу ударної хвилі. 

Населення, яке укривається в захисній споруді за місцем мешкання, 

повинно мати при собі харчі. 

Люди в захисній споруді розміщуються на нарах групами по 

виробничому або територіальному принципу (цех, бригада, дім). 

У кожній групі назначається старший (комендант споруди). Ті хто має 

дітей, розміщується в окремих частинах захисної споруди або спеціально 

відведених місцях. 

В захисній споруді повинен здійснюватися контроль за параметрами 

повітря, температурою, вологістю, концентрацією в повітрі СО2, СО і О2, а в 

сховищах крім того, контролюється надлишок повітря (підпір). 



Параметри повітря у захисній споруді небезпечні для перебування людей: 

- температура повітря 34оС і вище; 

- концентрація СО2 – 5% і вище; 

- наявність О2 у повітрі – 14% і вище; 

- наявність СО – 100 мг/м3 і вище. 

Оповіщення населення у захисних спорудах: 

- швидко без метушні зайняти своє місце у приміщенні; 

- виконувати правила внутрішнього розпорядку, всі розпорядження 

старшого (коменданта); 

- зберігати спокій, уникати паніки і порушень громадського порядку; 

- надавати допомогу літнім людям, дітям, інвалідам і хворим; 

- підтримувати у готовності засоби індивідуального захисту; 

- виконувати правила техніки безпеки. 

У захисних спорудах ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ: 

- палити, вживати спиртні напої; 

- приводити (приносити) свійських тварин; 

- приносити легкозаймисті, вибухонебезпечні, громіздкі речі; 

- шуміти, голосно розмовляти, ходити по споруді без потреби; 

- відчиняти двері і виходити з споруди без команди; 

- вмикати радіоприймачі, магнітофони і радіоприлади; 

- застосовувати джерела освітлення з відкритим полум’ям (газові лампи, 

свічі та інше). Їх можна застосовувати тільки за розпорядженням старшого на 

нетривалий термін у разі крайньої необхідності. 

Вивід з ЗС може здійснюватися: 

- за сигналом «Небезпека минула» і після уточнення обстановки в районі 

захисної споруди; 

- після того, як пройшов встановлений термін находження у захисній 

споруді, а також під час вимушеної необхідності. 

 

 

 



 

 

 

Рисунок 3.11 – Захисні споруди цивільного захисту Білгород-

Дністровського району 

 

 

 

 

Рисунок 3.12 – Схема розподілу захисних споруд цивільного захисту по 

території Білгород-Дністровського району 

 



Таблиця 3.3 – Стан захисних споруд цивільного захисту Білгород-

Дністровського району 

 

№  Назва громади 
на 

обліку 
готове % 

обмежено 

готове 
% не готове % 

1 Білгород-

Дністровська  30 8 27 5 17 17 57 

2 Дівізійська 
3 3 100 0 0 0 0 

3 Кароліно-

Бугазська 2 1 50 1 50 0 0 

4 Кулевчанська  
1 0 0 0 0 1 100 

5 Маразліївська  
5 3 60 1 20 1 20 

6 Мологівська  
4 1 25 0 0 3 75 

7 
Петропавлівська  3 3 100 0 0 0 0 

8 Сергіївська  
16 0 0 11 69 5 31 

9 Саратська  
5 1 20 3 60 1 20 

10 Староказацька  
7 4 57 2 29 1 14 

11 Татарбунарська  
21 8 38 5 24 8 38 

12 Тузлівська  
3 1 33 1 33 1 33 

13 
Шабівська  

8 4 50 3 38 1 13 

За район 108 37 34 32 30 39 36 

 

У Білгород-Дністровському районі (згідно даних рис. 3.12) розташовано 

108 захисних споруд цивільного захисту, серед яких 91 протирадіаційне укритя 

та 17 сховищ. При цьому, загальна місткість протирадіаційних укритій 

становить 38609 осіб (при загальній площі 36719 кв. м), а сховищ – 5280 особи 

(при загальній площі 5584,23 кв. м). 

Схема розташування цих сховищ по території Білгород-Дністровського 

району представлена на рис. 3.13. 

Станом на 01.03.2023 рік в Білгород-Дністровському районі Одеської 

області проведена оцінка стану готовності захисних споруд, за результатами 

якої встановлено, що обмежено готових – 30%, готових – 34%, не готових – 

36%. 

 



3.7. Розробка управлінських рішення щодо підвищення рівня захищеності 

населення і території Білгород-Дністровського району Одеської області від 

надзвичайних ситуацій 

 

Аналіз особливостей розвитку небезпек для життєдіяльності населення і 

території Білгород-Дністровського району, а також стан та ефективність 

функціонування підпорядкованих підрозділів Головного управління ДСНС в 

Одеській області дозволив виявити наступні проблемні питання, що підлягають 

вирішенню: 

 

1. Існує необхідність підвищення ефективності раннього виявлення 

джерел небезпек, які можуть виникати на території Білгород-Дністровського 

району, та запобігання загроз виникнення надзвичайних ситуацій різного 

характеру. 

 

2. Існує необхідність підвищення ефективності ліквідації надзвичайних 

ситуацій, які можуть виникати на території Білгород-Дністровського району, а 

також мінімізації її наслідків. 

В зв’язку з цим, в даній роботі пропонуються наступні управлінські 

рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і територій Білгород-

Дністровського району Одеської області від небезпечних подій. 

 

1. З метою підвищення ефективності інформаційно-аналітичного 

забезпечення прийняття управлінських рішень, взаємодії, координації і 

контролю за діяльністю органів виконавчої влади, правоохоронних органів та 

військових формувань у сферах національної безпеки і оборони у мирний час, а 

також в особливий період, у тому числі в умовах воєнного стану, в умовах 

надзвичайного стану та під час виникнення кризових ситуацій, в роботі 

пропонується постійно проводити зі службами соціального захисту, 

Національної поліції та органами місцевого самоврядування детальний аналіз 

небезпечних події та спільних профілактичних заходів. Крім того, взаємодіяти з 



підрозділами Національної поліції щодо встановлення осіб, які здійснили 

завідомо неправдиві виклики аварійно-рятувальних підрозділів, за наявності 

законних підстав складати адміністративні матеріали за статтею 183 КУпАП. 

 

2. З метою підвищення ефективності протипожежного захисту населення 

та території району, в роботі пропонується: 

− керівництву Білгород-Дністровського РУ ГУ ДСНС України в 

Одеській області забезпечити неухильне виконання підлеглим 

особовим складом вимог наказу ДСНС України від 16.08.2017 №445 

«Про забезпечення ведення обліку пожеж та їх наслідків» та «Порядку 

обліку пожеж та їх наслідків», затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 26.12.2003 №2030; 

− взяти на контроль особовому складу районного управління які 

заповнюють картки обліку по пожежам своєчасне заповнення карток 

обліку пожеж не пізніше трьох діб від ліквідації пожежі у веб-версії 

програмного забезпечення «Статистичний облік пожеж»; 

− посилити роботу в напрямку застосування статті 77-1 КУпАП за 

самовільне випалювання рослинності або їх залишків, наданих прав 

органу державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки; 

− на підставі аналізу про пожежі щомісячно терміном до 10 числа 

кожного місяця інформувати керівників територіальних громад про 

кількість пожеж, що виникли на території громади; 

− посилити роз’яснювальну роботи щодо дотримання правил пожежної 

безпеки з населенням у Кароліно-Бугазькій ОТГ, Тузлівській ОТГ та 

Лиманській ОТГ. 

 

3. З метою підвищення ефективності своєчасного інформування і 

оповіщення у разі виникнення небезпек для життєдіяльності, необхідно 

прискорити роботи щодо удосконалення та модернізації територіальної 

автоматизованої системи централізованого інформування та оповіщення 



населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій та небезпек воєнного 

характеру. 

 

4. З метою приведення захисних споруд в готовність зобов’язати 

керівників всіх рівнів прискорити заходи щодо приведення у належний стан 

об'єкти фонду захисних споруд цивільного захисту. Крім того, визначити 

додаткові приміщення та їх стан, які можуть використовуватись для 

тимчасового перебування населення під час дії сигналу «Повітряна тривога». 

Привести відповідні приміщення у належний санітарний та протипожежний 

стан: полагодити комунікації, облаштувати місця для сидіння, зробити 

вентиляцію тощо. 

 

5. З метою підвищення ефективності навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях та в умовах воєнного стану, внести зміни в Законодавчі 

та нормативні документи щодо притягнення посадових осіб підприємств, 

установ та організацій до відповідальності за невиконання вимог у сфері 

навчання працівників діям у надзвичайних ситуаціях та в умовах воєнного 

стану, в тому числі, заходів щодо організації та проведення спеціальних 

об’єктових навчань і тренувань. 

 

Висновки до третього розділу 

 

3.1. В роботі проведено оцінку соціально-економічних характеристик 

Білгород-Дністровського району Одеської області. Так, Білгород-Дністровський 

район розташований у центральній частині Одеської області, на історико-

етнографічній території Української Бессарабії, на узбережжі Чорного моря. З 

півночі межує з Молдовою. Східна межа проходить по Дністровському лиману. 

Однією з ознак району є його велика протяжність. До його складу входить 57 

населених пунктів, що об'єднані у 27 сільських рад. 

В економіці району провідне місце належить сільському господарству, де 

працюють 57 сільгосппідприємств, в тому числі 16 кооперативів, 18 приватних 



підприємств, 10 товариств з обмеженою відповідальністю, 4 акціонерних 

товариства, а також 279 фермерських господарства, 26 900 особистих підсобних 

господарств населення. Серед продукції, яка виробляється підприємствами 

району, переважають: зерно, овочі, виноград, м'ясо та молоко. 

Сільгосппідприємства району також займаються виробництвом гібридного 

насіння соняшника та кукурудзи. 

Промисловий потенціал району представлений 13 підприємствами. В 

основному це підприємства харчової промисловості (становлять понад 90% 

всього промислового виробництва району), хімічної промисловості, 

машинобудівельної промисловості та інших галузей. 

Серед промислової продукції, яка виробляється в районі переважає 

продукція виноробної промисловості (вина, коньяки), борошно, крупи, 

макаронні вироби, комбікорми, сири, масло вершкове, консервування овочів та 

фруктів, виробництво медичної тари, виробництво котлів та інша продукція. 

3.2. За результатами аналізу розподілу потенційно небезпечних об’єктів 

по території Білгород-Дністровського району Одеської області встановлено, що 

найбільша кількість потенційно небезпечних об’єктів функціонує у місці 

Білгород-Дністровський (10 об’єктів), місці Татарбунари (9 об’єктів) та 

смт Затока (9 об’єктів). Найменша кількість потенційно небезпечних об’єктів 

функціонує у селищах Базар’янка, Біленьке, Лиман, Плахтіївка, Сергіївка та 

Спаське (по 1 об’єкту). 

За найбільшим рівнем небезпеки характеризуються с. Салгани 

(  ;  , де  – кількість 

потенційно небезпечних об’єктів,  – площа району,  – чисельність району) та 

с. Затока (  ,  ). За 

найменшими рівнем небезпеки характеризуються с. Плахтіївка (  

,  ) та с. Сергіївка (  

,  ). 

3.3. В роботі представлені особливості функціонування територіальної 

ланки Білгород-Дністровського району єдиної державної системи цивільного 

захисту. 



В Одеській області функціонує територіальна підсистема Білгород-

Дністровського району єдиної державної системи цивільного захисту, яка 

створена місцевими органами виконавчої влади в межах територій 

адміністративно‒територіальної одиниці регіонального рівня і складається з 

ланок адміністративно-територіального розподілу цих територій. 

Метою створення територіальної ланки Білгород-Дністровського району 

єдиної державної системи цивільного захисту є здійснення заходів щодо 

захисту населення і територій Білгород-Дністровського району від НС у 

мирний час та в особливий період у відповідному регіоні. 

Безпосереднє керівництво діяльністю цією територіальної ланки 

Білгород-Дністровського району здійснює Голова Білгород-Дністровської 

районої ради, як керівник органу, що створив територіальну ланку Білгород-

Дністровського району єдиної державної системи цивільного захисту. 

3.4. За результатами аналізу розподілу по території Білгород-

Дністровського району підпорядкованих підрозділів ГУ ДСНС в Одеській 

області встановлено. 

На території Білгород-Дністровського району функціонує 2 державний 

пожежно-рятувальний загін (м. Білгород-Дністровський), до складу якого 

входять: 

➢ 16 державна пожежно-рятувальна частина (м. Білгород-

Дністровський); 

➢ 33 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Сарата); 

➢ 36 державна пожежно-рятувальна частина (м. Татарбунари); 

➢ 44 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Затока); 

➢ 45 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Сергіївка). 

Аналіз схеми розташування та областей виїзду державних пожежно-

рятувальних частин 2 державного пожежно-рятувального загону (м. Білгород-

Дністровський), з урахуванням радіусу виїзду для сільської місцевості, свідчить 

про покриття практично всієї території Білгород-Дністровського району, що 

вказує на дотримання керівництвом ГУ ДСНС в Одеській області діючих 



нормативних документів щодо забезпечення необхідного рівня безпеки 

життєдіяльності області. 

3.5. В роботі проведено аналіз стану захисних споруд цивільного захисту. 

У Білгород-Дністровському районі розташовано 108 захисних споруд 

цивільного захисту, серед яких 91 протирадіаційне укритя та 17 сховищ. При 

цьому, загальна місткість протирадіаційних укритій становить 38609 осіб (при 

загальній площі 36719 кв. м), а сховищ – 5280 особи (при загальній площі 

5584,23 кв. м). 

Станом на 01.03.2023 рік в Білгород-Дністровському районі Одеської 

області проведена оцінка стану готовності захисних споруд, за результатами 

якої встановлено, що обмежено готових – 30%, готових – 34%, не готових – 

36%. 

3.7. На основі проведеного аналізу особливостей розвитку небезпек для 

життєдіяльності населення і території Білгород-Дністровського району, а також 

стан та ефективність функціонування підпорядкованих підрозділів Головного 

управління ДСНС в Одеській області, у роботі запропоновані наступні 

управлінські рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і 

територій Білгород-Дністровського району від небезпечних подій: 

1. З метою підвищення ефективності інформаційно-аналітичного 

забезпечення прийняття управлінських рішень, взаємодії, координації і 

контролю за діяльністю органів виконавчої влади, правоохоронних 

органів та військових формувань у сферах національної безпеки і 

оборони у мирний час, а також в особливий період, у тому числі в умовах 

воєнного стану, в умовах надзвичайного стану та під час виникнення 

кризових ситуацій, в роботі пропонується постійно проводити зі 

службами соціального захисту, Національної поліції та органами 

місцевого самоврядування детальний аналіз небезпечних події та 

спільних профілактичних заходів. Крім того, взаємодіяти з підрозділами 

Національної поліції щодо встановлення осіб, які здійснили завідомо 

неправдиві виклики аварійно-рятувальних підрозділів, за наявності 



законних підстав складати адміністративні матеріали за статтею 183 

КУпАП. 

2. З метою підвищення ефективності протипожежного захисту населення 

та території району, в роботі пропонується: 

− керівництву Білгород-Дністровського РУ ГУ ДСНС України в 

Одеській області забезпечити неухильне виконання підлеглим 

особовим складом вимог наказу ДСНС України від 16.08.2017 №445 

«Про забезпечення ведення обліку пожеж та їх наслідків» та «Порядку 

обліку пожеж та їх наслідків», затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 26.12.2003 №2030; 

− взяти на контроль особовому складу районного управління які 

заповнюють картки обліку по пожежам своєчасне заповнення карток 

обліку пожеж не пізніше трьох діб від ліквідації пожежі у веб-версії 

програмного забезпечення «Статистичний облік пожеж»; 

− посилити роботу в напрямку застосування статті 77-1 КУпАП за 

самовільне випалювання рослинності або їх залишків, наданих прав 

органу державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки; 

− на підставі аналізу про пожежі щомісячно терміном до 10 числа 

кожного місяця інформувати керівників територіальних громад про 

кількість пожеж, що виникли на території громади; 

− посилити роз’яснювальну роботи щодо дотримання правил пожежної 

безпеки з населенням у Кароліно-Бугазькій ОТГ, Тузлівській ОТГ та 

Лиманській ОТГ. 

3. З метою підвищення ефективності своєчасного інформування і 

оповіщення у разі виникнення небезпек для життєдіяльності, необхідно 

прискорити роботи щодо удосконалення та модернізації територіальної 

автоматизованої системи централізованого інформування та оповіщення 

населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій та небезпек воєнного 

характеру. 



4. З метою приведення захисних споруд в готовність зобов’язати 

керівників всіх рівнів прискорити заходи щодо приведення у належний 

стан об'єкти фонду захисних споруд цивільного захисту. Крім того, 

визначити додаткові приміщення та їх стан, які можуть 

використовуватись для тимчасового перебування населення під час дії 

сигналу «Повітряна тривога». Привести відповідні приміщення у 

належний санітарний та протипожежний стан: полагодити комунікації, 

облаштувати місця для сидіння, зробити вентиляцію тощо. 

5. З метою підвищення ефективності навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях та в умовах воєнного стану, внести зміни в 

Законодавчі та нормативні документи щодо притягнення посадових осіб 

підприємств, установ та організацій до відповідальності за невиконання 

вимог у сфері навчання працівників діям у надзвичайних ситуаціях та в 

умовах воєнного стану, в тому числі, заходів щодо організації та 

проведення спеціальних об’єктових навчань і тренувань. 

 



РОЗДІЛ 4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ СПІВРОБІТНИКІВ 

ПІДРОЗДІЛІВ 2 ДЕРЖАВНОГО ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНОГО ЗАГОНУ ГУ 

ДСНС В ОДЕСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Вимоги до безпеки праці співробітників підрозділів 2 державного 

пожежно-рятувального загону (м. Білгород-Дністровський) ГУ ДСНС в 

Одеській області мають відповідати наказу МНС України від 07.05.2007 року 

№312 «Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України». 

 З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу під час 

несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків 

аварій, катастроф і стихійного лиха керівний та начальницький склад загону 

зобов’язаний: 

 - вживати заходів для максимального полегшення умов праці та 

механізації трудомістких процесів; 

 - забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

 - вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

бойових ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам; 

 - у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну працюючих, їх 

харчування, забезпечення питною водою та відпочинок; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не 

пов’язані з виконанням функціональних обов’язків. 

Пiд час несення служби у внутрішньому наряді особовий склад повинен 

забезпечити: 

- справне утримання обладнання, інвентарю та майна, освітлення 

(аварійне, чергове); 



- дотримання правил безпеки праці та пожежної безпеки в приміщеннях і 

на прилеглих до частини територіях; 

- вільними від сторонніх предметів, обладнання та інвентарю шляхи руху 

особового складу за  сигналом тривоги; 

- допуск до спеціального обладнання та технічних засобів лише осіб, які 

визначені наказом начальницького структурного підрозділу і мають відповідну 

підготовку та допуск. 

У разі виявлення несправностей обладнання, інвентарю, систем опалення, 

енергопостачання та зв'язку вжити заходів до їх усунення та доповісти 

безпосередньому начальнику.  

Пiд час несення служби на постах, у дозорах та під час проведення 

профілактичної роботи на об'єктах працівники пожежної охорони зобов’язані 

суворо дотримуватись загальнооб'єктових, а також цехових (у лабораторіях, на 

установках тощо) правил безпеки та гігієни праці. 

Особи чергового караулу, вперше направлені для несення служби на 

об’єкті, проходять інструктаж з безпеки i гігієни праці на ділянках постів i 

маршрутах дозорів. Iнструктаж проводиться особисто начальником караулу, 

про що робиться запис у журналі  реєстрації інструктажів. 

Особовий склад, що несе караульну, постову, дозорну службу, має бути 

забезпечений плащ-накидкою, теплим одягом (валянки, кожух, рукавицi тощо) 

відповідно до погодних умов. 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до 

гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на 

шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти вбік). 



Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні 

автомобілі згідно з  табелем обов'язків бойового розрахунку (в гаражі чи поза 

ним) установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража 

відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати 

перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід 

особового складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з 

гаража. Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад 

бойового розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. 

Забороняється подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки 

особового складу. 

Пiд час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку 

забороняється курити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що 

виїхали на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання 

водієм Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного 

автомобіля несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила 

дорожнього руху. Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від 

деяких вимог Правил дорожнього руху (крім сигналів регулювальника) під час 

прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з увімкненими 

спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови забезпечення безпеки 

руху, про які зазначено в цих Правилах. Забороняється користуватися 

спеціальним звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на оперативне 

завдання i при поверненні в частину. 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 



У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися приладами 

освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 

За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі. 

Керівник підрозділу, що брав участь у гасінні пожежі, після її ліквідації 

зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. 

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) керівник 

зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки та інші пристрої. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при 

цьому регламентуються вимогами та цими Правилами. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

бойовому розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травмам рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 



Розглянемо питання безпеки праці під час ліквідації НС техногенного та 

природного характеру. 

У планах ліквідації аварії, катастрофи і стихійного лиха для кожного 

потенційно небезпечного об`єкта або території має бути передбачений порядок 

допуску та видачі дозволу для участі в роботі допоміжних служб, у тому числі 

підрозділів пожежної охорони ДСНС. 

Загальне керівництво та координацію дій різних служб, що беруть участь 

у ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, що не пов’язані з пожежами, 

здійснює особа, яка згідно з планами їх ліквідації є керівником аварiйно-

рятувальних робіт. 

Керівництво діями підрозділів пожежної охорони здійснює старший 

начальник підрозділу пожежної охорони, що прибув на місце виклику. СНПО 

зобов'язаний діяти суворо в рамках завдань, що поставлені йому КАРР. 

У разі виникнення НС на об‘єкті, що не призвело до виникнення пожежі, 

керівником її ліквідації є представник об‘єкта. 

У разі виникнення НС за межами об‘єкта, що не призвело до виникнення 

пожежі, керівником її ліквідації є представник центральних або місцевих 

органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування. 

Відповідальність за виконання вимог правил безпеки праці під час гасіння 

пожежі, що виникла в ході ліквідації наслідків НС, несуть КГП, начальники 

бойових ділянок та інші посадові особи.  

Організація та ведення бойових дій під час надання допомоги у ліквідації 

наслідків НС проводяться з урахуванням плану ліквідації НС, вимог галузевих 

нормативних документів та інших нормативних i керівних документів.  

Після прибуття підрозділів пожежної охорони до місця надзвичайної 

ситуації СНПО має з`ясувати в КАРР: 

- місце, розміри і характер НС, найбільш небезпечних аварійних зон; 

- які проводяться заходи; 

- можливі наслідки (вибух, пожежа, отруєння тощо) 

- допомога, яка необхідна з боку пожежної охорони; 



- які аварійно-рятувальні служби вже задіяні для гасіння пожежі і 

ліквідації наслідків аварії; 

- які проводяться заходи для локалізації і ліквідації аварії; 

- чи створено оперативний відділ з ліквідації аварії, розподіл функцій  

відповідальних осіб, місце дислокації відділу; 

- послідовність виконання аварійно-рятувальних робіт, порядок взаємодії   

підрозділів пожежної охорони з іншими аварійно-рятувальними службами; 

- вид та обсяг робіт, які виконуватимуться підрозділами пожежної 

охорони, заходи безпеки під час проведення робіт; 

- можливість використання засобів індивідуального захисту, що є на 

озброєнні пожежно-рятувальних підрозділів;  

- місця для безпечного розміщення пожежної техніки та особового 

складу; 

- місця надання медичної допомоги особовому складу. 

СНПО зобов'язаний: 

- інформувати КАРР про всі зміни обстановки, що були виявлені, та про 

свої дії; 

- підготувати сили та засоби для своєчасної ліквідації пожежі, що може 

виникнути внаслідок аварії; 

- не допускати надмірного скупчення і переміщення в небезпечних зонах 

особового складу, аварійної і пожежної техніки; 

- провести інструктаж особового складу з безпеки праці. 

СНПО має право приймати рішення щодо проведення робіт з ліквідації 

наслідків НС тільки після: 

- оцінки масштабів аварійної ситуації та прогнозування її розвитку; 

- отримання інструктажу про порядок проведення робіт від КАРР або від 

посадової особи, у віданні якої знаходиться об'єкт; 

- узгодження маршрутів руху, схеми зв'язку та оповіщення, визначення 

бойових позицій та порядку розгортання бойового розрахунку; 

- вимкнення електроустановок, що розташовані в зоні аварії; 



- уточнення характеристики пожежо- і вибухонебезпеки речовин та 

матеріалів, що знаходяться на місці НС, а також характеру їх взаємодії з 

водопінними засобами; 

- створення резерву сил та засобів, ланок ГДЗС, захисного одягу та 

приладів для контролю за станом зовнішнього середовища (враховуючи 

можливість його зміни); 

- з`ясування наявності і місць розміщення апаратури під тиском та вжиття 

заходів щодо захисту особового складу; 

- отримання інформації щодо відсутності в зоні НС хімічного, 

бактеріологічного або радіаційного зараження місцевості, а при наявності 

такого зараження тільки після: 

- отримання від КАРР спеціального інструктажу про порядок виконання 

робіт у такій зоні 

- забезпечення особового складу необхідною кількістю спеціальних 

захисних засобів та приладів контролю величини зараженості місцевості або 

організації постійної взаємодії з особою, яка уповноважена здійснювати такий 

контроль; 

- організації спільно з адміністрацією об'єкта або з КАРР пункту 

дезактивації, санітарної обробки та медичної допомоги особовому складу; 

- отримання інформації щодо відсутності в зоні аварії вибухонебезпечних 

речовин або обладнання, яке може вибухнути. У разі наявності 

вибухонебезпечних речовин або обладнання рішення приймається тільки після: 

- організації відповідними службами розвiдки та спостереження за 

будівлями і спорудами щодо можливості їх вибуху; 

- оцінки можливості вибуху, місцезнаходження та кількості вибухових 

речовин, способів їх ліквідації або знешкодження, стану технологічного 

обладнання та установок пожежогасіння; 

- передбачення захисту особового складу та техніки від можливого 

ураження вибуховою хвилею, осколками та уламками конструкцій, що 

розлітаються, з використанням обвалувань, капонірів, тунелів; 



- організації постів із засобами гасіння для ліквідації загорань після 

вибуху (у разі організації таких постів треба прокладати рукавні лінії в 

напрямку кутів будинків та споруд, використовуючи, якщо можливо, військову 

техніку). 

За наявності в зоні аварійної ситуації або в безпосередній близькості від 

неї радіаційного, хімічного, бактеріологічного зараження або 

вибухонебезпечних речовин та обладнання, що може вибухнути, СНПО має 

негайно після отримання цієї інформації вжити заходів щодо попередження 

загрози ураження особового складу. Всі роботи слід проводити згідно з 

правилами проведення робіт у такій зоні. Крiм того, СНПО має оповістити про 

це весь особовий склад підрозділів, провести інструктаж щодо заходів безпеки 

під час дій у такій зоні та виставити біля входу до зони зараження пост під 

керуванням особи середнього або старшого начальницького складу. 

Під час проникнення особового складу підрозділів пожежної охорони до 

потерпілих, які знаходяться у завалах, здійснюється зсування (зміщення), 

підйом будівельних конструкцій (уламків), що обвалені, перерубування 

(перерiзання) оголеної арматури. У цих випадках використовується 

індивідуальний рятувальний інструмент (гідравлічні ножиці, сокири, плунжерні 

розпірки тощо) та механізований інструмент загального призначення (ручні 

електричні ножиці, дискові та ланцюгові пилки, рубильнi та вiдбiйнi молотки, 

бетоноломи). Правила безпечного використання (користування штатним 

інструментом, засобами індивідуального та групового захисту) викладені у 

відповідних главах цих Правил. За умови використання позаштатних технічних 

засобів слід керуватися рекомендаціями, що викладені в інструкціях з 

експлуатації цих засобів. 

Пiсля виконання бойового завдання в зоні радіаційного, хімічного або 

бактеріологічного зараження місцевості СНПО повинен вжити заходів щодо 

проходження особовим складом санітарної обробки, вихідного дозиметричного 

контролю, проведення дезактивації, дегазації та контролю протигазів, одягу, 

взуття, приладів, техніки, обладнання і спорядження. Весь особовий склад, що 

брав участь у виконанні робіт у такій зоні, або проводив роботи із санітарної 



обробки, повинен пройти медичне обстеження, а за необхідності (за висновком 

лікаря) - профілактичне лікування. 

 

Висновки до розділу 4 

 

4.1. У даному розділі наведено вимоги до безпеки праці під час несення 

служби, гасіння пожеж згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. №312. 

Слід відзначити, що у підрозділах 2 державного пожежно-рятувального загону 

(м. Білгород-Дністровський) ГУ ДСНС в Одеській області дані вимоги 

повністю виконуються. 



ВИСНОВКИ 

 

1. Одеська область була утворена Постановою IV позачергової сесії 

Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету XII скликання від 

9 лютого 1932 р. Ця постанова набула чинності з 27 лютого 1932 р. після 

затвердження її Всеросійським Центральним Виконавчим Комітетом. Область 

була утворена у складі 4 міст обласного підпорядкування (Одеса, Кіровоград, 

Миколаїв, Херсон) та 46 районів. 

Одеська область – приморський і прикордонний регіон України, 

розташований на крайньому південному заході країни. По території області 

проходять державні кордони України з Румунією і Молдовою. На півдні 

Одеська область виходить до Чорного моря. Довжина морських і лиманних 

узбереж від гирла ріки Дунай до Тилигульского лиману досягає 300 км. 

Одеська область розташована на перетині міжнародних водних шляхів: 

➢ Дунайський водний шлях після завершення будівництва в 1992 році 

каналу Рейн-Майн-Дунай є найкоротшим виходом країн Європи до 

Чорного моря, далі – у Закавказзя, Середню Азію, на Близький 

Схід; 

➢ ріка Дністер зв’язує регіон з Молдовою, а Дніпро – з Центральною 

Україною і Білоруссю, а після завершення реконструкції 

Дніпровсько-Бузького і Дніпровсько-Неманського каналів – з 

Польщею і країнами Балтії; 

➢ Волго-Донська система зв’язує Азово-Чорноморський басейн із 

Росією, Казахстаном, Туркменістаном, Азербайджаном, Іраном, 

забезпечуючи виходи до Каспійського, Балтійського і Білого морів. 

Адміністративний центр регіону – місто Одеса одне з найбільших міст 

України, важливий транспортний, індустріальний, науковий, культурний і 

курортний центр з населенням 1 013,4 тис. осіб. Територія області – 33310 км2, 

що становить 5,5 % території України. 

До адміністративно-територіального складу області входять: 26 районів, 9 

міст обласного значення, 10 міст районного значення, 33 селища міського типу, 

1101 село, 23 селища, 32 селищні ради, 439 сільські ради. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 623-р 

«Про затвердження перспективного плану формування територій громад 

Одеської області», затверджено перелік спроможних територіальних громад, 



яким передбачено функціонування на Одещині 91 територіальної громади (ТГ) 

– 19 міських ТГ, 25 селищних ТГ та 47 сільських ТГ. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12.06.2020 № 720-р 

затверджено адміністративні центри та території територіальних громад 

Одеської області. 

2. Чисельність наявного населення Одеської області становила 2 381 971 

осіб. Станом на 1 січня 2020 року в області на 1 кв. км проживало 71,59 осіб. 

Співвідношення міського та сільського населення до загальної 

чисельності наявного населення області протягом 2016 – 2020 років істотно не 

змінювалось і становило 66,9 – 67,2 % (міське населення) та 33,1 – 32,8 % 

(сільське населення) відповідно. 

3. Геополітичне положення Одещини обумовлене як вигідним 

транспортно-географічним розміщенням, так і зростаючою активізацією її 

участі у великих європейських міжрегіональних організаціях – Асамблеї 

Європейських Регіонів і Робочої Співдружності Придунайських Країн. Будучи 

частиною морського фасаду країни, Одеська область значною мірою сприяє 

участі України в роботі країн-членів Чорноморського Економічного 

Співробітництва (ЧЕС). 

4. Поряд з дуже вигідним транспортно-географічним розташуванням, 

Одещина має сприятливі умови, що в цілому формують високий природно-

ресурсний потенціал регіону. 

Головне природне багатство області – її земельні ресурси, що 

представлені переважно чорноземними ґрунтами з високою природною 

родючістю. Разом з теплим степовим кліматом вони формують високий 

агропромисловий потенціал регіону. 

Тепле море, лікувальні грязі, мінеральні води, морські пляжі створюють 

винятково високий рекреаційний потенціал Одещини. У пониззі великих річок 

(Дунай, Дністер) і лиманів, на морських узбережжях і в шельфовій зоні 

розташовані цінні унікальні природні комплекси, водно-болотні угіддя, 

екосистеми, що формують високий біосферний потенціал регіону, який має 

національне і міжнародне значення. 

5. Одеська область є головним морським зовнішньоторговельним 

виходом країни, а також: 



− обслуговує міжнародні транзитні вантажо- і пасажиропотоки, виконує 

найважливіші транспортно-розподільні функції на національному і 

міжнародному рівнях; 

− є провідним регіоном України за рівнем розвитку морегосподарського 

комплексу і галузей, пов’язаних з використанням ресурсів моря і світового 

океану; 

− є одним з найбільш перспективних регіонів України щодо розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності, спільного підприємництва, формування 

спеціальних (вільних) економічних зон; 

− має значний науково-технічний і проектно-конструкторський 

потенціал, є центром підготовки кадрів, а також здійснення науково-технічної, 

інформаційної, інноваційної й інвестиційної діяльності регіонального і 

національного масштабу; 

− є одним з найбільш перспективних рекреаційних районів 

приморського типу; 

− виділяється як важливий регіон інтенсивного сільського господарства 

з високою часткою зрошуваного землеробства й індустрією переробки 

сільськогосподарської продукції; 

− є одним з центрів машинобудування, легкої і хімічної промисловості 

регіонального і національного масштабу. 

6. Проведений у роботі аналіз небезпек Одеської області вказує на те, що 

на сьогоднішній день основними небезпеками для життєдіяльності області є: 

− викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря; 

− забруднення поверхневих вод; 

− значна ступінь фізичного та морального зносу основних фондів 

підприємств при недостатніх об’ємах інвестицій в їх оновлення та 

модернізацію; 

− відсутність стратегії поводження з твердими побутовими та 

промисловими відходами. 

Крім того, Одеській області притаманні численні природні та техногенні 

загрози, серед яких найбільшу небезпеку становлять гідрометеорологічні 

явища, лісові пожежі, зсуви, обвали, просідання ґрунту та пожежонебезпека, а 

також проведення військових дій наслідок військової агресії Російської 

Федерації проти України. 



7. Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання 

їх виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій на території 

Одеської області та здійснюють підпорядковані підрозділи Головного 

управління державної служби України з надзвичайних ситуацій в Одеській 

області. 

ГУ ДСНС в Одеській області є територіальним органом Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій в Одеській області, уповноваженим 

на забезпечення реалізації державної політики у сферах цивільного захисту, 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх 

виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, 

гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-

рятувальних служб. 

8. На території Одеської області протягом 2021 року зареєстровано 3 НС, 

які відповідно до «Класифікатора НС ДК 019:2010» розподілилися на: 

техногенного характеру – 1; природного характеру – 2. 

Протягом 2022 року в Одеської області зареєстровано 7141 пожежі. У 

порівнянні з 2021 роком кількість пожеж збільшилось на 39,7 % 

(5111 випадків). Кількість пожеж на 10 тисяч населення складає 30,4 випадків 

(середнє значення в Україні – 19,6). Кількість загиблих на 100 тис. населення 

складає 4,3 осіб (середнє значення в Україні  – 4,0). 

9. В роботі проведено регресійний аналіз щодо кількості виникнення НС 

та пожеж в Одеській області. Розмір вибірки становив дані про кількість 

виникнення небезпечних подій на території області за період 2014 – 2022 років. 

Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій на території Одеської 

області дозволяє зробити висновок про те, що кількість цих небезпек мають 

тенденцію до зменшення. 

За результатами прогнозування кількості виникнення пожеж та загорянь 

на території Одеської області встановлено, що в області у 2023 році очікується 

7100 пожеж та загорянь. 

10. Аналіз показників оперативної обстановки на території Одеської 

області дозволив зробити висновок, що слід приділяти велику увагу готовності 



до дій особового складу структурних підрозділів ГУ ДСНС у Одеській області 

під час реалізації функцій моніторингу, запобігання та локалізації 

надзвичайних ситуацій різного характеру, а також оптимального управління 

процесами ліквідації цих надзвичайних ситуацій. 

11. В роботі проведено оцінку соціально-економічних характеристик 

Білгород-Дністровського району Одеської області. Так, Білгород-Дністровський 

район розташований у центральній частині Одеської області, на історико-

етнографічній території Української Бессарабії, на узбережжі Чорного моря. З 

півночі межує з Молдовою. Східна межа проходить по Дністровському лиману. 

Однією з ознак району є його велика протяжність. До його складу входить 57 

населених пунктів, що об'єднані у 27 сільських рад. 

В економіці району провідне місце належить сільському господарству, де 

працюють 57 сільгосппідприємств, в тому числі 16 кооперативів, 18 приватних 

підприємств, 10 товариств з обмеженою відповідальністю, 4 акціонерних 

товариства, а також 279 фермерських господарства, 26 900 особистих підсобних 

господарств населення. Серед продукції, яка виробляється підприємствами 

району, переважають: зерно, овочі, виноград, м'ясо та молоко. 

Сільгосппідприємства району також займаються виробництвом гібридного 

насіння соняшника та кукурудзи. 

Промисловий потенціал району представлений 13 підприємствами. В 

основному це підприємства харчової промисловості (становлять понад 90% 

всього промислового виробництва району), хімічної промисловості, 

машинобудівельної промисловості та інших галузей. 

Серед промислової продукції, яка виробляється в районі переважає 

продукція виноробної промисловості (вина, коньяки), борошно, крупи, 

макаронні вироби, комбікорми, сири, масло вершкове, консервування овочів та 

фруктів, виробництво медичної тари, виробництво котлів та інша продукція. 

12. За результатами аналізу розподілу потенційно небезпечних об’єктів 

по території Білгород-Дністровського району Одеської області встановлено, що 

найбільша кількість потенційно небезпечних об’єктів функціонує у місці 

Білгород-Дністровський (10 об’єктів), місці Татарбунари (9 об’єктів) та 



смт Затока (9 об’єктів). Найменша кількість потенційно небезпечних об’єктів 

функціонує у селищах Базар’янка, Біленьке, Лиман, Плахтіївка, Сергіївка та 

Спаське (по 1 об’єкту). 

За найбільшим рівнем небезпеки характеризуються с. Салгани 

(  ;  , де  – кількість 

потенційно небезпечних об’єктів,  – площа району,  – чисельність району) та 

с. Затока (  ,  ). За 

найменшими рівнем небезпеки характеризуються с. Плахтіївка (  

,  ) та с. Сергіївка (  

,  ). 

13. В роботі представлені особливості функціонування територіальної 

ланки Білгород-Дністровського району єдиної державної системи цивільного 

захисту. 

В Одеській області функціонує територіальна підсистема Білгород-

Дністровського району єдиної державної системи цивільного захисту, яка 

створена місцевими органами виконавчої влади в межах територій 

адміністративно‒територіальної одиниці регіонального рівня і складається з 

ланок адміністративно-територіального розподілу цих територій. 

Метою створення територіальної ланки Білгород-Дністровського району 

єдиної державної системи цивільного захисту є здійснення заходів щодо 

захисту населення і територій Білгород-Дністровського району від НС у 

мирний час та в особливий період у відповідному регіоні. 

Безпосереднє керівництво діяльністю цією територіальної ланки 

Білгород-Дністровського району здійснює Голова Білгород-Дністровської 

районої ради, як керівник органу, що створив територіальну ланку Білгород-

Дністровського району єдиної державної системи цивільного захисту. 

14. За результатами аналізу розподілу по території Білгород-

Дністровського району підпорядкованих підрозділів ГУ ДСНС в Одеській 

області встановлено. 



На території Білгород-Дністровського району функціонує 2 державний 

пожежно-рятувальний загін (м. Білгород-Дністровський), до складу якого 

входять: 

➢ 16 державна пожежно-рятувальна частина (м. Білгород-

Дністровський); 

➢ 33 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Сарата); 

➢ 36 державна пожежно-рятувальна частина (м. Татарбунари); 

➢ 44 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Затока); 

➢ 45 державна пожежно-рятувальна частина (смт. Сергіївка). 

Аналіз схеми розташування та областей виїзду державних пожежно-

рятувальних частин 2 державного пожежно-рятувального загону (м. Білгород-

Дністровський), з урахуванням радіусу виїзду для сільської місцевості, свідчить 

про покриття практично всієї території Білгород-Дністровського району, що 

вказує на дотримання керівництвом ГУ ДСНС в Одеській області діючих 

нормативних документів щодо забезпечення необхідного рівня безпеки 

життєдіяльності області. 

16. В роботі проведено аналіз стану захисних споруд цивільного захисту. 

У Білгород-Дністровському районі розташовано 108 захисних споруд 

цивільного захисту, серед яких 91 протирадіаційне укритя та 17 сховищ. При 

цьому, загальна місткість протирадіаційних укритій становить 38609 осіб (при 

загальній площі 36719 кв. м), а сховищ – 5280 особи (при загальній площі 

5584,23 кв. м). 

Станом на 01.03.2023 рік в Білгород-Дністровському районі Одеської 

області проведена оцінка стану готовності захисних споруд, за результатами 

якої встановлено, що обмежено готових – 30%, готових – 34%, не готових – 

36%. 

17. На основі проведеного аналізу особливостей розвитку небезпек для 

життєдіяльності населення і території Білгород-Дністровського району, а також 

стан та ефективність функціонування підпорядкованих підрозділів Головного 

управління ДСНС в Одеській області, у роботі запропоновані наступні 

управлінські рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і 



територій Білгород-Дністровського району від небезпечних подій: 

• з метою підвищення ефективності інформаційно-аналітичного 

забезпечення прийняття управлінських рішень, взаємодії, 

координації і контролю за діяльністю органів виконавчої влади, 

правоохоронних органів та військових формувань у сферах 

національної безпеки і оборони у мирний час, а також в особливий 

період, у тому числі в умовах воєнного стану, в умовах 

надзвичайного стану та під час виникнення кризових ситуацій, в 

роботі пропонується постійно проводити зі службами соціального 

захисту, Національної поліції та органами місцевого самоврядування 

детальний аналіз небезпечних події та спільних профілактичних 

заходів. Крім того, взаємодіяти з підрозділами Національної поліції 

щодо встановлення осіб, які здійснили завідомо неправдиві виклики 

аварійно-рятувальних підрозділів, за наявності законних підстав 

складати адміністративні матеріали за статтею 183 КУпАП; 

• підвищення ефективності протипожежного захисту населення та 

території району, в роботі пропонується: 

− керівництву Білгород-Дністровського РУ ГУ ДСНС України в 

Одеській області забезпечити неухильне виконання підлеглим 

особовим складом вимог наказу ДСНС України від 16.08.2017 

№445 «Про забезпечення ведення обліку пожеж та їх 

наслідків» та «Порядку обліку пожеж та їх наслідків», 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

26.12.2003 №2030; 

− взяти на контроль особовому складу районного управління які 

заповнюють картки обліку по пожежам своєчасне заповнення 

карток обліку пожеж не пізніше трьох діб від ліквідації пожежі 

у веб-версії програмного забезпечення «Статистичний облік 

пожеж»; 

− посилити роботу в напрямку застосування статті 77-1 КУпАП 

за самовільне випалювання рослинності або їх залишків, 



наданих прав органу державного нагляду (контролю) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки; 

− на підставі аналізу про пожежі щомісячно терміном до 10 

числа кожного місяця інформувати керівників територіальних 

громад про кількість пожеж, що виникли на території громади; 

− посилити роз’яснювальну роботи щодо дотримання правил 

пожежної безпеки з населенням у Кароліно-Бугазькій ОТГ, 

Тузлівській ОТГ та Лиманській ОТГ; 

• з метою підвищення ефективності своєчасного інформування і 

оповіщення у разі виникнення небезпек для життєдіяльності, 

необхідно прискорити роботи щодо удосконалення та модернізації 

територіальної автоматизованої системи централізованого 

інформування та оповіщення населення у разі виникнення 

надзвичайних ситуацій та небезпек воєнного характеру; 

• з метою приведення захисних споруд в готовність зобов’язати 

керівників всіх рівнів прискорити заходи щодо приведення у 

належний стан об'єкти фонду захисних споруд цивільного захисту. 

Крім того, визначити додаткові приміщення та їх стан, які можуть 

використовуватись для тимчасового перебування населення під час 

дії сигналу «Повітряна тривога». Привести відповідні приміщення у 

належний санітарний та протипожежний стан: полагодити 

комунікації, облаштувати місця для сидіння, зробити вентиляцію 

тощо; 

• з метою підвищення ефективності навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях та в умовах воєнного стану, внести зміни в 

Законодавчі та нормативні документи щодо притягнення посадових 

осіб підприємств, установ та організацій до відповідальності за 

невиконання вимог у сфері навчання працівників діям у 

надзвичайних ситуаціях та в умовах воєнного стану, в тому числі, 

заходів щодо організації та проведення спеціальних об’єктових 

навчань і тренувань. 



18. В кваліфікаційній роботі наведено вимоги до безпеки праці під час 

несення служби, гасіння пожеж згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. 

№312. Слід відзначити, що у підрозділах 2 державного пожежно-рятувального 

загону (м. Білгород-Дністровський) ГУ ДСНС в Одеській області дані вимоги 

повністю виконуються. 
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